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Az abdikáló Törökország.
Végül három héttel a ruméliai forradalom 

kitörése után, a török kormány elhatározá­
sairól is hall a világ. A fényes porta vala- 
hára észrevette, hogy voltakép az ő fenha- 
tósága ellen lázadtak fel Ruméliában, és a 
támadható nagy bonyodalmak elintézésére ő 
is megteszi kísérletét. Minő kísérlet ez? Mi 
telnék Törökországtól egyéb, mint a csiigge- 
teg lemondás! «Hol van az Amuratok és 
Solimanok Törökországa ?» kérdezte Glad­
stone egyik beszédében. Bizony azok a tö­
rök szultánok, kik villogó kardjukkal remeg- 
tették meg Európát, nem léteznek többé. 
Gondolni sem mernek arra most a stambuli 
serailban, hogy karddal vágjanak ketté egy 
gondiusi csomót, inkább hurkot fonnak a 
csomó szálaiból saját nyakukra. A szultán 
remegve jár fel és alá palotájának termei­
ben és világért sem küldené legjobb ezredéit az 
ellenség elé, meri saját személyének őrizetére 
Konstantinipol’ tn van rajok szüksége. Az 
udvar kegyem / k és romlott pasák, kik 
már ég nem hisznek Törökország fenmara- 
dá- dián. azok meg egvébr sem gondolnak, 
csak hogy lehetőleg több időt nyerjenek zsa­
rolásaiknak és tolvajlásaiknak zavartalan 
folytatására. Hogyan indítanának ők háborút, 
mely isten tudja mivé növi ki magát és egy­
szerre véget vethetne aranyos legyeskedé- 
söknek. A török nép, — no ez még képes 
a hősiesség föllendülésére, de úgy látszik, a 
legutóbbi orosz háború óta végleges tompult­
ságba e-ett és nyugodtan bevárja a kismet 
végzését.

Ily Körülmények között nincs mit csodál­
kozni a legújabb jelentésen, hogv a szultán 
belenyugodott a megtörtént dolgokba és mal­
is hivatalosan elismerte Bulgáriának és Ru- 
méliának egyesítését Sándor fejedelemsége 
alatt. A serail köreiben bizonyosan meg van­
nak győződve. hogy nagyon ravaszul jártak 
el. és a legolcsóbb áron szabadultak meg 
minden nagy veszedelemtől. Mi is volt Ru­
méba eddig is a portának ? Egészen önálló 
közigazgatással birt, a pasáknak úgysem 
lehetett ott többé zsarolniok. Az ilyen tarto­
mányért nem érdemes hát háborút viselni.
Az államnak tekintélye, a nép önbecsérzeté- 
nek megóvása és hasonló erkölcsi tekintetek 
Konstantinápolyban már elvesztették értékö- 
ket. Inkább hát békében örülnek annak, 
hogy a közvetlen hódoltságnak alávetett tar­
tományokban tovább is éldegélhetnek a kor- 
rupezió hagyományaival.

De sokan olyanok is, kik az európai po­
litika szempontjaiból bírálják meg a keleti 
bonyodalmakat, első látszatra bölcsnek fog­
ják Ítélni a porta elhatározását. Mihelyest azt 
az eszmét fogadjuk cl, hogy Törökországnak 
nincs állami jövője többé Európában és az élet- 
képtelen szervezetnek okvetlenül föl kell bo­
tolnia, sokkal üdvösebb, hogy ez a pro- 
czesszus folytonos konczessziók által észre­
vétlen. lassú elhalássá változzék, mintha az 
ellenállás kínos vonaglásai között egyszerre 
kellene a szervezetnek darabokra törnie. Ha 
Bulgáriának és Ruméliának békés egyesíté­
sét ismét sok évi béke fogná követni, ezt a 
nemzetközi viszonyok érdekéből mi sem tar­
tanánk rossz megoldásnak.

De nagyon valószínű, hogy a tények vilá­
gában a portának elhatározása egészen más 
jelentőségűnek fog feltűnni, mint a minőnek 
a serail elpuhult tanácsadói képzelik. Agyává 
engedékenység által a porta maga teljes bi­
zonyságot szolgáltatott Törökország élet kép­
telenségéről, és mi nem hiszszük, hogy ilyen 
bizonysággal csöndesebbé és lassúbbá teheti

kimúlását. Ennek az önkéntes megadásnak a
közeledő végzet előtt aligha lesz az a következ­
ménye, hogy a fenforgő ellentétek legalább 
egyelőre kiegyenlittessenek. Inkább növelni 
fogja a létező bonyodalmakat, mert föl kell 
bátorítania minden lappangó ellenségeske­
dést, rá fogja zúdítani egyszerre a bomló 
államtestre mindazokat az éhes örökösöket 
és kapzsi szomszédokat, kik úgyis rég lesben 
állanak. Milán hadserege fegyverkészen vár 
a határokon, Görögország és Montenegró 
rohamosan folytatják a mozgósítást. És ők 
most üres kézzel távozzanak, csak a nagy 
hadi költségek áldozatait viseljék ? Eddig 
ezek az államok Bulgária igényei ellen lép­
tek fel, most, hogy maga a porta ezeket az 
igényeket elismerte, mindnyájan Törökország 
testéből fogják követelni maguk számára is 
a kárpótlást. A porta államférfiai mihamar 
meg fognak győződni, Ír gy nem az a leg- 
kenyelmesebb politika, ii.. a puhullság pár­
nái közé dugják tompa fejőket. Ott is vára 
ki. net.

Budapest, okt. 7.
.1 magyar elegáczió tagjai az elnökség és albi- 

zol.sag tagjainak kijelölése czéljából az ülésszak meg- 
kezoése elolt pár nappal e hó 19. vagy 2u-án eloérte- 
kczletet tartanak.

A becsi felcgraphen-Corrrcspondcnz-Bureau fölhatal- 
inazla ott annak kinyilatkoztatására, hogy teljesen alap­
talanok azok a hírek, melyek szerint állítólag előkészü- 
Je t>: torlennek csapatok mozgósítására és hadihajók

vita mindig magasan színvonalon mozogjon. 
A legnagyobb elismerés itt is Apponyi Al­
bert grófot illeti, ki ezúttal a külföldiek sze­
mei előtt ad oculos bizonyította be, hogy 
ama férfiak közé tartozik, kik egy nemzet 
büszkeségéi képezik a világ előtt. De magá­
ról földbirtokos osztályunkról, történelmi éle­
tünk hordozójáról és társadalmi szerveze­
tünknek máig is legfontosabb tényezőjéről 
ez a kongresszus ékesszóló tanúságot szol­
gáltatott, hogy minden megpróbáltatás között 
megóvta értelmiségének erejét és társadalmi 
felfogásának igazságosságát. így a kongresz- 
szus mrg in arad ama jelentős események 
között, melyek egy egész nemzet önérzelül 
emelni vannak hivatva. Károlyi Sándor gróf­
nak nagy érdeme hazája körül, de a gazda­
sági érdekekben folytatott munkásságának is 
legszebb sikere, hogy önzetlen odaadással és 
buzgó fáradozásaival ő tette leginkább lelie- 
tővő ezt fényes eredményt, mely a köz­
véleménynek hálás megemlékezését fogja neki 
mindenkorra biztosítani.
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— FRANCZIA REGÉNY. —

X.
— Mohó! monda magában, — úgy látszik, rn-sz- 

Ivir j-.vok. Bizonyosan a Julién vetélytársa van itt... 
a szerencsés votólylárs, a kivel nőm csaknem talál­
kozott akkornap, mikor a kicsikével összeveszel t, s 
•‘i kit Julién sohasem láthatott. A dolog sokkal mosz- 
-zebbre ment már. semmint gondoltam, mert a 
1 mv égésién bizalmas magányban fogadja cl. s 
kezdem hinni, hogy Julién legjobban teszi, ha visz- 
'Zavonul.

De azt mégis szeretném megtudni, hogy kifele s 
miiyen ez a szerencsés vetélylárs.

liémoz-c. miután ezeket elgondolta, fölfelé indult 
a lépesöli, gondja leven rá, hogy léptei jól hallha­
tók legyenek A mellett erősen köhögött is.

Meg is hallották, mert fönn a társalgás azonnal 
elnémult, s székek gördítése azt jelezte, hogy föl­
álltak.

A következő pillanatban Monistrol kisasszony je­
lent meg a szalon ajtajában. Kfezai ruhába volt. 'öl­
tözve s kalapja fején volt. mintha még nem vett 
volna magának időt arra, hogy letegye.

- Én vagyok, kedves gyermekem, kiáltott, éli he 
Gémozac. - - Nem várta látogatásomat, ugvcháv?

— -Megvallom, nem. viszonzá Kamilla minden za- 
- de igy is mindenkor szive-

Budapest, okt. 7.
A gazdasági kongresszus tanácskozásai 

véget értek, hogy előre láthatólag hosszú 
időre bírálat anyagát képezzék. Az a gazda­
sági irány és társadalmi felfogás, melyek a 
gyűlés nagy többségét vezérelték, talán szá­
mosaknak ellenzésével fog találkozni, lehet­
nek sokan olyanok is, kik a tanácskozások 
praktikus eredményeit másoknak képzelték, 
mint a minőknek valósággal jelentkeztek’ 
Mindez nem változtathat az elismerésen, 
hogy ama mozzanatok között, melyek or­
szágos kiállításunkkal kapcsolatban nemze­
tünk fokozott intelligencziájáf, gyarapodó 
munkaképességét és gazdasági mozgékony­
ságát feltüntették, a gazdasági kongresszus 
érdemli meg az első helyet, és vonta 
reánk legméltóbban a világ szemeit. Ma­
gyarország uj állami hivatásának és kul­
turális haladásának legfényesebb bizonysága 
volt ez a nemzelközi jelleggel felruházott 
gyűlés. Gazdasági kérdések, melyek Európa 
leggazdagabb és legműveltebb országaiban 
folyIonos izgalmat keltenek, szocziális érde­
kek, melyek az európai társadalom bázisát 
érintik, és a legfontosabb osztályok fenfartá- 
sával függenek össze, a mi közöltünk tartott 
gyűlésen voltak először alapos megvitatás 
láig\á\á téve, a különböző nemzeti viszo­
nyokból eredő felfogások szolidáris össze- 
egyeztetését itt sikerült először megteremteni. 
Ez a kongresszus, mint Apponyi Albert gróf 
felköszöntőjében mondotta, valósággal a szó 
legjobb értelmében békekongresszus volt, és 
Magyarországnak jutott a dicsőség, hogy 
nagy szolgálatot tegyen abban a munkában, 
mely az egész müveit emberiségre nézve 
az érdekek harmóniáját igyekszik helyre­
állítani. Különös megelégedésünkre szol­
gálhat, hogy oly gyűlésen, melyen a 
külföldi tudomány csillagai és elsőrendű 
szakférfiai vettek részt, saját gazdasági 
tekintélyeink méltóan állották meg he­
lyűket és kiválóan járullak hozzá, hogy a

OBSZAGGYULES.
A képviselőház ülése okt. 7-én.

I.
A képviselőház mai ülésében megválasztották a 

nelegáezió tagjait. A szavazás a kormánypárt és a 
mérsékelt, ellenzék előzetes megállapodásai szerint 
ment végbe. A függetlenségi és 48-as párt tagjai 
nem vettek részt a szavazásban, s ezt Csanádi/ 
Sándor a maga részéről jó eleve ki is jelentette. Ä 
szavazás után tárgyalták a Franeziaországgal kötött 
hajózási egyezmény beczik keltezéséről szóló törvény- 
javaslatot, melyet a ház Emich Gusztáv előadó be­
széde után általánosságban észrevétel nélkül elfoga­
dott, a részletes tárgyalásnál pedig elfogadták az 
Irányi Dániel állal tett slyláris módosításokat. Az 
ülés végén Olay Szilárd interpelláeziót intézett a 
minisztere'nőkhöz a drezdai tornaünnepen előfordult 
ismeretes agyarellenes botrány tárgyában. A leg­
közelebbi ülés holnap délelőtt tiz órakor lesz. A 
karzatok ina is igen látogatottak voltak, s termé­
szetesen a vidékiek adták a közönség legnagyobb 
kontingensét.

II.
Elnök; Péchy Tamás; iegyzök: Szathmáry György, 

Tors Kálmán, libád Antal.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr., Ke­
mény Gábor br.. Fcjérváry Géza br., Trefort Ágoston.

Az elnök: Bemutatja a miniszterelnök átiratát, moly 
szerint ő felsége a névnapja alkalmából a képviselőház állal 
kifejezett lidvkivánatokat kedvesen fogadta és a képvi­
selőháznak érzelmei tanúsításáért őszinte köszönetét fe­
jezte ki. Hódoló tisztelettel tudomásul vétetik. — Bnmu- 
tatja Győr-Szcnf-iMárton községének kérvényét, melyben 
az 1879. évi XLJ. t.-cz. módosítását vagy helyi rendőr­
ségi törvény alkotását kéri. Kiadatik a' ház kérvény! 
bizottságának. — Jelenti, hogy az osztályok közül a kö­
vetkezők alakultak meg: Az I. osztály elnökéül Szitányi 
.lic.r!,:!'\ jegyzőjéül Andaházy László; a II. osztály elnö­
kéül I isza László, jegyzőjéül Földváry .Miklós; 'a III. 
osztály elnökéül Szathmáry Miklós, jegyzőjéül Dúcén 
('Esz|áv; a IV. osztály elnökéül Csáky László gr., jc«y- 

Emieh Gusztáv; az V. oszlálv elnökéül Prilcszky 
Jade jegyzőjét!1 tieksics Gusztáv; a VI. osztály elnökéül 
hrahtz Béla, jegyzőjéül Abonyi Emil; a Vili. 
tály elnökéül Horváth Boldizsár, jegyzőjéül György 
Endre; a IX. osztály elnökéül Hegedűs József, 
jegyzőjén! Kiss Imre képviselő urakat válrsztotta.
A VII. osztály még nem alakult meg, minélfogva azt I év­
közé ebh a megalakulásra fel fogja hívni. Továbbá °a 
következő bizottságok alakultak még meg: a naplóbi- 
raló-bizottság elnökül Dégen Gusztáv, jegvzőitl Bczerédy 
áüldós a mentelmi bizottság elnökül Ch'orin Ferenez 
jegyzőül Porubszky Jenő; a könyvtári bizottság elnökül 

, S-> •, J£s’ jegyzőül Pulszky Károly; a véderő bizottság 
elnökül Tisza László, jegyzőül Münnich Aurél, a köz- 
igazgatási bizottság elnökül Tisza Lajos gr., jogvzőiil 
Dárdái Sándor, a kérvény! bizottság elnökül Vizsolvi 
(',"!.?láiV,Je.?y2Őiil Vámos üóla: a közgazdasági bizottság 
elnökül Kaik Miksa, jegyzőül György Endre képviselő 
urakat választotta meg.

Csávossy Béla a gazdasági bizottság előadója: Be­
mutatja a gazdasági bizottság jelentését a képvisclőliáz 
szeptember es október havi költségelőirányzatáról. Mel­
lekéivé van ezen költségvetési előirányzathoz a május 
június, július, augusztus és szeptember hónapokra szer­
kesztett pénztári kimutatás, valamint a gazdasági bizott­
ság május 5-én tartott ülésének jegyzőkönyve.

A jegyzőkönyv a ház irodájába tétetik le; a pénztári

kimutatás és a költségvetési előirányzat pedig a holnap 
ülés napirendjére tűzetik.
i^ni?Ve8sy Ferenoz utalva arra, hogy a zárszám­

adási bizottságba beválasztatolt, kéri, hogy a ház a bi­
zottsági tagság alól mentse fel.

A ház e kérelemnek helyet ad, s az uj választás iránt 
a ^közelebbi napok valamelyikén fog intézkedni.

Tlbad Antal jegyző : jelenti, hogy az interpelláeziós 
könyvben a következő újabb Bejegyzés foglaltatik: 1885. 
o-tóber 7-én. Oiay Szilárd: a magyar nemzet ellen 
Drezdában a németországi tornászok ünnepélyén elkövc- 
telt botrány tárgyában a miniszterelnök úrhoz. Az inler- 
pellaczió az ülés végén fog előterjesztetni.

Következik a napirend: a közösügyek tár­
gyalására hivatott országos bizottság 
40 rendes és 10 póttagjának megválasz­
tása, valamint a 6-ik bíráló bizottságban hiányzó 
egy tagnak megválasztása.

Az elnök figyelmezteti a képviselőket, hogy szava­
zás megtartása czéljából az asztalon két urna van ; az 
egyikbe teendők a dclegáczió tagjaira, a másikba a bí­
ráló bizottság tagjára adandó szavazatok.

Csanády Sándor. (Zaj. Felkiáltások: Szavazás köz­
ben nem szabad szólni) Miután nekem nem kell dele­
gáció, ezennel kijelentem, hogy é a közös ügyek tár­
gyalására kiküldendő országos bizottság tagjainak meg­
választására szavazni nem fogok.
4*íZ.-?1?ök.: 4 *' képviselő ur nagy tévedésben mél- 
lóztatik lenni, én kijelentettem, hogy két urna van a 
liaz asztalan. Az egyik urnába beteszi a képviselő ur 
szavazati jegyét, tehát szavaz, a másikba nem teszi be, 
arra nem szavaz. (Helyeslés jobb felöl).

A névszerinti szavazás megtörténvén, annak eredmé­
nyei a legközelebbi ülésben fogják kihirdetni.

Következik a Franeziaországgal kötött 
hajózási egyezmény beczikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Emich Gusztáv a közgazdasági bizottság előadója 
ismerteti az egyezményt, s kéri a törvényjavaslat elfo­
gadását.

A ház általánosságban észrevétel nélkül elfogadja a 
torvonyjavasiatot, valamint a részleteknél az I. czikket.
A Il-ik czikknél felszólal

Irányi Dániel s több slyláris módositvánvt tesz, 
minthogy pedig több irály! módositványa van -'vés sza- 
kaszokra vonatkozólag, melyeket az elnöki, bejelen­
tett kén a házat, engedje meg, hogv az illető szaka- 
fyeslés) ** C n°k emclbesso ki a módositványokat. (He-

... 4 baz °F°ga,Üa az Irányi slyláris módositványait, kü­
lönben pedig a törvényjavaslat változatlan marad. Az 
cllogadott törvényjavaslat végleges megszavaz a a hol­
napi ülés napirendjére tüzelik.

Következik a bejelentett 
előterjesztése,

ges lépéseket, mert az elbizakodott németek botrányos 
tényé a monarchia másik felöt 1S igen közelről érdeklő 
a lamellenes és hazaáruló agitáczióval függ össze. Ezek 
aiapjan kérdőm tehát a miniszterelnök urat (Olvassa az 
interpelláeziót.) A magyar nemzet ellen, Drezdában, a 
nagy németországi tornászok ünnepélyén, elkövetett bot­
rum tárgyában mterpelláczió a miniszterelnök úrhoz,

• " ; an~c tudomása a miniszterelnök urnák ama bot­
rányról, melyet folyó évi július 19-én Drezdában, a né­
metországi tornaegyletek ünnepélyén, a németek elkövet- 
• . Ti tinyil! allal* ,10?y a magyar tornaegvletek tag­
jai altat, a nemet nemzet tiszteletére magukkal vitt kó­
lójáéit?*1 ra,la °VÖ nemze,i szinü szalaggal együtt le-

Il0vábbá,yan"° tudomása arról, hogy a monarchia 
r zdai nagykövete által, e durva sérelem nemzetközi 

jellege s politikai motivumainál fogva, kormánvunkkal 
lm .italosán közölve lett, — s ha van tudomása, "kérdem 

miniszterelnök urat: hajlandó-e a magyar nemzet ne- 
''i n a szász kormánytól, mely a Drezdában elkövetett 
botrányért első sorban felelős, elégtételt követelni?

Az mterpelláczió közöltelni fog a miniszterelnökkel.
Az elnök : A mai ülés napirendje ki van merit ve. 

j 10 ,P ^«lelőtt tartandó ülésre végre javaslatba hozza 
Irngy először a mai választás eredménye hirdeltossék ki.' 
aztan következzek a gazdasági bizottság jelentése akén- 
visclohaz szeptember és október havi költségvetéséről, a 
nia megszavazott törvényjavaslat harmadszori felolva­
sása cs végűi az igazságügyi biz-.lIság jelentése a kato­
nai es honved hatóságok közig, -aiási utón hozott kár-

sra vonatkozó törvény-

interpelláczió

Olaj Szilárd: A magyar nemzet ellen Drezdában a 
nemet tornászok ünnepélyén elkövetett botrány tárgyában 
óhajtók a miniszterelnök úrhoz interpelláeziót intézni. A 
nagynemetországi tornászok ugyanis a budapesti nem­
zeti tornaegylet elnökét és több más tornászt a folyó 
évi Julius 19-én Drezdában tartott 6-ik általános német 
tornaunnepélyre meghívták. Akadtak szerencsétlen ,na- 
gvarkak kik o meghívás alapján és a vendégjog oltalma 
atatt e tag, lagabb es legtágabb magyar iiazábóí elván­
doroltak Drezdába, hogy onnan őket kidobják. (Derült- 
seg a szélsőbalon.) Emez eljárás általában annyival ér­
dekesebb és jellemzőbb, mert a budapesti magyar tornae-Y- 
let nyilatkozata szerint azért hívták meg a németek eine 
magyarkaka!, hogy saját házukban velük gorombáskod- 
hassanak. Az cg.-sz dologban boszanló egyedül az, ho-y 
a szerencsétlenek a magyar nemzetet kompromitláltfíli. 
Mert elmentek a németekhez, hogy azoknak asztala és 
haza körül láballankodlnnak, elmentek, hogy a németeket 
a magyar nemzet nevei) u felköszöntsiik és megkoszo­
rúzzák. Eme elbizakodo't németek látván a magyar tor­
nászokat és a nemzeti szinti szalagot, oly dühbe jöttek, hoey a 
drezdai lapok állítása szerint a megbotránkozás oly vihara ke­
letkezett, mely a hatalmas termet egész alapjában meg­
rendítette. Es kérdem, miért történt mindez? Mert e 
magvarkák elmentek Drezdába németeket bámulni és a 
magyarok hódolatát akarták a nagy német nemzet tor­
nászainak átadni.

N°Sy c skandalozus ügyben a német Schulverein keze 
működött, bizonyltja még az a további sérelem is, hogy 
ez elbizakodott németek a vasúti mozdonyról, mely az 
osztrák-németeket vitte Drezdába, letépték a sárga-fekete 
zászlócskákat, azonkívül letépték a magvar nemzeti sza­
lagot ama koszorúval együtt, melyet a 'magyarok a né­
metek tiszteletére magukkal vittek. Eme durva sérelem 
nemzetközi jellege és politikai motívumainál fogva 
denesetre elégtételt követel, mert a szászok és i

térit- si határozatai ellen felszedi 
jaxa at tárgyában: az ülés 10 órakor fog kezdődni, 

mai ules végződik 12 óra 20 perczkor.

III.

A főrendiház ülése okt. 7-én.
A főrendiház mai ülésében a napirend elölt fel­

olvasták a miniszterelnöknek a Majláth-család és a 
Innkovich-család kitüntetésére vonatkozó átiratát. A 
főrendek úgy a Majlálh-ulódoknak. mint Jankovieh 
főispánnak és törvényes utódjainak gröli rangra 
emelését élénk éljenzéssel fogadták. Az elnöki elő­
terjesztések után következett a delegáezió tagjainak 
és a főrendiház bizottságai, megválasztása. A 
szavazás az előzetes megái odások szerint ment 
végbe, s eredményét a holnapi ülésben hirdetik ki.

IV.

Elnök: Sennyey Pál br., jegyzők : Zichy Antal gr., 
Gyulai Pál. 1 6 ’

részéről jelen 
, Fcjérváry

vannak ; 
a br. 
olvassa

Tisza Kálmán, 

miniszterelnök

úgy

la, ven-

varodottság nélkül,
.-on látom.

— Tehát nem háborgatom?... De úgy tetszett, 
mintha vendége volna.

— Igaz. de nagyon örülnék, ha bemutathatnék 
önnek valakit, a ki ép az imént érkezett. Kérem, 
sétáljon be.

Gémozao nem kéret te magát másodszor. Belépett 
Monistrol Játasszony után a szalonba s egy úri em­

berrel állt szemközt, ki kalappal kezében állott 
szobában s igen csinos külsejűnek látszott.

A ház úgy volt építve, hogy minden szobának 
kettele volt ablaka. A szalonnak a bmilcvnrddal el­
lenkező oldalra szolgáló ablakai nyitva voltak, 
hogy teljes nappali világosság volt a szobában.

— Louis de Molinaux ur, monda Kamiik 
dögére mutatva.

Gémozac, o név hallatára meglepetten tekintett 
tol s a fiatal embert csaknem illetlennek látszó 
figyelemmel vizsgálhatta. Fia mondta volt ugyan 
neki. hogy Monistrol kisasszonyhoz egy fiatalember 
jár, de a nevét nem mondta meg, habár tudta is 
Kamillától.
. —; Bocsásson meg, uram, szólt aztán, mielőtt 

Kamilla tovább mehet ott volna a bemutatásban, — 
nem Aveyronból való ön V

De igen, uram . .. Kihez van szerencsém?
Pierre Gémozac. vagyok s jól ismertem az 

édesatyját. Hámortulajdonos volt Avevronban s ki­
tűnő vasal szállított gyáram részére. Egyike volt a 
legderokabb embereknek. De ha jól tudom, már rég 
meghall ?

— Pár évvel ezelőtt.
— Tudtam, hogy van egy fia, s mindig csodál­

koztam azon. hogy ez a fiú miért nem folytatta a 
vállalatot.

— Teljességgel nem volt hozzá hivatásom, ellen­
ben nagy kedvem volt az utazáshoz. S volt is va- 
gyonnm elég. hogy e kedvtelésnek átengedhessem 
magamat. Elmentem Amerikába, a hol hosszabb 
ideig tartózkodtam. Onnan pedig elmentem Klímába 
és Japánba. Csak nemrég jöttem ismét haza, mi­
után a világot bejártam.

— Nekem egyszer sem mondta, hogy ilyen mesz­
esre volt, mormolá Kamilla.

— ügy látszik tehát, hogy nagyon rosszul vol­
tam értesülve, monda Gémozac. . . Én ugyanis azt 
gondoltam — bocsásson meg nyíltságomért — azt

nun-
. . ------- --------------- Schul-

vereinosok, mint a kik a nagy német nemzet tárnái, nem 
egyes magyarokat, hanem a magvar lobogói, a magyar 
nemzeti szint cs a magyar nemzetei hivatalos ellenőrzés 
mellett tartott nyílt gyülekezésben inzultálták, mely nyílt 
czelzatuk eklatáns kifejezést nyert az összes németor­
szági magyarfaló lapokban. Tudomásom szerint eme ma­
gyar tornászok a botrányos esetet bejelentettek a mon­
archia drezdai követének is, tehát a magyar kormánynak 
e sajnos eljárásról tudomással kell bírnia. És Dy elkö­
vetkezett az idő, hogy végrevalafiára a magvar nemzet 
nevebon elégtételt követeljünk a szász kormánytól, mely 
a Drezdában történi botrányos cselért első sorban fele­
lős. Annál is inkább meg kell tennünk pedig a szüksé-

A kormány 
Orczy Béla br

Rudnyánszky József br.
következő átiratát:

Nagyméltóságu báró, elnök ur! (j cs. és apostoli kir 
te sego a magyar minisztertanács nevében tett fiórlolal- 
leljns előterjesztésem folytán Pécsben f. évi október fi,’, 
d-an kelt legfelsőbb elhatározásával néhai székhelyi Mai- 
látfi György volt országbíró György, József, István. László 
és Gusztáv nevű fiainak cs azok törvén vés utódainak 
díjmentesen a magyar grófi méltóságot, (Élénk éljenzés) 
s közülük azoknak, a kik az 1885: VII. t.-cz. 2. S-ában 
komlu-t vagyoni k.-pesiléssel bírnak, fia 21-ik életévöket 
betöltötték, az idézett törvény 2. 4?-a c) pontja érteim,- 
bon egyszersmind az örökös főrendiházi tagság jo-»át; 
továbbá pribéri és vucfiini Jankovieh László, tiomo'-y- 
megye főispánjának és házasságból származó törvényes 
utódainak, ugyancsak az 1885: VII. t. ez. 2. 8-ának' ,-i 
pontja értelmében dijmenlesen a magyar grófi" méltósá­
got cs úgy neki, mint törvényes fiulódaii.alc, egyszers- 

,?Z, Tkf!S íörondibázi méltóság jogát adományozni 
metióztatolt. Miről van szerencsém nagyméllóságoda’t hi­
vatalos tisztelettel ezennel értesíteni. Fogadja nagyméltó- 
sagod kiváló ti telelem őszinte nyilvánítását. °"

Az elnök: ! van győződve,' hogy a közérzolmet 
tolmácsolja, mi liatározatképen kimondja, hogy a mélt. 
főrendek a miniszterelnök ezen közlését, melyben ö fel­
sége legmagasabb kegyelme által a ház cgvik felejtfic-
tellen elnökének nag 
kitelte, örvendetes

tönkrement.gondoltam, hogy a derék Molinaux 
pedig eltűnt.

Apám csakugyan jelentékeny anyagi vesztesé­
geket, szenvedet I, de én örököltem anyám után s 
utazni nem épen annyi, mint eltűnni, viszonzá Mo- 
inaux szárazén. Egyébiránt nagyon örülök, hogy 

tata koztam önnel .. . annyival inkább, mert legkö­
zelebb föl is akartam keresni.

— Szabad-e tudnom, hogy miért?
— Hogy megkérjem... nem a Monistrol kisasz- 

szonv kezét, mert hiszen ön sem nem atyja, sem nem 
gyámja, hanem csak beleegyezését. Tartoztam ez­
zel annak a nagylelkű férfiúnak, ki a kisasszony 
atyját támogatta, s ennek halála után neki barátja 
es pártfogója volt.

Gémozac kérdő pillantást vetett Kamillára, ki 
most így szólt:

— Én tanácsoltam Molinaux urnák, hogv önt e 
keresse! fölkeresse, s mivel a véletlen most össze­
hozol t bennünket, engedje meg, hogy egy kényes 
tárgyát érintsek. Fia, Julien ur, bizonyos szólt ön­
nek bizonyos szándékáról, mely rám nézve igen 
megtisztelő.

— Oh igen, szólott, s nekem a legkisebb kifogá- 
som sem volt. ellene. Az édesanyja kissé fél a do- 
logto, de csatlakozott volna ö is, s nem titkolom 
on előtt, gyermekem, hogy midőn Molinaux urat 
választja férjéül, fiamat kélségbcejti.

De hát. szabadságában áll azt tennie, a mit tet- 
sztk, s nincs jogom gáncsolni azért, hogy szive 
szándékul követi. Sőt épen azért jöttem most ide, 
hogy ajanljam önnek, hogy nagykorusittássa magát, 
en pedig hozzálátok, hogy közös ügyeinket úgy ren­
dezzem, hogy un saját belátása szerint rendelkez­
hessek jövedelmeivel. Számlája évenkint vagv l'él-
évenkint fog lezáratni, a mint kivárna 
enyéimmel csupán - - • • • ’
épen tetszik.

A legnagyobb örömmel

s velem és
annyit fog érintkezni, a mennyit 

fogok önökkel érint­

kezni továbbra is, ha megengedik, monda Kamilla 
— s mivel választásomat helyesli ...

Nem rajtam fill a helyeslés. Molinaux ur de­
rék embernek a fia, és semmi kétségem sincs benne 
hogy apja szellemét örökölte. De reményiem, r m 
fogja talán rossz néven venni, ha tudakozó,i„m 
tolóié azon a vidéken, a hol gyermek-éveit töltötte.

Erre a kijelentésre, mely némileg fenyegetésnek 
átszőtt, Molinaux ajkába harapott, de teljes nyuga­

lommal felelt:
— Nagyon jól fogja tenni, uram, ha tudakozódik, 

lígy gondolom, elfeledlek már kissé otthon, de hízel­
gők magamnak azzal, hogy nem hagytam a vidéken 
rossz emlékeket.

Előre is meg vagyok róla győződve, mondá 
Gémozac, ki ép az ellenkezőt gondolta s töltette 
magában, hogy még aznap ir avcyroni üzlet­
feleinek.

Olyasmire emlékezett homályosan, hogy az őre" 
Molinauxt fia juttatta tönkre s hogy a fiú rossz 
útra tért. De a hámoros bukása óta sok év múlt 
már el, s Gémozac nem mert megbízni emléke­
zetében.

Volt még ideje a tudakozódásra, mielőtt ez a 
házassági terv megmásíthatatlan lenne. A házassá­
got először is ki kell hirdetni s ezek a formaságok 
legalább két hetet vesznek igénybe; neki pedig négy 
nap 15 elég volt ahhoz, hogy Aveyronból választ 
kap,,#').

— Hosszul háláltam meg jóságát, uram, mondá 
Kamilla. — De esküszöm önnek, mélyen meg va­
gyok halva altól, a mit érettem lett. Mondja meg 
Julién urnák, hogy ha szivem szabad lett volna...

— De fájdalom, nem az, vágott közbe kissé gú­
nyos hangon Gémozac apó. — Julien urfinak vi­
gasztalódnia kell. Talán jobb is lesz igy ... De ni 
ha jól emlékszem, ön megfogadta, hogy csak ahhoz 
megy nőül, a ki atyja gyilkosát elökeriti. Jól tudom, 
hogy Julien nem felelt mt,g ennek a föltételnek

'■reményű fiaiban e nevet megörö- 
. 5 hálás tudomásul veszik. (Élénk él­

jenzés.) Egyébiránt ezen közlés jegyzékben való tartás 
vegeit az állandó igazoló bizottságnak fog kiadatni. — 
•fi -nli továbbá, hogy llam-h Le win báró, Papp Gábor 
dunántúli evang. ref. püspök, Károlyi Tibor gr., Pálff.- 
i"'ía gr., Bánffy Gvörgv gr.. I'.rdödv Ferenez gr Pon- 
grácz Ágoston gr., id. «om-srli Imre gr., Pallavicini E.Ic 
orgróf, lauer János székesfehérvári megvés püspök 
I echy hinánuel gr. kir. fukamnrás mester és Ambrózv 
Gyula báró kir. meghívó leveleiket az elnökségnek be­
mutatták. Jegyzékbe iktatás végett az igazoló bizottsá"- 
nak kiadatnak. — Péchy Tamás a tiszai ág. evan", egy­
ház kerületi «gondnoka, országgyűlési képviselői állásá­
nál fogva a főrendiházi tagságról lemondását az elnök­
ségnél bejelentvén, az 1885. évi VII. tez. 12. tj-a értel­
mében legidősb hivataltársának a főrendiházba leendő 
meghivalását eszközöltetni kéri. A lemondás a ház által 
tudomásul vétetvén, Péchy Tamás helyébe legidősb hi- 
valallársának kir. meghívó levéllel leendő megliivatása 
iránt a ni. kir. belügyminiszter elnöki utón leikéretni és 
az igazoló bizottság erről érl-sitlelni határoztatik.

Szlávy József: Bemutatja az állandó igazoló bizott­
ság jelentősét, a belügyminisztérium átirata a királyi 
meghívó levelet nyert főrendeknek ez átirattal közlői,

Molinaux ur bizonyára szerencsésebb volt. nénidé"3 
A gyilkos már el van fogva, vagv legközelebb el­
fogják ?

— Fájdalom, nőm mondhatnám. Sőt attól tartok 
hogv sohasem fogják el. Molinaux ur megtett min­
den lehetőt, de nem mehetett semmire ... De meg­
mentene életemet. 0

— Ah. valóban V . . . No akkor értein, hogv meg 
akarja jutalmazni... Hogyan? hát élete veszélvhen 
orgott ? Talán az az ember, it ki alvját meggyil­

kolta, ont is meg akarta ölni ?
- Nem épen úgy, mint ön gondolja. Mogl adtam 

11 egy magányos, romba dőlt házban rejtőzik 
kivid a városon ... ’

ur szolgáltatta önnek ezt
1.

— Nyilván Molinaux 
becses felvilágosítást.

— Nem. Egy szegény vásári komédiás, a ki />- 
Zuggal együtt volt egy társulatnál... Hosszú lenne 
az egészet apróra cl beszél 11 ... Egy este elindultam 
e komédiással és fiával, Zig-Zugot fölkeresni. ük 
nem is jöttek vissza többé..

T H°y/an! ^ig-Zug elpusztította őket? Valóságos 
emberevő! b

— Nem tudom.,, eltűntek... Beleestek o"v ve- 
ren.be, mdy a ház kapuja alatt volt... Én Is csak 
véletlenül kerültem ki a sorsol s futva menekül­
öm De a pusztaságon két útonálló megtámadott 

kifosztott, s isten tudja mit lettek volna velem ha 
Molinaux ur segítségemre nem jő. ki élete veszé­
lyeztetésével ragadott ki közökből.

Va.l"1)an,nagy szerencse, hogy a véletlen épen 
aua hozta Molinaux urat! Ha regényben olvasná 
az ember, nem is hinné!

— Pedig való, mormolá Kamilla.
— 0, semmi kétségem sincs benne... de e ka- 

landnak még folytatásának is kell lenni... Nem ment 
cl azt.in ienyes nappal, hogy megvizsgálja azt a 
zsivany-fészket, mely valóságos színpadi sülvesztővei 
Va" Cllälva? (Folylatáaa követeik.)
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2 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 8. 1885
bizottsághoz uía.itctt beadványok 

1 a holnap tar-

förcndiház bi-

jegyzéke és egyéb a 
tárgyában.

A jelentés érdemleges tárgyalt" végei 
tandó ülés napirendjére Iűzetik. (ilelyoslé.

Következik a dclegáezió tagjainak s a 
zöldágainak választása.

A Kirendeli Leadják szavazataikat: a szavazás 
menye a holnap d. e. 1 I. órakor tartandó ülés 
rendjére tüzelik.

Az ülés végződik d. e. 11 óva 10 poj-czltor.

A fu^r,ctloupógl
érteke.«i-ién a • 
ali.il In..:lg:- t.1-1 I.:
határozatok ImiaLn • 
’nnjtoll léiné-v ; n.t.
Dániel, . • igaz • g ry 
Kálmán rámut • I. • 
érinti. az .illa.a tel; 
telni km. h 
alán a lörv.-|;:\asl:itn 
ingadiHa hiitiir-i/i: 
lot .illnl.il'"-- .etil.II
vég hovza-z.......
las k le adnini. A 
vár. őzéi ha. ia\..

cs 43-as pártnak ma tartott
- had- reg • honvédőé" haló agai
.•ei I -::<>it kárlmit. hen mara-..taló 
é - m .•t.iiiiníilin'é-.i tárgyé bann he- 
-'■■■ ..;;va.tat"M. ineiyet Havi ár

- 1. o't .: * tagja Hinerlolclt. Timin 
gv t.nv.-ia\a-lal a kiizjngol is
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A horvát tartománygyülósből.
Zágráb, oki. 0.
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(arlománygyülésen nyilvánosan, hogy becsieden lettben 
működtek közi'O s őzzel megsértene a halhatatlan ban 
szent emlékezetéi.

Az említeti nyilatkozattal nem csak a Inrlnmánygytt- 
lösen követlclcll" el sértés, mely ama okmányokat az or­
szág tulajdonául reklamálta, hanem mindazokon a tar- 

ered- lományi képviseleteken is, melyeknek dolga volt az ok­
napi- Hiányokul megőrizni, és főképen tartoinánygyüléson. 

mely az ország történetére vonatkozó okmányokat a tör­
vény különös oltalma alá helyezte.

Ezzel a nyilatkozattal megsértetnek a tartománygyülós 
összes pártjai, mórt gy párt som vonja kétségbe Hor- 
vátország tulajdonjogát s annál kevésbbé a birtoklás be­
csületességét.

Ezzel • nyilatkozntlnl a bán oly álláspontot foglalt cl, 
mely dázatos gyanusilás mellett az országnak azt a 
jogát pvrhorrcskálja, mely a tartománygyülós egyértelmű 
nézete szerint kétségbovonhallan.

Ezzel a nyilatkozattal Icalacsonyiltatott a báni méltó­
ság, melyet a horvát nép jogai megvédöjoül szokott te­
kinteni.

Ezekből az okokból az alulírottak úgy vélekednek, 
hogy a bán és a tarlománygyiilés között oly - zokocz- 
eznntis történt, hogy nyugodt cs sikeres törvényhozói 
tevékenységről szó som lehet, hogy a jelenlegi bán ezzel 
a nyilatkozattal oly ellentétet hamisított a saját nézetei és 
a tnrtománygyiilésói között, hogy ő maga is belátja, hogy 
mint a kormánynak a lartománygyülés előtt felelős fejej 
a tartománygyülós mellett a báni méltóságot nem tölt­
heti többé "hu. Gróf Khucn-lléderváry bán előtt ez nny- 
nyival világosabb lesz, ha meggondolja, hogy nyilatko­
znia következtében a tartománygy illési teremből tényleg 
kilöktök.

E ténynyel szemben, moly miatt a báni méltóság vi­
selőjét mélyen sajnáljuk, és kapcsolatban a fentebbiek­
kel, fi e.xczcliencziája kétségkívül tudni fogja kötelessé­
gét, melyet egy parlamenti kormányról táplált legközön­
ségesebb fogalmak ráparancsolnak.

Ebből az okból indítványozom:
A tarlománygyiilés mindaddig nem tart érdemleges 

illést, hanoin egy begy ül vo marad, i mig az elnök egybe 
nem hi egy gyűlési, melyben megállnpithaló lesz, hogy 
a fentebbi összckoczczanás a királyság és képviselete 
jogának, becsületének és méltóságának megfelelően egyen- 
liltolelt ki.

Kérem erre az indítványra nézve a sürgősséget.
I Dr. Mázz ara, S.

A sürgősség felett holnap lesz a szavazás. (Felkiáltá­
sok a baloldalon: Ma szavazunk!)

A ház elhatározza, hogy a sürgősség felett holnap fog 
szavazni.

Ezután az elnök indítványára Valusnih, Pavloviéi? 
és Ktunicsics képviselők HO, dr. Starcsevi.es Dávid, 
Grzanics és Kamcnar 30 ülésből kizáratnak és az 
ülés bcrekcsztetik.
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Az elnök megvonja Rtaresovieslől
Clrzsanies József: En teljesen csatlakozom Starcse- 

vieshez. Mi a nép képviselői vagyunk; ezt nem vehetik 
el tőlünk. Különben azt mondják a házszabályok, hogy 
csak azokat a képviselőket lehet hatvan ülésre ki­
zárni ...
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Dr. Mazzura Simeon 
vánvt nyújtják be:

A tegnapi ülésen kijelentette Khuen-IIéderváry gróf 
bán ő exezcll-ncziája. hogy bár e királyság tényleges 
birtokában volt ez iratoknak, de ö c birtoklás tisztessé­
ges voltat kétségbe vonja. E kifejezés a szó közönséges 
értelmében s nevezetesen az osztrák polgári törvény- 
könyv 3:>H. S-n szerint azt a súlyos vádat involválja, 
hogy a birtokló, tudva, i legen jogot sértett, idegen tu­
lajdont tartott meg.

Tekintetbe véve ezt, Khm n-Héderváry gróf az említett 
kifejezéssel szennyel (Ijagai ejtett a királyságon, mely 
jogi fe lfogás szerint kétségtelenül becsületes birtokosa 
vö t a kamaráin iratoknak.

Khuoti-lléderváry gróf az említett nyilatkozattal gya- 
ru.-ilásl fejezett ki nemcsak a király ü felsége helyet- 
te.se ellen, kinek nevében a kamaráim iratok átadatlak 
a horvát kormánynak, hanem az akkori kormány feje, 
Jellasics József bán ellen is s az impulálta nekik a

Zágráb, oki. 7. A tarlománygyiilés mai ülését Hrvat 
Mirko elnök nyitotta meg. A kormány képviseletében 
Stankovies osztályfőnök, Klein és Dolhof osztályfőnök- 
helyei lesek voltak jelen.

Elnök bejelenti, hogy a zágrábi törvényszék Qrza- 
nits és Starcscvics Dávid képviselők kiadatását 
kéri a miatt, mert nyilvános erő zakoskodást követtek 
oh Az ügy a mentelmi bizottsághoz utasittalik. 
Miután a mentelmi bizottságnak egy tagja, Krcsztics, ki­
lépése következtében hiányzik, a hiányzó tag választása 
az ülés végén fog megejtetni.

Az elnök jelenti továbbá, hogy a tegnupi ülésen 
Itaáosevics és Starcscvics Dávid által használt kifeje­
zéseket, melyekkel a házat és a bánt példátlanul becs­
mérelték, a nagy zajban nem hallhatta, a gyorsirászati- 
lag felvett jegyzetekből azonban meggyőződött, hogy 
azok tényleg mondatlak, ennélfogva indítványozza, hogy 
Radosevics és Slarcsevics Dávid 60 ülésből zárassa­
nak ki.

Ezután felvétetett ama sürgősségi indítvány, mely sze­
rint a bán elmozdítása érdekében a koronához fel­
irat intézendő.

Folncgovics indokolja sürgősségi indítványát, mely 
vita nélkül nagy többséggel elvettetetb.

Erre Mazzura hosszabb beszédben indokolja pártja 
nevében benyújtott hasonnomü indítványát. Mazzura indít­
ványa a 7-es bizottsághoz utasitlatott.

Posilovics a sürgősség kimondása mellett nyilat­
kozik.

Az elnök ismételve figyelmezteti a szónokot, hogy a 
tárgynál maradjon.

Tuskán Mazzura indítványa mellett nyilatkozik. Szó­
nok kijelenti, hogy a bánt kidobták az üléste­
remből.

A többség részéről mogbotránkozva kiállják szónok 
felé, hogy ez hazug állítás.

Az elnök megvonja a szót Tuskántól, mire ez ki­
jelenti, hogy pártja tudni fogja, mit kell tennie.

Ezután folytattatok a vita Folncgovics amaz indít­
ványa fölült, hogy a bán vád alá helyeztessék.

Crnkovics az ellenzék ismételt ellenmondása kö­
zölt fényes beszédben mutatja ki a bán eljárásának jo­
gosultságát. Szóló örömét fejezi ki a fölött, hogy végre 
a Starcsevics-párt a bánt bánnak és a kiegyezési tör­
vényt az ország alaptörvényének elismerte, miután az a 
bánt a kiegyezés alapján vád alá akarja helyezni. Szó­
nok felsorolja amaz érdemeket, melyeket n bán az ország 
jólétének emelése körül szerzett, ezek közül fclemlilé a 
kereskedelem és közmivelödés emelését, a sunja-brúdi, a 
zagorini és a brecskai vasutak építését, valamint a Szi­
szek és Knrolyváros közt létesítendő összeköttetést. Szó­
nok ostorozza Slarcscvicsct, ki most ama férfiút akarja 
isteníteni, a kiről a leggyalázatosabb nyilatkozatok tétet­
tek közé. Crnkovics felemlíti, hogy az iratok visszakül­
dése csak rcslituczió volt. Szónok büszke arra, hogy 
Horvátországban még mindig vannak oly férfiak, kik 
elölt az igazságosság több becsesei bir, mint a pilla­
natnyi népszerűség. Kijelenti, hogy helyesli a bán el­
járását.

Erre az elnök elrendeli a mentelmi bizottság hiányzó 
tagjának megválasztását. A választásban Draskovics, Er- 
düdv, Keglevics. Orsich cs Pejacscvics grófok is rószl- 
vcltok és a nemzeti párt mellett szavaztak. Ellenben 
Ktilmcr gr., Draskovics József és Sormage nem sza­
vazlak. A mentelmi bizottság tagjává Suvics választa­
tott meg.

lladoscvics intcrpelláeziót intéz a kormányhoz a 
koslajniczal községlunács feloszlatása és Ma- 
eeg polgármesternek kormánybiztossá történt kinevczle- 
tésc iránt.

Itaáosevics továbbá interpellál az iránt, miért nem 
válaszol a kormány c már korábban hozzá intézett in- 
terpellúcziókra. A Starcsevics-párt azt követeli, hogy a 
kormány a törvény értelmében cselekedjék és ezt köve­
telni fogja, még ha vérontásra is kerülne a dolog.

Az elnök rendreutasitja szónokot és annak harmincz 
ülésből való kizáratását indítványozza.

Ezzel az ülés véget ért. Holnap ismét ülés lesz.

KÜLFÖLD.

— oki. 7.
A francéin választások teljes eredménye még ma 

délelőttig sem volt ismeretes. A monarchisták az 
eddigi eredmények alapján azt reményük, hogy a 
pólválaszlüsokon elérendő sikerekkel cgyiUl 237 sza­
vazattal fognak rendelkezni a képviselőházban. Még 
n párisi választások eredménye sem ismeretes egészen. 
Mostanáig — jelenti egy ma déli táviratunk — csak 
Loclcroy, Delaforgc, Brisson és Allain-Targó köz-

társaságiaknak cs Bárodét, Clómcnceau és Baspail 
radikálisoknak van abszolút többségük. Hogy mily 
hatással volt az elsőnapi eredmény a republiká­
nusokra, legjobban mutatja a Temps ma érkezett 
számának első czikke, mely ezeket mondja : «El 
leli tudni ismerni Ősaintcn, hogy o tegnapi nap 
nem volt jó a köztársaságra nézve. Nem ismerjük 
még az első szavazás eredményének összességét, 
de a benyomást, melyet az eddig ismert ered­
ményből nyerünk, az, hogy a reakezió jelentéke~ 
ngebb sikert aratott, semmint maga is remélhette, 
s hogy a jelen kormányzat híveinek aggódásra van 
ókuk. Olyan megyéket vesztettünk cl, melyek örökre 
biztosítottaknak látszottak a köztársasági eszme ja­
vára, mint Landes, Hautes-Pyrénées, Énre, Sommc 
s mások. A legkiválóbb politikai férfiak, mint (lob­
iét, Ribot, Rouvier, Dcvis, elbuktak a monarchisták 
vagy radikálisok ellen való küzdelemben. Igaz, a 
helyzet nincs komolyan veszélyeztetve: a republiká­
nus kormányzat sorsa nem bizonytalan. De ha cse­
kély bátorságra vallana: rémkiáltásokat hallatni, ép 
oly gyermekesség lenne: félreérteni azt a loczkét, 
melyei a tegnapi szavazás az összes republikánus 
pártoknak adott, melyek túlságos bizakodásukban 
azt hitték, hogy szabad megoszolniok, mcghasonol- 
niok, egymást rágalmazniok — egy engesztelhetetlen 
ellenféllel szemben, a ki elég ügyes ahhoz, hogy az 
ö hibáikat kizsákmányolja. Ás 1871-ik év óta mos_ 
először veszített ismét talajt a köztársaság Frant 
cziaországban. Ast lehetne mondani, hogy elérke­
zett rá nézve a válság kora. . . Csupán két dolog 
állíthatja meg a reakezió haladását s leheli azt 
meddővé. Az első: erős fegyelem a republikánusok 
soraiban. Arra vagyunk kényszerítve, hogy újra 
megnyerjük a már kétszer megnyert csatákat: ma­
iié 21-dikén és lG-ikán. Az a fegyelem, mely akkor 
győzelemre segítette a republikánusokat, most is 
biztosítani fogja a győzelmet. Fegyelmezetteknek 
kell lenniük először a pó[szavazáson, azután a kép­
viselőházban. A megoszlás vagy bukásra, vagy te­
hetetlenségre kárhoztatná. Reméljük, a legfanatiku- 
sabbak is meg fogják ezt érteni. De hogy a fegye­
lem holyreálliltassék, szükség van még egy másik 

erényre is: a mérsékletre a tettekben és a beszéd­
ben, az önzetlenségre, a tolerancziára, a gyakorlati 
bülcscségre. A különböző republikánus kormánynak, 
a radikálizmusnak és logikájának engedve, az utóbbi 
években nagyon is balfeló tértek: reformokat akar­
tak ráerőltetni az országra a helyett, hogy bevár­
ták volna a mozgalmat, megelőzni, siettetni akar­
ták. Kemény a leczkc, melyet kaptak, de remélhető, 
hogy nem vesz kárba.»

Kclet-Rumclia cs Bulgária egyesülésének elisme­
rése immár egészen kétségtelennek látszik. A többi 
Ralkán-államokra nézve azonban a hatalmak egy 
része állítólag a status quo fenntartását óhajtja. 
Berlini forrás szerint Törökország is hajlandó az 
unió elismerésére úgy, hogy az perszonális unió le­
gyen Sándor fejedelem alatt. Csakhogy ha a hatal­
mak egyébként a status quo fenlartásához ragasz­
kodnak, aligha lesz kikerülhető a kompenzácziót kí­
vánó Szerbia, sőt Görögország s esetleg Románia 

beavatkozása is. Nisi magántávirat szerint Milán 
király a nála bucsukihallgatáson volt skupstinai kép­
viselőknek kijelentette, hogy a helyzet felette ko­
moly ; Szerbia be fogja várni a konfercnczia ered­
ményét, s ha az nem lesz Szerbiára nézve kielégítő 
és eddigi magatartásának megfelelő, föltétlenül fegy­
vert fog ragadni, hogy a Balkán-államok megza­
vart egyensúlyát a bulgár unióval szemben helyre­
állítsa.

Filippopoliszbél jelentik a Tol. Cor.-nak bulgár 
forrásból, hogy ott hálás köszönettel fogadták a 
szultán ama szándékát, hogy Sándor fejedelmet el­
ismerje Kelct-Rumélia főkormányzójának. Illetékes 
bulgár körökben azonban határozottan ragaszkod­
nak ahhoz a kívánsághoz, hogy Kclet-Ruinélia 
kormányzati rendszere és szervezeti szabályzata ha 
tályon kívül helyeztessék és nagy nemzetgyűlés hi­
vassak össze, mely revideálván az alkotmányt, mind­
két ország számára egyenlő kormányzati rendszert 
dolgozzon ki és a portát megillető fributum fizeté­
sére szükségelt hitelt megszavazza.

A török készülődések.
A keleti események színhelyére küldött külön tu­

dásilónk egyikétől, a ki útját Albánián át vette, a 
kővetkező sorokat kapjuk:

Perlepeh, szeptember 28. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójától, futárral a határig.) Mig Monasz. 
tivban, hol lulnyomólag török cs vlach lakosság van, 
az a hiedelem van elterjedve, hogy a katonaság 
csupán arnauta és bulgár zavargók ellen indittatik, 
addig itt ellenkezőleg azt hi reszt élik, hogy az osz­
trák-magyar hadsereg már előrenyomult Milrovitzig 
és uljokat esetleg folytatni fogják. Úgy látszik, ezt 
a hirt a néhány jómódú itteni görög kereskedő ter­
jeszti, kik szeretnék, ha az osztrák-magyar hadsereg 
minél clubi) délfelé húzódnék. A török hatóság 
ez okból kiséri oly féltékeny szemmel a gö­
rögöket , mert alig hogy egyik előkelő gö­
rög kereskedő vendégszerető házába vitt, már 
is olt termett az illeni kaimakam egyik fiatal hiva­
talnoka, ki csak akkor hagyta cl a szobát, miután 
meggyőződött, hogy mi lulnjdonkópen a legközö­
nyösebb dolgokról beszélünk a világon. Tőlem kí­
vánta azután a jó görög megtudni, mi igaz az elterjedt 
hírekből, a ki azonban nem tudtam egyebet, mint 
a mit láttam, vagyis a törökök katonai készülődé­
sét. Este lián Toplicába értem, a hol újból csak 
élénk katonai életet láthattam. Itt van a mozgósított 
török csapatok szénaraktára, s néhány tiszt ennek 
az adagolásával foglalatoskodott. A fáradt bakák a 
hegyi forrás vizével csillapították szomjukat, s egész 
lakomát csaptak száraz kenyérrel, sült vagy nyers 
kukoriczával, a mit menetelés közben gyűjtöttek 
össze.

Graoko, szeptember 29. (Az Egyetértés külön 
tudósítójától, futárral a határig.) Bejártam a macze- 
doniai területet, s két napi folytonos menet után 
ide értem Monasztirból. A lakosság itt mit sem tud 

ama nagy mozgalomról, mely az egész Balkánt be­
tölti. Csupán a ruméliai események és a prisrendi 
lázadás képezte itt a bcszédtárgyat. A ki azonban

a hclislcri magaslatra nt, mely a monasztiri völ­
gyet uralja, az rögtön látta, hogy biz itt másról is 
lehet még szó. A kaszárnyák tömve voltak, az is­
tállók telő katonalovakkal, számos jól felszerelt 
ágyú, s a Beüster hegy tövében pedig kiosztot­
ták a kisázsiából érkezett katonák között a 
jó ruhát. Ráfért a szegényekre. Rosszul néz­
tek ki. Nemcsak ruházatuk, de egészségük 
is bizony elrongyollolt a hosszú erőszakolt menet 
alatt, melyet Vodcnán át ide leltek. A katonai kéz­
művesek közölt, kik itt Esnafok szerint vannak 
szervezve, serényen folyt a munka. Lázas sietség 
fogott itt cl mindenkit. Számos teherhordó-paripa 
szállítja ide Magurovából a sajákot, hogy belőle 
katonaruhákat szabjanak. Tegnap, szopl. 28-án, 
mintegy 550 anatoli. fiút öltöztettek föl, kik azután 
rögtön útnak indultak. Monasztirban van székhelye 
a török katonaságnak, mely a Balkán nyugoli ré­
szén van, vagyis a harmadik ordttnak. Éhből az 
orduból egyelőre 1100 embert hívtak he, kik Sitlej- 
man pasa parancsnoksága alá helyeztetnek. Ma Ali 
Kcrnali pasával, a monasztiri valival beszéltem. Rend­
kívül lemondó módon ecsetelte jelenlegi helyzetüket. Mi­
dőn azt kérdeztem, hogy utazásom alattszükséges-c a 
katonai fedezet, némi gunynyal válaszol;!, hogy ők ide­
gennel szemben ezt mindig megtették és teszik most 
is, hiszen ők Bulgáriában a kémkedő orosz tiszte­
ket is katonai fedezettel kísérték, pedig látták és 
tudták, hogy folyton jegyozgetik az ország katonai 
állapotát. Az orosz tiszteknek nem történt semmi 
baja, de Bulgáriát elvesztették örökre. Hajnali félöt 
óra volt, mikor Monasztirból elindultam. A város 
még egészen csendes volt. Alig értünk azonban a 
város előtt elhúzódó jegenyésig, a kocsinak lassítani 
kellett menetet, mert az országul tele volt málha- 
hordó lovakkal, öszvérekkel, tele katonai podgyász- 
szal. Úgy látszik a tisztek nem igen gondolnak va­
lami komoly eseményre, mert különben nem vinné­
nek annyi kodért, táskát magukkal, sőt néme­
lyek egész családostól, feleségestül, gyermekestől 
czcpclkcdnok. Körülbelül 3—1 óra hosszal foly­
tonosan katonai szállítmányok és katonák közölt 
haladt a szekér. A katonák oly közömbösen halad­
nak, hogy majdnem lehangolIságnak lehetne nevezni. 
Gracko most nagy fontossága katonai állomás lelt, a 
honnan a maczcdoniai és albán katonákat tovább 
szállítják vasúton Azonban az események oly vá­
ratlanul jöttek, hogy itt úgyszólván semmivel sem 
londclkeznek, a mi egy ily fontos helynél szükséges 
volna. Magam láttam, a mint az élelmezési tiszt 
négy hadi lélszázad számára okánkint vette a fát 
egy kisebb rendű koresinárostól. A katonaság ti to­
vábbszállításig szabad cg alatt táboroz gulába rá­
köti fegyverrel, a puszta földön, minden szalmaalom 
nélkül. A hideg éjszaka nagyon megviseli őket.

U J D O N8ÁGQK.
— old. 7.

— Személy i hi vele. Stefánia trónörökösné és 
vendége, Auguszta Viktória porosz herczegnő ma dél­
előtt Laxcnburghól Becsbe érkeztek. — Bratiano romá­
niai miniszterelnök tegnap Budapestre érkezett, de mi­
vel a vendéglők tullümöttségcmiatt nem kaphatott szál­
lást, délután már tovább is utazott Bukarestbe, 
anélkül, hogy Tisza miniszterelnökkel beszélt volna.
— Ibrahim hcrczeg tegnap Prágából Becsbe ér­
kezett nagy kísérettel. • - Lajos Viktor és Ottó 
föhcrczcgek Münchenből Innsbruckba utaztak. — 
Kemény Gábor báró miniszternél, Gi/iirky Ab­
raham gróf főispán vezetése alatt, ma Nyilramegyé- 
böl küldöttség járt, a lai kandi IX. Vág-átmetszés ké­
relmezése tárgyában. A miniszter kilátásba helyezte, 
hogy az átmetszés közel jövőben meg fog történni.
— Szcntgyörgyi Imre államtitkárnál ma a török- 
kanizsai választókerület negyvenkét tagból álló kül­
döttsége tisztelgőt, Burghardt István vezetése alatt. 
Az államtitkár a képviselő-jelöltséget elfogadta. Dél­
ben a küldöttséget az államtitkár Dohosnál megVendé- 
gelte.A lakomán jelen volt Sváb Károly főrendiházi tag, 
a kerület volt orsz. képviselője, Hcrtelendy József to- 
ronlálmegyci főispán, Tallián alispán sli>. — Jc- 
kellalussy Lajos belüg) miniszteri tanácsos az állam­
rendőrség főnöke, hiv;. alos szcmleuljában vasárnap 
Nagyszcbenbe érkezett, s megszemlélte az ottani 
csendörséget.

— Uj magyar grófi családok. A mai hi­
vatalos lapban közölt királyi kézirat szerint ö fel­
sége néhai Majláth György országbíró utódainak s 
Jankovieh László Somogy megye köztiszteletben álló 
főispánjának a magyar .;róli méltóságot s az örökös 
főrendiházi tagság jogát adományozta. A királyi 
kézirat igy hangzik :

«Magyar miniszlprlnm'r-oni előterjesztésére, néhai 
székhelyi Majláth György volt országbíró György, József, 
István, László és Gusztáv .nevű fiainak és azok törvé­
nyes utódainak, díjmentesen, a magyar grófi méltóságot, 
s közölök azoknak, kik az 1885. ’ évi VII. törvvny- 
ezikk 2. tj-ában körülírt vagyoni képesítéssel bír­
nak, ha 2-í-ik életévükéi betöltötték, az idézett tör­
vény 2. tj-ának el pontja értelmében egyszersmind az 
örökös főrendiházi tagság jogát: továbbá "pribéri és vit- 
chini Jankovieh Lászlónak, Sornogymogyc főispánjának 
és törvényes házasságból származó utódainak, ugyancsak 
nz 1885- évi VII. törvényezikk 2. §-ának c.) pontja ér­
telmében, díjmentesen a magyar grófi méltóságot, és úgy 
neki, mint törvényes fiulódain’uk egyszersmind az örökös 
főrendiházi tagság jogát adományozom. Kell Pécsben. 
1885. évi október hó 3-án.» Az uj grófokról a következő 
adatokat közük: A székhelyi Magiul hók családfáját Nagy 
Iván a XVII. században kezdi, Majláth Miklóson, Id 1(516- 
ban Csáky László országbírónak, majd Lippay prímásnak 
litoknoka, 1662. után pedig causarium regalium di­
rektor volt, Majláth Miklós unokája, 1. József sop- 
temvir volt; ennek egyik fia, II. József államminisz­
ter 1783-ban grófi rangra emeltetett és a család eme 
grófi ágából való János gróf, az ismert történetíró. I. 
Józsefnek második fia, I. György a székhelyi Majlálhok 
külön nemesi ágát kezdte, meg, melv báróin ivadékon 
át a legmagasabb polezon állott. 'így I. Gyür«y, ki 
1752-ben születeti, 1792-ben kir. személynök, 1795-ben 
nádori itélőmcster lelt, 1798-ban kir. ügyigazgatóvá, 
1808 után kir. személynökké (personalis pracscntiao re- 
giae) neveztetett ki és 1811-ben az alsó tábla el; 
volt. Második neje Okánvi Sz.lávy Mária volt. Légi. 
fia, 11. Majláth György már 25 éves korában Pozsi 
megye főjegyzője vala. Volt utóbb alispán, 1827-ben 
kir. személynök és mint ilyen 1830-ban az országgyűlés 
alsó tábláján elnökölt ; 1839-bon országbíró lelt ós mint 
ilyen az 1839—40. 1814. és 1847—48-iki országgyűlé­
seken a nádor lávollótében gyakran elnökölt a főn mii 
táblán, 1848-ban a pesti nemzetgyűlés felsöházánnk 
elnökévé választatott, de -mo állásáról lemondott. Nejé­
iül, ki a pelhöfalvi llzsox családból való, egyetlen fia 
•/iilelelt. III. György, ki 'KJ-ban fülárnokincslcr lelt,

azánlt ujnhb történetébe nagy szerepel vitt és fényesen

elnöke

tály kék udvarában hármas szikínhegv fölött horgony 
áll, melynek közepén aranykorona van és azon egy ki­
vont arany markolatu kard és egy zöld gnly van ke­
resztül áthúzva; a baloldali osztály három viziványos és

két fi: leges vonal által 12 ezü -vörös koczl; it mu­
lat. A paizs fölötti sisak koronái öl két kiteije/zteit 
fekete sasszárny között három fehér strueztoll cm Ikedik 
ki; foszladék jobbról ezüst-vörös, balról aram ;ék. A 
grófi ág ezimero abban küiömbözik a nemesi ágétól, 
hogy a baloldali osztályt összesen 15 ezüst-vörös koczku 
foglalja: továbbá a pajzsot grófi korona födvén, azon 
három koronás sisak áll, a középső három strueztoll 
leng, a két felsőn pedig ogy-cgy (• te sassz uny i mel- 
kedik föl. Foszladék jobbról arany , balról ezüst-vörös 
és a pajzsot két oldalról telamon . gyanánt két arany 
grif fogja. Ezen ezimev leírásához így Iván még a kö­
vetkező jegyzetet csatolja: «A n .rádmegyci 1705-iki 
nemesi összeírás ama klasszisában, melynek ez mo ez: 
Nomina corum qui a personal! insurreelione propter ra- 
lionabilcs vau sas immunitantur», előfordul «Stephanus 
Majláth sartor circa conficicndum mundirung occupa- 
tus». Ugyanezen István az 1709-iki összeírásban az 
armalista nemesek sorában áll. Az 1711-ki összeírás­
ban pedig, moly Rákóczi legyőzése után a kormány 
rendeletéből tétetett, ez olvasható: Stephanus Maj­
láth in fidelilate mortuus. Valószínűleg ez is e csa­
lád ivadéka vált, mert más Majláth-csalúdot nem is. 
merünk».

A mi a pribéri Jankovieh családot illeti, Nagy Iván 
felemlíti, hogy János 1787-ben királyi táblai ülnök, An 
tál pedig 1825-ben kir. kamarás és helytartósági tilok- 
nok volt. Jankovieh László Somogy megye közigazgatása 
vezetését 1861 óla a provisorium ideje alatt történt 
rövid megszakítással állandón vezeti — s egyike, a leg­
általánosabban tisztelt főispánoknak. Családja Somogv- 
megvében vezérszerepet játszik s jövő hóban a megye 
ötven éves közigazgatási szolgálatának jubilaeumát nagy 
ünnepiességekkel lógja megülni. Mint nagybirtokos is, 
egvike Jankovieh a legkiválóbbaknak s gyönyörű gaz­
daságai és uradalmai Somogybán és Szlavóniában min­
den lépten a művelt, szorgalmas, kitartó gazdát mu­
tatják. Több fia van, kik maguk is önálló gazdálkodást 
folytatnak. Tivadar a múlt választásoknál képviselőjelölt 
is volt.

— A walesi, hcrczeg Budapesten. A fővá­
ros fejedelmi vendége napvól-uapra otthonosabbnak 
érzi magát Budapesten, hol kitüntető és előzékeny 
vendégszeretet veszi körül. Látogatásokat tesz és 
fogad, élénken érdeklődik a napi események iránt, 
naponként lefordít tatja magának a lapok ama köz­
leményeit, melyek személyével foglalkoznak. Tegnap 
a Coburg hérczegi párnál tett látogatási, esti hat 
órakor pedig Vámbéry Ármint fogadta, kit úti 
marsallja által kéretett, magához. A tudós tanár 
évek óta jó ismerőse a herczegnek, s igy 
bizalmas beszélgetés fűződött köztük. Kijelenté, hogy 
nincs Európában az az ország, melyben otthono­
sabbnak érezné magát, mint Magyarországon. A her­
ezeg mai napjának nagy részét a k állításon töltötte, 
miről kiállítási rovatunkban cm!, kezünk meg bőveb­
ben. Esti hat óra titán sétát tett a főváros népesebb 
utczáin s több üzletben apróságéi. I vásárolt be, melye­
ket családja számára meglepetésül szánt. Kilencz óra­
kor a Károlyi Alajos gróf palotájában szükebb köri! 
ebéd volt. melynek végeztével rendes szokása szerint a 
nemzeti kaszinóban keresett további szórakozást. A 
mai nap folyamán a vendégkönyvbe következők 
írták he nevüket: Ferudin boy török konzul, gróf 
Larish György, ilj. gr. Esterházy Mór, gr. Festet ich 
T'aszilö, gr. Zichy Antal, hcrczeg Üdescalehi Géza, 
gr. Keglevich István, gr. Desscwffy Aurél, őrgróf 
1 'allavic.ini, gróf Szapáry Géza, herczeg Ester­
házy Bál.

— Október hatodlka a vidéken. Mint minden év­
ben, nz idén is szokásos kegyelettel ülték meg az or­
szág különböző városaiban az aradi vértanuk szomorú 
emlékünnepét. Újabban ismét több ünnepélyről vettünk 
hirl. Így Kolozsváron a kalliolikus és református tem­
plomban buzgó istcnitisztclctct tartottak, a hívek rendkí­
vüli nagy szánni jelenléte mellett. A piaristák templo­
mába már délelőtti tiz óra előtt özönlött a nép s nem­
sokára megjelentek gyászlobogóval az egyetemi ifjak és 
a felsőbb kereskedelmi iskola növendékei testületileg, az 
összes tanári karral élükön. A templom zsúfolásig meg­
telt. Az ájtatoskodók közt a kolozsvári szépek hosszú 
sora foglalt helyet. A templom bejárata előtt két disz- 
rubás rendőr állott s nz ajtó fekete posztóval volt be­
vonva , a főoltárt hasonlóképen bevonták feketével 
s előtte dr. Éltes Károly, kolozsvári apátplébános 
mondott nagy segédlettel gyászmisét, a karzaton pe­
dig a kolozsvári dalkör cs az egyetemi dalegylet 
énekellek alkalmi egyházi énekeket. Mise után az ifjúság 
és közönség a ref. templomba ment s már 11 óra előtt 
e templom is teljesen meglelt. Előbb a ref. főtanoda ta­
nulóinak dalárdája énekelte a Nabueo operából a ke­
resztyének imadalát, azután Szász Gerü közf jegyző 
ment lel a szószékre s tartott hatásos könyörgést. A be­
széd után a dalárda még egyszer énekelt s ezzel a ha­
zafias kegyelet szép ünnepélye véget ért.— Dcbrcczan 
varosa is kegyelettel ülte meg a nemzeti gyász emlék­
ünnepét, az oltani rom. kath. templomban tartott gyász 
isteni tisztelettel. A templom zsúfolásig megtelt áj latos 
közönséggel. A városi dalárda a «Szózatot» énekelte. 
Azután Iluzly Károly kisprépost. fényes segédlettel 
misézett, a tizenhárom halálfővel kihimzett, nemzetiszinii 
zászlókkal köriilliizdelt ravatal mellett. A ravatal körül 
13 egyenruhás honvéd állott, tépett harczi lobogóval és 
a 13 koponvás fekete zászlóval. Igen feltűnő volt, hogy 
a magy. kir. honvédség nem volt képviselve. A haza­
fias lélekemelő templomi ünnep é!yt, mely $10 órakor 
ért veget, a dalárda fejezte be, Kölcsey «IIymnusz»-ával. 
— Nyíregyháza közönsége is kegyelettel" adózott a 13 
vértanú emlékének. A református " templomban tartott 
gyá//.isteni tiszteleten résztvctlck a 48-ns honvédek kö­
zül tizenöten, hivatalosan, az 1848-iki nemzeti szinti se­
lyem-zászlóval, melyre ezüst szálakkal ez van hímezve : 
«Szabolcs a hazának; győzni, vagy meghalni.» Olt volt 
továbbá a tűzoltóság diszcsapatja és az érlclmi.-ég:u k 
törzsrésze. A gyászlepellel bevont szószé.;en Lukács 
Ödön tartott emelkedett imát, «lankadatlan hazafiságra, 
igazi testvéri szerelőire, a felekezetek s népfajok iránti 
türclemro» buzdítva hallgatóit. — Szeged város polgá­
rai szintén lerótták a hála adóját, mclylyel a tizenhárom 
aradi vértanú emlékének tartoztak. Tegnap délelőtt gyász 
isteniliszlclct volt a belvárosi templomban, mely ez al­
kalommal egészen meglelt közönséggel. Az isteni tiszte­
leien a város számos nolabilitása, néhányat! a városi 
tiszti karból, a 48-ns honvédek testületileg és számos 
hölgy vett részt. Az egyházi és alkalmi énekeket a ta- 
nitó-képezdo dalkara ailtii elő.

Hcify lntorpellacaldja — fcloégfiértée. Grácz- 
ból sürgönyeik: A tartományi bíróság helybenhagyta aa 
államügyészségnek minapi eljárását, hogy a «l'agcs- 
post»-ot koiiliskálln ama czikke miatt, mely H/lfynek a 
bulgár kérdés és ü felségének Boszna-Bródban volt tar­
tózkodása iránt lelt interpolláczióját reprodukálta. Az 
államügyészség azzal indokolta eljárását, hogv ennek az 
inlerpellácziónak közlése a felségsértés vétségét in­
volvál ja.

— Vasúti baleset. A magyar államvasutak buda- 
ujszőnyi vonalán szerencsétlenség történt ma délelőtt, 
melynek emberélet is esett áldozatul. Az esetről a kö­
vetkező tudósítást kaptuk: A Győrből érkező személy­
vonat előtt a buda-örsi szülök között egy részeg mun­
kás akart átmenni a vágányon. A vonatvezető cl akarva 
hárítani a szerencsétlenséget, négyszer egymásután adott 
vészjelt. Egy harmadik osztályú kocsivczctö ama liiszcm- 
ben, hogy egy másik vonat jön az ellenkező oldalról, 
bekiáltott a kocsiba : «meneküljenek, mert nagy vesze­
delem van.» A megrémült utasok kiugrállak az ajtókon, 
kik közül a robogó vonat többet súlyosan megsebesí­
tett. Négy utas szenvedett nagyobb sérülést. Köztük 
Hol ezer József 40 éves nős, biai kapás ember, ki mind­
két láb • eltörte nz ugrás folytán. A részeg munkást 
összetörlek a mozdony kerekei, a sérültet pedig kocsin 
szállították a Rókus-kórházba. Ez eset miatt a személy- 
vonat csak másfél órai kércdclcmmel érkezett be a bu­
dapesti személypályaudvarba.

" Páris-bóosi sakk-verseny. Párisból a következő 
húzásokat sürgönyözték Bécsbc és pedig a spanyol játsz­
mában (Páris-Bécs) fehér : 55. K. hi—b5; fekete........... ;
az angol játszmában (Bóes-Páris) fehér 54........... : fekete;
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van a búzás sora.

" Öiiyyifkos 11agy keI'exf'cdö. Gyöngéről 
sürgönyzik lapunknak Általános részvétet kelteit s 
rendkívüli izgatott.- -I idézeti elü városunkban 
Schnull Rezső nagykereskedőnek, az arany érdem- 
kereszt tulajdonosának öngyilkossága. Schmid! egyike 
volt a város legelőkelőbb polgárainak; mindenki 
által tisztelve és szeretve, a társaskörök kedvel tje 
volt. Minden nemes ügy áldozatkész, buzgó elühav- 
ezusát veszíti el benne. Öngyilkosságának oka üz- 
letpangás következtében zilált pénzügyi viszonyok.

— Leégett gőzmalom. A gib Arii mümalom teg 
nap este ü óra tájban, eddig Gsincrctlen okból, össze* 
készleteivel és melléképületeivel együtt a lángok maria, 
lékává lett. A mümalom már 10 év óla áll fönn, előbb 
egy részvénytársulaté volt, mely mintegy 3 év elölt, 
rossz kezelés, valamint annak következtében, hogy a nagy 
költséggel felépült gát lb79-ben árvíz állal elsodort atoll, 
a tönk szélére jutott. Ekkor Gedeon M. kassai nagy 
vállalkozó a malmot megvette és a legújabb igényeknek 
megfelelűieg újonnan Leivndezlo és átalakítva megun- 
gyobitotta; úgy hogy utóbbi időben lictcnkint 1500 q. 
terményt őrölt fel, és gyártmánya nemcsak a környéken 
de a felső megyékben is nagy keresletnek örvendett. A 
tűz által mintegy 30 család kenyerét veszítette. A ma­
lom az Első magyar általános biztosító-társaságnál ige,, 
csekély értékig biztosítva volt.

— Kirablott mozgóposta. Eszéken a Szegedről 
érkezeit mozgópostát tegnap kirabolták. A postái, mely 
az eszéki pálvaliázhoz ejjel megérkezett, fegyveres rablók 
támadták meg vakmerőn a pályaudvaron akkor, midőn 
már azt a szegedi posta kísérő közegei átadták az ottani 
posta-szolgálatot teljesítő szolgáknak. A mozgó-postát 
tőzegedről I.'ibányi postatiszt és egy segédtiszt kísérték, 
kik már a rablótámadás idején nem voltak a helvszinen.
A mint az eszéki posta-közegek, kik hárman voltak, a
levél- és pénz-szállítmányokat a kis kerekít hordkocs'ira 
lettéi;, a sötétből fegyveres rablók (hogy hányán, azt 
m-m tudjak) ugrottam elő es két lövést intéztek a posta 
szolgákra, kik közül az egyik halálra rémülve elbukott, 
a másik kettő pedig elmenekült. A rablók most ráestek 
a zsákmányra s mire az elmenekült posta szolgák a 
I-évért segélylyel visszatértek a mintegy 6000 forintnyi 
pénzszállítmánynak az összes levélkészlellel együtt hifit 
lielye volt. Ekkor vették észre, hogy a rablók lövései 
nem találtak, az elbukott szolgát a rémület ejtette esz­
méletlen állapotba, a miből csakhamar magahoz tért. 
A rablókat azonnal nyomozni kezdték, de nvomukban 
. sak a szétszórt leveleket találták. — A Slavonischc 
Post a következőket jelenti e rablásról: Hétfőn virra­
dóra három fegyveres ember támadta meg a szegedi 
vonat megérkezése után a csomagokat bordó postaszol- 
gái.at. A rablók rá is lőttek a szolgákra s aztán meg­
szöktök egv 6000 forintot tartalmazó pénzeszacskóval. 
Müller postakocsis és Stumpf postaszolga kis kézi ko­
csin szállították a postát a kamuihoz, mely a pályaud­
varon kívül állott egy sötét helyen, épen be akarták 
r.mm a csomagokat a nagy kocsiba, midőn egyszerre 
három ember bontakozott ki a süni ködbői, kö­
rülfogva a kézi kocsit. A támadók egvikv, egy
szálas, erős ember, rálőtt a félelemtől tehetet­
len szolgákra. A kocsis segítségért kiáltott s ek­
kor a rabló újra lőtt, e szavakat m.rmogva: «Hát nem 
volt elég ?» Müller és Stumpf a karriol mögé másztak s 
látták, mikor a rablók két csomagul magukhoz
véve, hirtelen eltávoztak. Az egész rablás néhány pilla­
nat müve volt. a lövések zaja és Stumpf segély kiáltásai 
oducsöditetjék a karriolhoz az utasokat és a vasúti tiszt­
viselőket. Üldözőbe akarták venni a vakmerő rablókat, 
de nuvel ez hiábavalónak látszott, vsak a pályaház kor­
ín ékét kutatták löl. Meg is találták az egyik csomagot, 
melyet a rablók elhajítottak, látva, hogy csak közönsé­
ges levelek vannak benne.

— Pánszláv agitátorok. Pozsonyból Írják: A pán­
szláv agitátorok ügyét kezeibe vette az érdekelt két iskola is 
és úgy az evang. tíieologiai akadémia, mint az evang. li- 
czeum tanári kara megindították a vizsgálatot. Negyven­
nel több deák és papjelőlt ellenében él a gyanú, s csak 
a theologiai szaknál 16 növendéket terhel súlyosabban.
A pánszlávizmus leginkább ama papjelöllek közölt fogott 
tért. kik a pozsonyi ág. cv. Iiezei.mbol kerültek oda, mi« 
ellenben a szarvasi és selmeczi gimnáziumból került tbe- 
ologusok szelleme aránytalanul hazaliasabb. Az ügyet 
• r.-lyes kezek fogták föl, s ki fogják terjeszteni azon kö­
rülményre is, hogy miért épen a pozsonyi liczeum nö­
vendékéi vannak különösen megmételyezve, holott e tan­
intézetben kevesebb a tót anyanyelvű diák, mint Schne­
cken vagy Szarvason.

Rövid hírek, .1 beregszászi polgári leiiny- 
i-kólát a jövő tanévtől kezdve a vallás- és közüktá- 
lusügyi miniszter álllami kezelés alá veszi. — Te­
rn es megye közigazgatási bizottsága csütörtökön,
1. hú 8-án tartja a havi rendes ülését. — Dórán 
a tiszlujjitás október ő-én lolyt le. Megválasztanak: 
polgármesternek Issekutz Antal; főkapitánynak : Su- 
lutz Sándor: pénztárnoknak: Zára Antal": ellenőr­
nek: Dávid dúzsef: ügyésznek: Olariu Elek; városi
tanácsosoknak: Iinets Ignáez és Oprea Péter. __
Somot/innegye közigazgatási bizottsága f. hó 
8-an tartja október havi rendc-s ülését. — Zala 
községben Zichy Antal és Mihály birtokosok díszes 
uj iskolát építtettek, melynek ünnepélyes felavatása 
hnyárs Sebestéin- (Ívnia kir. tanfeliigvelő jelenléte 
Inellett f hó f> én történt meg. — A bőd oki (Há­
romszék > unitárius egyház uj templomát e hó 4-én 
szentelték fel, szép ünnepélyességek kíséretében. — 
Gyo rokon Fehér t W'eiszi nevezetű szülőtulajdonos 
szőlőjében a szüret alkalmával, midőn egy hordót 
akartak a kocsira leltenni, a feltevéshez" használt 
borkorcsolya - mely részint korhadt volt, részint 
pedig az arra használt nagy sulylyal erőssége arány­
ban nem állott, letört s a lelt hordó az egyik mun­
kásra zuhant s annak oldalbordáit összezúzta, léjét 
összenyomta, egy másik embernek pedig jobb lábán 
ujjait teljesen összezúzta.

0. azt válaszolta, hogy majd hozza el másnap az iro­
dájába, ott majd a Wcrlhcim-szoltrénybc zárja, hol biz­
tos helyen lesz. A fiatal ember megköszönte a szivossü- 
gel, de az ebédre meghívást bokros leendői miatt nem 
logadta el, hanem távozott. Midőn (i. ebéd utáni rendes 
alvásából felébredi, nagy megütközéssel vette észre, 
hogy a mosdó szekrényre letett 3 darab arany­
gyűrűje közül egy smaragd köves llü—120 forin- 

k'Mívzik A gyanú természetesen az eltávozott 
előkelő modorú fiatal emberre irányult, mivel rajta 
kívül ez Klötájt senki más m-m járt a "szobában, a mi- 
ro a rendőrséget, hol az esetről följelentést tettek, hala­
déktalanul értesítették. A VI. kér. kapitányság e hó 5-én 
ef?i ' zeiszler Ignáez nevű csehországi pinichowi szár- 
nmzasu 26 éves nőtlen kereskedősegédet tartóztatott le, 
a ki r. J. szobafestőtől egy 85 fit értékű aranyórái és 
anezot akart ellopni, de rajlaveszilelt. Alkisérték a fő­

kapitánysághoz, a hol kitűnt, hogy ez a magát Czcisz- 
lei ntik nevező egyén nem más, mint Reicher, ki G. G.-nál 
a lopást elkövette. Ezt maga is beismerte, miután 
a károsulttal szembesítették. A gyűrűt a hatvani 
"lezuhan Boskovics Mórnál zálogositotta cl 6 írtért, 
a kölcsönkapott esernyőt pedig 1 irt 20 krérl adta el. 
A rendőrség abban a nézetben van, hogy ez az állító­
lagos Czeiszlor nevű ipa^ovag, ki lopásban való jártas­
ságúnak ily szép jelét adta, már működött e téren, ha 
nem is a fővárosban, de a vidéken. Valószínű az is, 
hogy nem vallotta be valódi nevét. Ezért lefényképezték 
es személyloirúsával együtt szétkiildi fényképét a bel és 
külföldi hatóságoknak, azzal a megjegyzéssel, hogyha 
’.alaki valamit tud róla, értesítse a főkapitányságot.

..= _Az nilöi-uli vámon tul az nj városi kórház 
közelében lévő szekerész-kaszárnya istállója tegnap este 
tizedfél órakor, eddig ismeretlen ókból, kigyulladt. Az uj 
kórházban n tűz nagy ijedelmet okozott, "ugv, "hogy a 
Rókus-körház igazgatóságától gyors segítséget kérlek, 
arra az esetre, ha a betegeket menteni kellene, unnak 
szüksége azonban szerencsére nein következeit be.

ÍTES, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 8.
nyolez órakor meglátogatta öt dr. Tyrooh főtörzsor­
vos, ki naponként kétszer vizsgálja meg. Később egy 
tábornok volt nála s pár kérdést intézett hozzá, me­
lyekre a sebesült egész érthetően válaszolt. Látogatókat 
különben ,m bocsátanak hozzá. Ma már tojásos levest 
is adhattak neki.

— Rtihntolvajláa történt ma délután az Union ká­
véházban, hol a személyzet ruháit a telefon-fülkében 
szokta tartani, ide térközön be lelefonozás űrügye alatt 
\alami tolvaj s az összes ruhákat, köztük húrom frakkot 
ellopott.

T Címiorn ohsmtra, a Deák Feroncz-léren, a főváros 
egyiK látványossága. Belépii dij 20 kr. Gyermekek 1U kr.

A szombati halálos párbaj.

színház, művészet.
-A Dómot színházban ma aGasparonen-l ad- 

ák. A a soil i podcsla szerepét az újonnan szerződtetett 
komikus, Bcdnarz ur játszotta s mai alakításával arról 
győzött meg bennünket, hogy hasonló szerepeivel sok 
élvezetes estét fog szerezni a közönségnek. Elénk tem­
peramentuma s mindamellett diskrét alakítása minden 
valószínűség szerint biztosítani fogják számára a közön­
ség íokonszenvél. A többi szereplők is jól megállották 
helyűket ; különösen Kühle ur érdemel említési, kinek 
pompás játéka he végzett operctlc-szinészrc vallott. Hcr- 
(jer kisasszonynak kissé nehezére esett inai szerepe 
(bora), az igaz, hogy ü is nehéz kissé erre a szerepre. 
Közönség szép számmal volt.

— Vidéki színészet. Kagy-.Kanizsán, mint la­
punknak írjak Miklósi Gyula színtársulatánál a múlt 
héten nagy sikerrel szerepelt Bénije iné, ki többszöri 
fellépésévé! (Ördög része, Piros bugycllám, Három pár 
czipo, Lip van Winkle, Boccaccio) egészen meghódította 
a közönségét. Szombaton Boeeaceioban s társulat ,:jon- 
nau szerződtetett tagja, Garzó Hormin kV,sszo„v tépett 
tol először, 1'lamella szerepében. A .mlui széni,-u 
énekesnő mindjárt ez első estén megír. -- a köz,',, /■« 
tetszését. Csengő, iskolázott hangjával", ízléses énekével 
.s a szerephez illő diskrét játékával egviránt érdemelte 
ki a tapsokat, melyek minden száma "után felhangzot­
tak Miklós, társulata Kanizsáról Fehérvárra, onnan 
pedig bzatmarra megy, hol a tavaszig marad

i mogol- 
•• 'i rész 
.‘nnye- 

iii, ha a 
öntözési

— Szemeródy Alajoat, e sokat üldözött szerencsét­
len embert, a ki mint polgárember -1U hónapig volt a 
katonaságnál kihnllgatatlamil vizsgálati fogságban, ma 
délután orvosi vizsgálat alá vették a budapesti kir. tör­
vényszék rendeletére. I)r. Laufenauer és dr. Leelmer 
orvosok tették próbára elmebeli képességét s konstatál­
tak. hogy elméje teljesen normális állapotban van. Így 
Iáit csakugyan gonosz játékot űztek szabadságával, a 
kik az őrültek hazába záratták. Szcmerédy maga kérte 
a törvényszéket, hogy vizsgáltassa meg öt" szakértő or­
vosokkal, s minthogy ez megtörtént, nagyon kívánatos, 
hogy a boldogtalan embert fölszabadítsák mielőbb a 
gyámság alól is, mely személyes szabadságának és ren­
delkezési jogának még mindig fölösleges akadálya.

7= Pénzügyőrök és dohánycsempéazek. Lengyel 
Lajos pénzügyőr ma délután két óra tájban midőn az 
újpesti gátnál rendes szomlcutját végezte öt dohány- 
csempészre bukkant, a kik, midőn meglátták a pénz­
ügyőrt futásnak eredtek. A pénzügyőrnek sikerült utol­
érni löket, de a csempészek védték magokat, mire Lcn- 
gvel kardjával kettőt megsebesített közülük. A rendőrség 
segélyével sikerült a csempészeket a VI. kerületi kapi­
tány-ághoz bekísérni, hol egyik Kaltenccker Károlynál; 
\allelta magát, azonban kiderüli, hogy tulajdonképen 
Kis Árpád sikkasztásért körözött pinezér. Öt valamint 
•’aehold Józsefet a rendőrség letartóztatta.

- Pórnljárt szédelgő. Szeptember hó 2fl-án egy 
előkelő modorú 28—30 éves halai ember jelent meg G. 
C. helybeli nagykereskedő lakásán, aki Reicher hriinni 
lakosnak mutatta be magát s az üzletéből épen akkor 
hazaérkezett házigazda után tudakozódott. Ez megne­
vezte magát s a fiatul emberrel beszélgetésbe bocsátko­
zott Ií. azt mondotta, hogy közelebb nagyobb összegű 
pénzt nyert a lutrin, ezen most házat szeretne venni s 
e tekintetben tanácsot kérni jött. A megnyerő mo­
dorú fiatal ember ez első alkalommal annyira meg­
nyerte II. és neje bizalmát, hogy azonnal meghív­
tak ebédre, mit a fiatal ember azzal viszonzott, hogy 
lelkére G.-t, miszerint a nála levő 900 forintot 
legyen szives tőle őrizet végett átvenni, nehogy ellopják.

— okt. 7.
A vizsgálat, mely tegnap szünetel tartott, ma valami­

vel előbbre jutott. A vizsgálóbíró kihallgatta délelőtt a 
kávéliázbeli összekoczezanás két tanúját, Tassij Gézát 
es ilj. Itáth Károlyt, a kik leginkább hivatottak arra, 
hogy ama végzetes jelenetei úgy adják elő, a mint vég­
bement. Tassy Géza, ki Miliajlovics társaságában ment 
a kávéházba, határozottan kijelentette a vizsgálóbíró 
előtt, hogy a szerencsétlen hadnagy egy árva szóval 
sem sértette meg Hellner Kálmánt és barátait s telje­
sen érdemelloniil érte őt az a meggyalázó sértés, melye1 
katona létére minden áron meg kellett torolnia. 
Különben 1 assy is úgy mondta el az összckoczeza- 
nás lefolyását, a mint azt a lapok ismertették 
A másik tanú, ilj. Hath Károly csak arra em­
lékezik, hogy neki szóváltása volt Miliajlovics hndnngy- 
gyal, kit azelőtt sohasem látott, de hogy mi miatt tűztek 
össze, azt már nem képes megmondani. Vallomása 
egyébiránt megegyezik a lapokban közlőitekkel. Feltűnő, 
hogy minden mozzanat elbeszélése után o szavakat 
használta : «nem emlékszem, ha jól emlékszem», épen, mint 
Hellner; feltűnő továbbá, hogy általánosságban mondta eze­
ket : «társalgásunk közben Mihajlovitsfolytonosan külö­
nösen kihív,; magaviseletét tanúsított irányunk­
ban, személyünket sértő nyilatkozatot is tehetett, de 
már kifejezésére nem emlékszem: én olyasmit 
mondhattam : «szeretném ha megint hárman maradnánk», 
de Mihajlovits sértő szavait tovább is folytatta, való­
színűt cg llellncrt is külön megsértette.» A vizsgálóbí­
rónak arra a kérdésére, hogy miben nyilvánult a «külö­
nösen kihívó magaviselet,» melyek voltak a sértő nyilat­
kozatok s kifejezések, a tanú nem felelt; Hellner maga­
viseletét különben «nyugodtunk» mondta és úgy gondolja 
hogy «he volt rúgva.»

A vizsgálóbíró holnapra idézte maga elé Móricz Jó­
zsef szabadságolt állományú lionvédliailnagyol, dr. Lisz- 
nyay Elemér orvost s u Fereuezi-kávéliáznak ama pin- 
ezéreit, kik Mihujlmiy hadnagy mcggyalázlatásának 
tanúi voltak.

A vizsgálóbíró ma átiratot intézett a lionvéd-lmdbiró- 
ságlmz, kérve Miliajlovics hadnagynak és két segédének 
kihallgatását s a vallomásaikról fölvett jegyzőkönyveknek 
mielőbb való megküldését.

A lapok tévesen közölték, hogy a törvényszék azért 
hagyta helyben a vizsgálóbíró letartóztató végzését, 
mert Hellner nem magyar honos. Hellner kihallgallatása- 
kor előadta, hogy ő 27 éves, ág. evang. vallása, Eper­
jesen született, n katonaságnál 3 ízben volt büntetve, de 
nem emlékszik minő cselekményekért; különben a 2. 
szánni Miklós-huszárezrcdbon tartalékos hadnagy, Buda­
pestre jóit a párbaj elölt tiz nappal a műegyetemre 
való beiratkozás végett, mit azonban még nem tett meg.
A pestvidéki kir. törvényszék határozatának megokolása 
ez: «... . mert Hellner Kálmán kihallgatásakor elis­
merte, hogy szülői külföldön (Bécsbcn) laknak, Ü pedig 
rendszerint külföldön szokott tartózkodni és jelenleg is 
csak ideiglenesen s állítólag tanulmányainak folytatása 
végett jött Magyarországba.»

A vizsgálóbíró előtt kijelentette Hellner, hogy a le­
tartóztatást helybenhagyó határozat ellen füleihez, 
de Írásos megokolásl nem ad be. Ezzel az ügy uj stá­
diumba került s a vizsgálóbíró a lŐlebbezés kérdésében 
hozandó másodfokú határozatra a vizsgálati iratokat már 
a mai napon ml térj észtet le a kir. táblához; ennek elin­
tézésig azonban Hellner mindenképon vizsgálati fogságban 
marad.

A kir. ügyészség ma délelőtt vette át Hellmbaeher 
előadó bírótól lloránszhy Nándor országgyűlési kép­
viselő és Kozma Elek miskolezi ügyvéd ismert kérvé­
nyét, mclylycl fölajánlják kezességüket a törvényszék­
nek. Sz. Kiss Gyula kir. alügyész, az ügyészség mos­
tani vezetője indítványában kijelenté, hogy 5000frtnyi 
készpénz letétbe helyezése esetén nem ellenzi a 
szabadlábra helyezést; ez indítvány fölött a törvényszék 
holnap fog határozni. Azonban a letartóztatás további 
fönntartásának megállapítására nézve Sz. Kiss Gyula kir. 
ügyész már megkereste a budapesti államrendőrség fő­
kapitányát, hogy Hellnernelc a fővarosban nyilvánosan 
elkövetett és szélűben beszélt garázdálkodásaira vonat­
kozó rendőri iratokat hivatalos használatra juttassa el 
hozzá. Különben iloránszky képviselő és Kozma ügy­
véd kérvénye meglehetős óvatossággal tesz ajánlatot, a 
mennyiben a kél aláíró csak úgy hajlandó elvállalni a 
kezességet, ha a törvényszék «mérsékelt biztosíték» 
letételéhez köti a fogoly szabadságra helyezését, do leg­
jobb szerelnék, lm a bíróság csak «kezességi okirat»-ot 
kívánna tőlük.

A sebesült hadnagyról most már bátran lehet állí­
tani, hogy fölgyógyul. Az eddigi szimptomákból követ­
keztetve, úgy látszik, hogy a golyó a belső nemes ré­
szeket nem sértette meg. Átment a mellkason s most 
a baloldalon van csaknem a bőr alatt, ngy hogy a ki­
vétel nem nagy nehézséggel fog járni. Ezzel azonban 
még néhány napot várnak, mert Miliajlovics igen el 
van gyöngülve. Baloldalán fekszik és képtelen megmoz- 
dálni. Az óiszakát egész nyugodtan töltötte. Reggel

SPORT.
A budapesti kiállítási versenyek harmadik 

napját holnap tartják meg. Hat futam lesz s mindegyikre 
nagyszámú nevezés érkezeit, vt kétévesek handicap- 
iére, melylyel a holnapi futtatások kezdődnek, 13 ló 
maradt meg. Legkönnyebb terhel visznek Gemma, Jea­
lous és Kishösko. Sok chance-a van a győzelemre 
Full Speed-nek, Pajzánnak és a Stuhonbcrg gróf pej 
ménének. A kiállítási handicap re, mely 10,(XX) 
frankkal van dotálva, a hires gradüzi főméncs kél 
lovat nevezett; Picollost és Gcrnot-I. Föltéve, hogy 
ezek nem érnek többet Botschaftcr-nél, mely u 
tegnapi nagy kiállítási díjért való futamban oly 
csiifos vereséget szenvedett, Metallist alighanem győztes­
ként kerül ki az 1400 méteres versenyből, hacsak Ma­
tador vagy Edgar nem vitatják cl tőle a győzelmet. 
Összesen 19 lovat tüntet fel a programm e futamra. 
Az eladóversenyben Springbokra a tegnapi győztesre 
oly nagy terhet ró It a handicappor, mely mellett aligha 
győzhet. Ugyanez áll St.-Julien és Valerianusva nézve. 
Buschmüller ellenben sok reménynyel veheti fel a 
harczol. A megyeri dijat vagy Jewess vagy Matador kapja 
és a kétévesek cládóversenyében Gamine a valószínű 
győztes. Felette sok nevezés érkezeit a Rákosi aka- 
dályverseny-handicapre, mely a holnapi nap legér­
dekesebb futamának Ígérkezik. Harmincz ló maradt e 
futamra csak 41 aláiras közül. Gát versenylovaink szino- 
java készül összemérni képességét. Hívőkre számít­
hatnak, ha indulnak: Per Dampf, Dániel, Bibelot, Mun­
kás és Pista. Különben sok függ a lovasoktól is. A ver­
senyek délutáni 2 órakor kezdődnek.
... 7.7 A budBl lövöldében ma este fejezték be az uj 
lövőház megnyitása alkalmával rendezett négy napi« 
tartott díszlövészetet. Az értékes dijak kiosztására hol­
nap kerül a sor. A legtöbb és legértékesebb dijakat 
MéC/ccrt József, bajai lövész nyerte el.

-- Nyulvadáazat. A parforce-vndaszok ma tartották 
az idén az első nyulvadászatot. Ma is gyönyörű idő 
kedvezett a nmeinek, mely a sikerültebbek közé soroz­
ható. A jelenvoltak, köztük Esterházy Miklós és Móricz 
gróf, Kinskv Jenő és Rudolf gróf, Wackerow báró és 
Berzeviczy Adum stb. korán reggel indultak el a liarrier- 
falkával Megyerről, melytől alig pár szúz lépésnyire már 
ráakadlak egy nyulra. Közel két óráig tartó "pompás 
run után az ebek meg is csípték a gyorslábú vadat és 
ezzel a vadászat véget ért. Ez volt az udvari parforco- 
vatlúszok első vadászzsákmánya az idén. Az utolsó két 
nap alatt az earth-stopper már betömte a környéken 
nagy számmal volt róknodvakat és igy pénteken sikeres 
rókuüzésre van kilátás.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A belvároiii «reform-párt» azzal az ajánlattal 

lordul az «egyesüli belvárosi párthoz», hogy a belvárosi 
virilista jelölteket közösen állapítsák meg, nyolezat az 
egyik, nyolezat a másik pártból. A 45-ös bizottságban a 
relormpárt két tag által óhajt résztvenni.

A végleges vízmű.
A \ égleges vízvezeték tárgyában kiküldött vegyes szak­

bizottság Gcrloczy alpolgármester elnöklete alatt ma 
tartá illését, melyen jelen voltak: Lccliner Lajos, Rupp 
Imre, Nászai Mór, Balló Mátyás, Jleuffel Adolf, Sclier- 
inan Adolf, Wein János, Klimm Mihály, Szili Kálmán 
l'cnyvessy Adolf, Országi S., br. Lipthay Béla, dr. Fo- 
,,or József, J ban Károly, Zsigmondy Vilmos, Wohlfart 
Henrik és Radnay Jenő jegyző.

Elnök mindenek előtt a beérkezett szakvélemények­
ről tett jelent s azután utalva a minapi ülés elvi hatá­
rozatára, első tárgyul a kettős csővezeték eszméjének 
megvitatásai tűzte ki, mert ez lenne az az átmeneti 
segédeszköz, a minek segélyével alárendeltei)!) ezélokra 
tetszés szerinti menyiségben lehetne nyerni vizet, u«y 
hogy a szűrt viz is elegendő lenne s az egész szüretien 
vezetek beilleszthető lenne a nagy hálózatba. Wein 
igazgató megbízást nyert a második vezeték ügyében 
tüzetes előterjesztést lenni, mit a napokban bo is mu­
tatott.

Radnay jegyző felolvasta Wein ur javaslatát, n mely 
szerint a második vezeték lefektetésének összes költ­
sége, tekintettel a felbontandó sok utcznbiirkolnlra, 
2.1)11,840 frtra volna lehető. E nagy összeg befektetése 
mellett naponta 2000 köbméter szűrt viz volna megta- 

.,rí.l,Va;„Ez, nz, ön,özé3i sll)- vizek sziiretiennel helyette­
séből all elő. De tekintve a főváros napi 40,000 köbmé­
ter fogyasztását, ez csekély rész. A költséget nem indo­
kolja. Nem is ajánlja tehát a második vezeték lerakását 
hanem annál inkább a végleges vizrnü kiépítésére nézve 
a gyors megállapodást, mert a felelősség arra hárul a 
ki azt halogatná. A nyáron át Londonban, Brüsszelben 
1 arisban és Antwerpenben tett tapasztalatai azt bizo­
nyítják. hogy nz ő általa njánlt terv szerinti viz jobb 
mindeme városokénál. A csővezeték elválasztása esetleg 
csak parallel, egy időben lehelne keresztül vihető a nagy 
vízmű építésével, vagy később.

Gerlóczy kiemeli, hogy vízvezetékünk ma is alig bir 
a egrcdukáljabb igényeknek megfelelni; mit teszünk le­
hal, lm 4—5 év múlik el a végleges vízműig, a mint 
hamarabb azt kiépíteni nem is lehet. Igen megfontolandó 

m‘S’ nmrt ninc'9 konstatálva számokban, vájjon 
2000 kbm.-e, vagy több az öntözésre elhasznált szűrt 
yTf‘., “jási'úszt az öntözést se szabad elhanyagolni, sőt 
inkább bőkezűen kell vele bánni a közegészség érdeké- 
,Jen- A.z időközi segedelemnek szüksége ienforog. 

íréin kifejti hogy a baj meg van ugyan, do segíteni

1. i. Mnrgit-hid fölött is vannak kavics rétegek, s ép e 
rétegekben most ásaland a város vízszintes kutat. Hosz- 
szabbilsa meg a város e kutat 665 méternyire, akkor a 
most lnánykint szereplő napi 10.UUU köbméter szűrt vi­
zet rövid idő alatt megkapjuk, csupán 250,UuO írt költ­
ség-többlettel.

Gerlóczy a módot másodrendűnek tartja, csupán az 
ebeg szemei előtt, hogy ötödfélszázezer ember érdekei 

kielégiltessenek, ha áldozatokkal is.
Fodor J. szerencsésnek tartja ideiglenesen 

dúst. De csak ideiglenesen, mert n Mar«illiid : 
gyárváros s annak talajos forrásvize be lóg 
zÖdni. A kettős csővezetékhez csak úgy 
szüretien viz csapjai csakis az utczán lösznél 
czélra, de a házakba nem vezettetnek be.

Br. Lipthay Béla az eddig előadottakban nem nyug- 
liatik meg. Állási kell foglalni a bizottságnak határozot- 
lan. Wein ur a viz jóságát nem alkat elemeiben, liá­
néin a rendszerben keresi. A közönségnek jó részben 
a képzelet adja hzI a meggyőződést, hogy forrásvizet 
iszik és nem Dmavizel, s hogy amaz sokkal egészsé«c- 
sebh emennél. Pedig sokkal jobb nagyobb mennyiségű 
|ó vizet, mint kisebb mennyiségű jobbat szolgáltatni. 
Előnyt ád a mesterséges szűrőnek, mely állal egy 
guahtasa s halár-alaii mennyiségű viz szolgáltatható';! 
közönségnek. Kimondani kívánná most már, hogy a legbiz­
tosabb mód az ellátásra a mesterséges vizmü"; de ha a 
költség nagy voltánál fogva erre a törvényhatóság haj­
landó nem volna, fogadja cl a város Wein ur tervét a 
természetes szűrővel. Az ideiglenes segélyt illetőleg pedig 
a szüretien vizet csakis öntözési és «vári ezéha hasz” 
nálná második vezetéken s mivel ez úton a szőrt viz 
hiányán csak kevéssé lesz segítve, a pazarlások mle­
szorítása utján is javítandó a viszonyokon hozza hc°a 
város a vízmérő órákat.

Szili, Kálmán nem járul a kettős vezetékhez, mert 
ennek kivitele is belekerül két évbe, s ha megkezdjük 
uz állandó vízmüvet, ez is szolgáltat vizet két év alatt.

Gerlóczy felhívására Wein kifejti, hogv a terveze­
teiben említett második vezetéket csak alteriialive hozta 
fo. A dunakeszi stb. kavicsrétegek elég vizel fognál; 
adni aikh«, inig a főváros lakossága 1} millió nem lesz. 
Es bővíteni is lehet e kutakat majd. Lám, a hajóbiva- 
tuh telepen 1875-ben tettünk bővítést és nn-uéltünk 
vele 10 évig, pedig óriási fejlődés mellett. S ezt u he 
Ivet szóló nem is tartá vízvezetéknek valónak.

Than Károly nem tartja bel vén a kettős vezeték 
beszélni. Ha fővárosunk oly gazdag nem volna vizfor- 
i'ásokban, úgy loholne gondolni mesterséges vízműre, de 
így mulasztásnak tartaná ily terv ellen föl nem szólalni!
A főváros halárában a kavicsrélegok közt mérhctlen 
mennyiségű víz folyjévezredek óta. Chemieea Dunaviz és 
alanti forrásvizek közt közegészségileg nem lehc-t igen 
nagy különbséget lenni, de a mesterséges szűrőben fej­
lődik ki sok káros szerves anyag, ha a viz kissé áil 
benne. Évszázadokra nem gondol, de a termén vek kin- 
cseit ki kell aknázni 30-40 évre is s ha majdan nem 
lesz ez elég, akkor készítsük el a második vezetéket.

Klimm, Mihály szerint legelőbb a végleges vízmü­
vei kell tisztába jönni, mert ennek mn«otdásaCfölös!e«essé 
leheli a kettős vezetéket. Ha forezirozzuk, lobot a duna­
keszi medonezéből két év alatt vizet hozni s igy a má­
sodik hálózattal se időben, se anyagban nem nvernénk 
mert két évig okvetlenül koplalnunk kell. Szóló ellene 
van a mesterséges vizmünek, mert megvizsgálta a duna­
keszi talajt s úgy találta, hogy onnan még dédunokáink 
í.s küllő vizet nyernek. Ama táj oly szerencsés, ho<n* 
még a Duna se iszapodik. A második csővezetékbe ne 
is menjünk, minél előbb oldjuk meg a végleges vizmü 
dolgát. A margitliidi kuthosszabbitás helyeit “egy kutat 
most áshatnánk már Dunakeszinél, legfeljebb az össze­
kötő cső ad több költséget, de ez is vlkeniilietlen lesz 
egy-két év múlva.

Fodor József maga is hozzájárul az ideához, ho«y a 
végleges műhöz fogjunk azonnal, a kettős vezeték, “mi­
után a tárgyalás folyamán tudomására jutott, hogv 2 év 
telnék bele, ejtűdjék cl egészen s az uj kulal“'Duna- 
keszmél ássuk.

Balló .Mátyás az előbbi szakértőkhöz csatlakozik 
Abszolút jó víz nincs tán sehol, a Duna-viz arámin« 
tiszta, de néha aggasztó mérvben oly részek vannak 
benne, a mik kedvezők a baktériumok tenyészetére. 
Ezért a természetes szűrük barátja, de csak u«v, ha 
kimutatják, hogy Dunakeszinél oly hő a viz, hogv'a fo­
gyasztáson kívül a Dunába is ömölhetik, hogv dti«ulás 
be ne álljon. " °

Zsigmondy Vilmos, bár rég foglalkozik e dolgokkal, 
nem tudna kiszámítani, mennyi forrásvíz van az uj ré­
tegekben. Alig 40éve csinálnak vízvezetékeket, s minden 
európai nagy városban van kisebb s nagyobb kalnmilás.
Utal Becsre, bol 1 millió akúra számított viz helyett 
4o0 ezer akut nyertek az első vezetékből. Az a tapasz­
talat mindenütt, hogy a használati vizet nem lehet 
előterem leni a forrásokból s Becsben is kénytelenek lesz- 
nek a második vezetéket behozni. 0 nálunk is szük­
ségesnek tartja ezt. Még senki se bizonyította s mu­
tatta l;i, minő az arány az ivó- és használati viz között 
ez nézete szerint 1 ; 4. fisak gondoljuk, a klosetekbr-n 
mennyi viz Idly el! Azért jött a kettős csővezeték szóba 
a bizottságban. Kémséges pazarlás öntözésre, elvétve 
szűrt vizet használ, mikor itt van az istenadta szép 
Duna folyam. Szóló már azelőtt is a mesterséges szűrő 
mellett volt, s ha akkor elfogadták volna, ma a vízveze­
téki kérdés rég szuporálva volna. Ö semmi esetre se fo­
gadja el Wein tervét s mindenkép dolgozni fog, hogy 
az el ne fogadtassuk, hanem egyelőre a kettős csőveze­
ték épüljön.

Than Károly említi, hogy Pasteur kísérletei első ered­
ményét tulajdonkép egy mesterséges szűrőn érle cl, mert 
a mesterséges szűrő mesterségesen gviijti a káros anya­
gokat. " 1

Klimm polemizál Zsigmondyval s emlékezetbe hozza, 
hogy Zsigmondy is meggyőződésből, helves érzékből 
fúrta tovább az artézi kutat s ezt neki t'alajforrásokra 
nézve más szakértőknek is meg kell engedni. A ré«i 
rómaiak fejenkint s 24 óránkint 2000 köbmétert is tud­
lak adni — szintén forrásokból. Az nálunk is lehetsé- 
ges, hogy minden vízellátás természetes szűrökből esz­
közölhető. A természetes szűrőre nézve érvül felhozza 
még a tomporaimat, mely a Dunaviznél igen változó. A 
vízóráknak határozottan ellene van a közegészsé« ér­
dekéből.

Lipthay Béla erre ezt jegyzi meg: Hogy a fogyasz­
tásra az órának minő hatása van, mutatja az a példa, 
hogy a gnzdasszony, ha elzárja a szappan!, tiszla lesz 
a ruhája s szappana is megmarad, de ha nem zárja el, 
tiszlábl) lesz-u a ruhája s a szappan nem fogy-e jobban ? 
(Derültség.)

Riepp Imre említi, hogy Budapesten létezik egy mes­
terséges vizmü, (a királyi laké) mely közegészségi szem­
pontból jónak bizonyult.

Elnök a tárgyalás folyamából kijelenti, hogy a ve­
gyes bizottságnak nem sikerült oly egyhangú " megálla­
podásra jutni, hogy ezek fülölt a törvényhatóság egy­
hangú nyugodtsággal szavazhatna. Az ellentétek fenma- 
radtak. Nézete szerint a kérdést itt szavazással eldön­
teni nem lehel. A becses anyagot egybcgvüjlöltük; a 
döntő tényezők ebből kivonják majd a helyes konzokven- 
cziát. A vízvezetéki ügyben a vegyes bizottság jelentései 
tárgyilagos ösmertetésben a törvényhatóság elé fo«nak 
terjesztetni. A jelentés tervezetét az elnökség készíti el 
s a bizottság hitelesíti, esetleg rcklifikálja.

Elhatároztatott, hogy tót- 
Az egylet a kormányhoz 

I a volt «Malien» törzs- 
Az ülésen ezenkívül több

egylet f. évi költségvetése, 
nyoivü naptár fog kiadatni, 
feliratot fog intézni az iránt, 
vagyona tényleg átadassák, 
folvóiigy iiilézleíell el.

--- Az V. kerületi polgári kör ma délután Bu- 
kovics Gyula műépítész elnöklete alatt értekezletet tar­
olt. a községi választási ügvek vezetésére egv kilencz 

tagú bizottság küldetett ki, mely a kör érdekeinek szem 
ceitt tartusa mellett a kerület többi köreinek kiküldöt­
teivel érintkezésbe lépni s működéséről a választmánv- 
!. J'dontést tenni fog. E bizottság következő tagokból 
i, ''all; Zsigmond, Grünwald Bernát, Dessauer .Miksa, 
ro ' I a’’. Uovoesery J. 1,., Veigelsberg Leo, 
1 . '•■‘J'dhof Géza, Weismaycr Ferencz, l'hlmann Ká­
réi. I al.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
. A nesyedmlUlds pc.. alopá3 ügyóben Lá-

zai László ki,-, ügyész be.zü: • :ési iiiditváiiynval járult 
a budapesti ienyitölörvénvszék elé, l.ol tudvalevőleg ez 
ugv mar mne.i-oniian két esz/cmlö óta várja befejezését.
, Ku- “gyosz azzal indokolja heszüntetési imlitványt, 
Jiogv a vizsgalat semmi liizou kot nem Ind.üt a «vu-
nosifliv'i ]I|C" |,'löúlli,anli- A •zsgálal I lólmok 8áim.el 
posn.ina ah szdga ennek neje. továbbá Babai és Festi, 

llvalilh. s2n!?ii!: ellen indiltalott meg, Holmok klö- 
Kuv. ! meghalt, a két hivatali zolgára pedig a vizs«á!a' 
fa'' ’pi apparátussal folyt, m miit sem tudott kideri- 
eu. Egyik kőnyomatos helyi Mósitó ma téves adatokat 

a Holmok ellen lefolyt vizsgálatról, a mennyibe:,
1 a jel Állam volt rendóriigynokkel azt a szerepet jai-'z;,l| i 
el a negyedmilliós lopásban, a melyet részére a har- 
mmezezer forintos pustalopás nyomozásában osztott ki a 
főkapitányság.

~ Hoflania irredenta. A nagy-zeb- n, I.,, lörvein-
./elv uiogkiil.iíe a l.mlai»-:. I nutet , löneuv-zékiiek ama 
leloglalt leDegsvrlj prok'amacz.,. egy ,1.,, ,v.,I, ,„rlv 
lel.'mja a .Magyarbir.idnlumba'i Iáim romáimkaí „a 
gyai igaua.;, még fegyver.- er.-kai
A tommy-zek, a proltlam.ev -hoz .-atoll átiratában 
mcghoicsi a budapesti biintelötünényszcke! Hogv ugv 
a papír mini a I. lül; eledelé! a le«:»!, -. ..|> -/.Hmo.k| e' 
papirkorcskndökkcl és liönyvnyomdás; >kkal - z-gállassa 
meg. é,- tikel, ez irányban leendő .... . ' ,
lő-a.fel. A Jiuntetulőrvényszék ennek az Ggvnnkclinlézé- 
b;;.V <*'! *•"'■■ •’■■■• •: vizsgál ;t,i,..: I.izla „I..)
Karolj, papirk......kc.|.ik«t, mi ' a nemben

Ö3,m li,r: ^»"iiiyomda igazgatóját és müve- 
zet-jet szólít tolla fel s felhívta őket kívánt vélemónyük 
nyilwmiiasárn.
, , Háromszáz vádlott. A callagironei (szicziliaii kivé­
teles törvényszék r-lyan pürt tárgyal két hónap óta, mely 
igazan páratlan a himlőitek krónikájában. Háromszáz 
ember al a bíróság előtt gyilkosságok, rablások és 
lo.ne.-dek tolvaj as miatt. Hogy e pürt Ivtárgvali,ássák 
egv templomot kellet átalakítani tárgyaló teremmé. A 
helyőrségéi megerősítették egy zászlóaljjal s száz rend­
őrre! őriztetik a vádlottakat. Nyol.-z.un inni, vár kihall- 
gnünu-a. A vaoloPakat 35 ügyvéd védi s az esküdteknek 
m >o k-rd-sre kell valaszolniok, a mire legalább egy 
üet kell. A törvényszéki elnök külön helviségot ronde- 
ze t bt! az esküdtek számára, kik ott élkéznek és alud­
nak mar két hónap óla.
menfett?]?112’ °kt# 2' A szoczia,ista Pür vádlottjai föl-

HÁZASSÁG.
,. * EHo&yz0sek. .)/. Szinoráez Gyula szombathelyi 
kir. turvszeki bíró eljegyezte sb.-ii l’atzil Malvina 
kisasszonyt, 1 atzill Jánosnak, F.slerházv Miklós 1,erező« 
maga,, Ukaranak leányát. — K;-harsánv, Harsányt 
Uuun Krompachon eljegyezte Zimmermunn Etelka 
kisasszonyt.

- Esküvők. Barthn Lajos magv. kir. honvéd fü- 
nailnagy I. e. október lió 15-én tartja egybekelését Her- 
ezeg Zsuzsika kwasszonynyal, özv. Hajdú Iziszlóné bá­
jos nevelt leányával. - Fráter Béla érsemjéni szolga- 
Liro leányát Fan lat, mull hó 2!)-én vezette oltárhoz 
Kényes Zoltán naUánytuleki füldbirtokos.

GYÁSZROVAT.

már

mmeiyi vniomeiy expediens lesz Idéznél, a nng’ 
megint clodázódik. A fő, hogy cselekedjünk végre

Kuszái Mór, ki a kettős csővezeték lefektetését mar 
a végleges vizmü_ elölt óhajtá s indítványozta a múlt 
ülésben, az időközi kalnmitáson akart segíteni g akar 
most is. A csővezeték beolvasztható lesz a nagy műbe 
s a kellős költség, mint Wein mondja, nem álland be.

Rupp Imre kétfelé osztaná a kérdést. Egyik a máso- 
dik vezetek, másik az ideiglenes segély. A második ve­
zeték 2 milliós költsége mindenesetre nagy. De van a 
közmunkatanács műszaki osztályának egy eszméié, a 
mely szerint a szűrt viz volna ideiglenesen szaporítható.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Írók éa művészek társaságának választ­

mánya szombaton, okt. 10-ón esti 6 órakor saját helyi­
ségében ülést tart. J

— A vn. kér. Erzsébetvárosi körben több te­
kintélyes választó polgár oki. 11-én délelőtt 11 órára 
értekezletei hívott egybe, mely alkalommal a fővárosi 
bizottsági tagok küszöbön álló választásának előkészüle­
teit beszélik meg.

— A magyarországi tót közmlvelBdóal társulat
igazgató választmánya Csúszka György szepesi püspök 
elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a következük 
vettek részt: Zsilinszky Mihály, mint titkár, Csáki/ 
László gr., Kubinyi Árpád, Porubszky Jenő, Lcssko 
István, országgyűlési képviselők, továbbá Lehóczhy 
Lajos tui-óczmegyei, Seitovsxky nógrádi, Szalavszhy 
nyitrni és Andahazy liptómegyoi alispánok és Valko 
egyetemi tanár mint jegyző. Az ülés első tárgyát az

Pauler Tivadarnó szül. Derék- Sarolta asszony f.- 
metése ma délután né«v órakor ment vé«be „ 
utezn 43. szánni gyászházhól, hova egész délelőtt özönlött 
a résztvevő ismerősök serege, kik igaz szívvel t»*ztakoz- 
tak nz igazságiigvminiszlcrl ért láidalmas .-«apáMjan ' \ 
ravatal a második emeleti lakás "tágas termében volt 
tehillitva, a koporsót nz cllmnv! lisztvlőinek és rokonai­
nak díszes koszorúi bontották el. Az i«azsági'!«v- 
mimszter családjával cgvött az egyik mollék'-zoLá- 
ban logadta a részvélnyilatkozalokai. A gyászszer­
tartáson a magyar királyi minisztérium, a“" felsőbb 
valamint az alsóbb biroságok, továbbá az e«velcmi ta­
nári kar teljes számmal volt képviselve. Testületik-« je­
lent meg az igazságiigyminbzlorium tisztikara, továbbá 
a budapesti kir. törvényszék. Ott voltak Ti-za Kálmán 
miniszterelnök és neje, Trefoi l Ágoston közokt. miniszter 
gr. Szapary Gyula pénzügyminiszter nejével, gr. Széobenvi 

ki'. On-zv Béla, br. l’ejvrváry Géza. br. Sennvey 
1 al o lorendiliáz, elnöke, Uéehy Tamás a képviselői,áz 
elnöke, Beinczky berencz, Szonigyürgyi Imre államiit- 
károk, Kovács László, Zádor Gyula, Szabó László min. 
anái-sosok, llerich Károly mim"oszt. tanácsos, Genny 

Mihály mm. tanácsos, I'erezel Béla a korai elnöke Szabó M k- 
léisa kúria másodelnöke, Csemegliv Káro.lv, Fabinvi T'-o- 
lil, Fóti, Lőrinc*, Daruváry Szabó" Sámuel.' Lukács" Gvöi-«v 
kui-iai tanácselnök, Andrássovies liiibi. Keümley, Manőj- 
oyie I kúriai bírók, Miliajlovics kir. táblai elnök. Vajkav 

Károly alelnök, Sárkány József, Berezelly Jenő, Horváth 
Home, Kovács Gyula, Németh János kir. táblai bírák 
u-iszt János tűnsz, alelnök, Bogisiel, Lajos, Csanádv 

György kii-. törvényszéki elm'Üuík, Kozma Sándor kir*. 
főügyész, Szeiffcrl Ede, Székely l-'eicnez, l-'ekete Ödön 
főügyészi helyettesek, dr. Jeszenszky Sándor, J lavass 
Imre kir. ügyészek, Vizsolyi Gusztáv, Rulszkv Apos- 
ton leleszi;y István dr. Darányi Ignáez, Ár.daházv 
lat, Rosiahazy Pál. Ghoriu l'ercnez, Ivánka Imre.
I isdiler V meze, Prücszky Tl.ade, Tl.alv Kálmán orsz. 
képviselők, Balti Károly főpolgármester, Kammermaycr Ká­
roly polgármester, Ka.la Ferencz, Gerlóczy Károly alpol­
gármesterek, Márkus főjegyző, Rózsa Péter, Viola ta­
nácsnokok, Toldv főügyész, Wenezel Gusztáv, dr. Rita 
Jmzso, Apathy István, dr. Kovács József, és még i«,»n 
számosam A gyászszertartást Haynald Lajos hibornok- 
ersek végezte számos segédlettel. A hcszentelés után 
, A1- , n koporsói a gyász kocsira s a koszeruknt i-«v 
külön kocsin vittek a temetőbe. A koporsót boriló ko­
szorúk közül feljegyeztük a következőket: «A !e«jobb 
nőnek és anyának» felirattal «szerelő térje és gyermekei.» 
«Szeretett nagyanyjuknak» felirattal, Mariska "és Man-'l 
Kovács Kálmánná, Hajnik Imre, Straul Katalin, Gzeke- 
Imszné, Degen család «szercletc és tisztelete jeléül» l'el- 
n-aííal, Hajnik Károly, Simon Ferencz, Csávossv család 
« ‘szicleto jclcii!” felirattal, az angol kisasszonyok !ő- 
noknoje Nemeth Mddósné, Geppertné, Simó I.aiosné 
ouhay Imreiié, Konok Ida és Emma, Kalmár Lajosné 
Klemer Hermáimé, Kenhessék József és neje «a f.-lejt- 
hetctic.ii rokonnak» a kir. törvényszék és járásbirúsá- 
gok. özv. Rupp Jánomé «Felejthellen baráthémnak»

I.ra, al’.. lllj; , k',nok Sa,u1°r és neje «Kegyeletünk 
J(;Kjul7 fehrnllal, Szonigyürgyi Imre «Mély tisztelete ju- 
e,® Kdiratlal. Az igazságügyminisztorium sxeméivzete 
«Melv részvéte jelűül» felirattal, Gombár Tivadar és 
csaladja, Bonez család «Feledi,ellen rokonának» felirat- 
at, Ivánka inre os neje «Rokoni tisztelettel,, folirallal 

Kovács Gyula «Panier Tivadar nejének» felirattal, Zim- 
burg Alajos us csalauia, Apathy lslvánné «A Mejthetlen 
ne; esldku barátnőnek» felirattal, Somsiel, Páliíé, özv 
l'rőhhcli Henriimé, «Szerclctt és felejti,ellen ta«társának» a 
magyar gazdasszonyok választmánya, Kencssev Sziklav
úrnő A, 8yiíSZ,nonet 3 kr)l'sik bosszú sorával a 

unni,az korúira es muzeun,körúton kereszt,"ilvonult a
tSErVfr,.“ «r6k nysalomm holyezlék ,
halót,at, kit altalános részvét kísért sírjába.

Győrffy ®yula ügyvéd, a budapesti ügvvédi kar
fflr?Lnlf‘UVz °n tagJa .lcgua!1 éiíel hirtelen m'eghalt. A 
boldogult régebben mint Nagyvárad balküzépi kép- 
viseloje, tagja volt a törvényhozásnak is s mi- 
óla odahagyta parlamentet, logkereseltcbb bűnügyi 
p jS ''«I a fővárosnak. Haláláról a következő gváS- 

jclentést adta ki mélyen megszomorodott családja: GvőrlTy
Zoltán^Emlk' Ann1UaS a saÍat- valamÍTlt gyermeke?: 
Zoltán, Etelka, Ilonka. Kálmán, Lenke és Tihamér, úgy-



Iliikül So r/K,balI', fizeti ni-lkiili alk
lant <erfl konzaill illetékek szeilé-l
gal. A ik.tjv;ii r kiiv,yi igaz-.i;
Ferenc lneil'v e.-i kir. |.iiá>!'irn-ág
bel vári 1kir. !<i|rvénv szí kliez jegyző
marosi ! helyi kir. törvény-zéki jog
régem kir. járte Imiil-.iglioz aljegyző'
hra-sói1 iig VV-Z-r ■„'1 Írnokot a <lcés
iroilaliiszili• Bi>alkás l-lván <leé-i
t.iv be:SZle rezei kir. tön riiv széki <:
IIoihIu-.1 -zékhelvIvei felállított kir.
kokká: a ni. kir. |iénziigx miniszter >
a ilebreczi Ill 1II! nziigv ig.izguló-ágnál
v izsgáliiit iigvamnein ‘■zámlanáe.sos ki
kolozsv ári kim ;utri iigvé-zt a ni. t

szintén sógornéja Hadi Ödönné szül. (lyörffy Malvin ne­
vében mély lajdalo-nmnl jelentik szeretett felejtbetlen 
térje, illetve atyja és testvérnek (lyörffy Gyula ügyvéd­
nek folyó évi október hó (i-án éjjeli fél 11 órakor, éle­
tének őO-ik évében hirtelen történt gyászos elhunytál. 
A boldogultnak Idill tetemei e hó 8-án, csütörtökön d. 
u. 4 órakor fognak lakásából: IV. kér. városháztér 9. 
szám, a helvét hitvallás szertartásai szerint a kerepeséit 
melletti slrkcrlbcn örök nyugalomra tétetni.

Adáaztelevl Televy Pongrácznó, szül. Kacskovies 
Emilia asszony e hó 8-án Kaposvárott elhunyt.

Blum-BIankenegg- Zsigmond lovag, a konstantiná­
polyi osztrák-magyar nagykövetség titkára e hónap 3-dikán 
elhunyt.

A hivatalos lap október 7-iki számából. 
Kinevezés. <t í I-' Hier uh tun John mayánmér-

«onzullá ugyanoda, a 
•re való jogosultság- 
'agymmiszliT /hin 
I aljegyzőt az nz-é- 
vi- II it heh Károly 

■ .'vak' iiinkot a -z.ii.z- 
vé; Holla ky Zoltán 

• I kir. lórvény-zékliez 
i s jYoesner Gttsz- 

íjiiokokat a n.Xagy- 
I á a - hi lósághoz iino- 

Sh tnm kt r .Sándort, 
alkalmazott >zám- 
Csiiidssy <ívnia 
kincstári jogügyi 

, 'a/v •' - igln V. II i.-zl jogügyi l.mái'so-sá: .4eines Au­
lai jogiigx igazgatósági kim -lan iigyé-zt pedig kolozsvári 
kin- -lári ugyi -z-zv nevezte ki

TÁVIRATOK ”

Újvidék, nkt. 7. (0. K.) Parcsetics főispánnál ma 
nagy ebéd volt, melyen Angyelies palriaivha, Brankovics 
püspök, Lövey osztálytanácsos, Sztojanovics és Gyurko- 
virs képviselők, Vidos tábornok, valamennyi hitlelekezet 
képviselői é- előkelő újvidéki polgárok vettek részt. Par-

- ties főispán, a lakoma folyamán király ő felségére és 
az malkodiiházni mondott felkőszjiilőt.

Zágráb, oki. 7. it). K.) A nemzeti pártkör 
ma este értekezletet tartott, melyen megállapította 
a jelöltük névsorát, kik a tartománygyiilés holnapi 
ülésén a beles bizottság tagjaivá választassanak 
meg. mely bizottság a tiilirat szerkesztésére vonat­
kozó ellenzéki indítványok tárgyalására fog kikül­
detni. A jelöllek következők: dr. Srntn. Miskatotács. 
Sperre:. Sitrirh. Gyurim. Fotncyovics és Mazzura.

A pártkor ezután második alelnükévé Milekicset 
választotta meg.

Zágráb, oki. 7. Ilir szerint a tartományi kor­
mány felszolitotta lladovináez polgármestert, hogy 
■idja elő amaz indokokat, a melyek alapján a tarto- 
manygyiilési épületbe a rend fenntartására városi 
rendőrséget nem küldtek.

Béca, oki. 7. A képviselőház mai ülésén a kormány 
•óbbek közt törvényjavaslatot nyújtóit be az esküdtek 
működése felfüggesztésének meghosszabbításáról a bécs- 
komvubui'gi és bécsújhelyi törvényszéki kerületükben. 
Pintér, Heilsberg és társaik interpellácziót intéznek a 
miniszterelnökhöz az iránt, mily állást szándékozik a 
kormány a jövőben elfoglalni a csehországi nemzctisé»i 
haivzokkal és a németeknek ott mindinkább fenyogo- 
'etié váló helyzetével szemben ? Me nyer a xainosdnrf- 
/.iegi-nbalsi vasul kiépítése tárgyában interpellál. Kát 
ízt indítványozza, hogy törvény alkotlassék, mely az 
diainnt országos és kö/s;gi adók lizetésére kötelezze az 
államvasutak forgatom illán. A 'hu! ermann- a csehor- 
-zági északi vasút államosítását indilványozza. Az észak- 
•ívugali vasútról és a prága-duxi és dux-hodenbaehi 
vasutaknak állami kezelés alá való vételéről szóló tör­
vényjavaslatokat a ház a vasúti bizottsághoz, az 
illamvasutak kocsijainak szaporításáról szóló törvény- 
lavaslatot pedig 3ti tagú költségvetési bizottsághoz 
■I ásította. Kztitán a bizottsági választások tartatlak nie".
Mi nyer indítványa az ünnep- és vasárnapi mimkaszii- 
•letröl szóló törvény módosítása tárgyában, némi vita 
után, melyben az indítványozó, Pattal) és W'rubetz 
veitek Iészt, az ipariigyi, és Poser indítványa az adó­
behajtásnál életbe léptetendő könnyítések tárgyában az 
ulti ügyi bizottsághoz iitasittatolt. Huber udvari taná­
csos. a kormány képviselője, kiemelte a nehézsé"cket, 
melyekkel Kóser indilványának megvalósitása jár. 
Unser a kormány ellen intézett imparlamentaris 
‘amadásai miatt az elnök által rendre utasít látott. 
Uieyer a csehországi események tárgyában in- 
‘erpollált. kérdve a kormányt, hogy mit tud ez ese­
ményekről és mily intézkedéseket szándékozik lenni, 
hogy a kél nemzetiség közt a zavartalan viszonyt bizto- 
sitsa. Végül l:\vncr törvényjavaslatot nyújtott he a nusz- 
dorf-penzingi vasútvonalnak, mint Fcrenez-.lózsef vasul 
és a nyugati vasul összekötő vonalának kiépítése tár­
gyában, mire az. ülés bezáratott. A legközelebbi ülés 
szerdán lesz.

EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 8. 1885
Palermo városára 

a ferrarai, genuai, 
és rovigoi kerüle-

Bécs, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
tick ivet z énekes ma az Aleeste opera előadásánál, a 
midőn mint Apollo jelent meg a felhők közt, hét mé- 
'•nu/i mayussúgbői lebukott, de súlyosabban ne: 
évült meg. Az. előadást folytatni nem lehetett.

Olmütz, oki. 7. lAz Egyetértés távirata.) Mint a 
Mu hr. Tyhttt jelenti, a Károly fühcrczeg gyalo»- 
zrcd. melynek lioszniábúl Klosterlmickba kőllolTVolna 

vonulni, ideiglenesen az. okkupáit tartományokban ma­
rad. Azok a felszabadított zászlóaljak is, melyeknek 
Koszinál el kellett volna hagyniok, ott maradnak.'

Pária, oki. 7. Mivel október 4-ike óta Marseilleben 
kolera-eset nem fordul! elő, az. egészségügyi hivatal, oly 
hajókra nézve, melyek vészmenles helyekről valók, á 
veszleu-intézkedéseket megszüntette,

Pótervár, okt. 7. lAz Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A birodalmi tanács még e hó folyamában me" 
fogja vitatni azt a törvényjavaslatot, mely a balti kerü­
ltek habiságainak meghagyja, hogy hivatalos működé­
sűkben és az orosz hatóságokkal való érintkezésükben 
rz orosz nyelvet használják.

Pétervár, oki. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata- Az oi-btei löporgyárban egy műhely fül- 
bobban t : négy munkás életét vesztette, többen" súlyo­
san megsebesüllek. - - Az. indo-afgán határ kiigazítására 
kiküldött bizottság tagjai a napokban Tillisz.be utaztak 
- az angol bizottság tagjaival október végén fo»nak ta­
lálkozni.

Moszkva, okt. 7. A «Moskowski Viedomosti» 
szerint a zsidéniggben kiküldött bizottság október 
•lején ül ismét össze és az üléseken Mordwino/f és 
Pólóid cc/f szenátorok is részt fognak venni.

Róma, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Egy tegnap 
kibocsátott királyi dekrétum a még forgalomban lévő 
oápai és bourbon ezüst pénzt e hó JG-tól kezdve 
értéken kívül helyezi.

Róma, oki. 7. (Az Egyetértés távirata.) Az a 
hir. hogy liobilant gróf fentarlotta magának bécsi 
helyére való visszatérhetésél, teljesen alaptalan. Ko- 
bilant gróf hivatalba lépése illán tüstént jelentékeny 
változtatásokat fog tenni a diplomaeziai karban.

Róma. okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) liobilant kinevezését valamennyi párt ked­
vezően fogadja; érdekes, hogy minden egyes párt 
lapjai liobilantot az övéknek mondják.

Róma, ukt. 7. (Az Egyetértés tudósi ló­
jának távirata.) Gróf liobilant egy barátjának 
azt irta, hogy nem érti, miért ad külügy­
miniszterré való kinevezése alapoknak annyi 
kommentálásra okot, hisz ismerik az ő poli­
tikai irányát. A gróf kinevezése elölt egy 
kiváló czcntralista vezértől levelet kapott, 
melyben felkéri, hogy ne lépjen egy széjjel- 
züllött, tehetlen kabinetbe, nehogy lejárja 
magát, hanem várja be a parlamenti viszo­
nyok tisztulását.

Rőma, okt. 7. A tegnapi nap folyamán a következő 
'col ra-esetek fordultak elő: a palermói kerületbe

12ü betegedési és 71 haláleset (eV :
105 betegedési és I haláleset os1-' 
massn-enrrarai, pannai, reggio-pminai 
fékben •' betegedési és 8 halálé-,

Szuakim, okt. 7. A 'leuter-ügynökség 
jelenii OJ$ctinside ezredes Markopoli bejtől, 
Asmarából, szept. 29-iki kelettel táviratot ka­
pott. mely megerősili, hogy az abissziniaiak 
megeerteh a fölkelőket. Ez utóbbiak Osman 
Dig ma vezénylete alatt állottak és 3000 em­
berük maradt a csatatéren. A halottak kö­
zölt megtalálták Osman Digma holttestét. Az 
abissziniaiak szintén nagy veszteséget szen­
vedtek.

Franczia képviselőválasztások.
Paris, okt. 7. Az eddig ismert adatok szerint 

a szavazatok aránya változatlan. Első helyen 
Loekroy. Ftoquct. Dclaforgc, Brisson, Bárodét, 
Alliún-Targé. Clémcnccau és Saspail állanak 
233,000 —‘ 174,000 szavazattal. Boche fort 113,000 
szavazattal luiszonnyolczadik és Spalier 89,000 
szavazatiul harmineznyolezadik. Ezután Bonc és a 
konservativek lajstromain első helyen álló jelöltek 
következnek.

Páris, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Hiteles számítások szerint a 
deparleinenlokban eddig 13G köztársasági, 
110 monare.bista és 77 bonaparlista képvi­
selői választoltak. — A Gaulois szertelenül 
nagyítja a szerkesztősége elölt történt za­
vargást s elakarja hitetni, hogy az a nép 
dcmonslrácziója volt, noha igen komikus ha­
tást tett minden szemtanúra. A párisi gróf 
azonban gratulált a Gaulois szerkesztőjének. 
(X. Fr. Pr.)

Paris, oki. 7. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 
választások eredményéi ma végre megtudjuk. Bizonyo­
san meg választatnak: Loekroy, ki eddig 197,000 sza­
vazatot kapott, Ftoquct (194,000), Anatole de la 
Forge. (103,000), Brisson (158,000), Bárodét (151,000), 
.■Ulain - Turgé (150,000), Cicin enceau (150,000), Bas- 
pa.il (148,000). ti két utóbbinál az utolsó osztályok 
eredménye az arányt esetleg még megváltoztathatja. 
Ezekhez legközelebb állnak Marci, Hévillon, Perrin, Lo- 
f'vív, Lacroix, Gantagrvl, I.anessan és Guyot (mind 
radikálisok) 139,000—184,000 szavazattal. Ezek megvá­
lasztása az első választásnál még lehetséges. Béri­
nek eddig 109,000, Roeheforlnak 97,000, Spuller- és 
Kanénak 75000— 75000, Mérvének 72,000 szavazata 
van. A rvbublikánusok remélik, hogy a szükebb válasz­
tásoknál mind össze fognak tartani. Rochefort kijelenté, 
hogyha arról van szó, hogy a közös ellenség ellen kell 
cselekedni, valamennyi köztársaságinak össze kell tar­
tani. A munkás lapok figyelmeztetik a monarcliistákat, 
hogy ne igen provokáljanak, mert ha a sas leturitlelett, 
a gall kakas sem fog sokáig kukorikolni. A munkások 
tegnap a Gaulois előtti tüntetés alatt köztársasági tünte­
tést rendezlek, lláromszinü zászlókat lobogtatlak az ut- 
czákon s gúnyolták a monarchiát. A tüntetőket a rend­
őrség szétoszlatta. A vidéken a monarchisták még 
öt ülést nyellek és pedig Conslans volt minisz­
ter s a lajstromos szavazás törvényjavaslat elő­
adójának megyéjében. Remélik, hogy Konstanst a sző­
kébb választásnál fogják megválasztani. Párison kivid 
október 18-án még 222 szükebb választás lesz és pedig 
41 megyében, a hol eddig a köztársaságiaknak sokkal 
több szavazataik vannak, mint a reakczionisláknak és 9 
megyében, a hol az utóbbiaknak van több kilátásuk a 
győzelemre. Ha a köztársaságiak a 41 megyében össze 
nem tartanak, a következmények beláthatiillanok lesz­
nek. A Journal des Pebats Írja: Aliiig a köztársaságot a 
mérsékeltek kormányozták, minden jól ment, de a mióta 
az opportunisták kormányoznak, hanyatlik a köztársaság.

Pária, okt. 7. Még eddig egy miniszter 
sein nyújtotta be lemondását Grévy, a köz­
társaság elnöke, délután Brisson és Attain- 
Targé minisztereket fogadta. Holnap Grévg 
elnöklete alatt minisztertanács lesz.

London, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Ho­
henlohe herezeg volt párisi német nagykövet a 
Times párisi levelezője elült igy nyilatkozott a 
franczia választások eredményéről:

Németország, valamint a többi államok elemién nem 
nagy fontosságot tulajdonítottak a választásoknak. Nem 
hittük, hogy észrevehetően fogják megváltoztatni Fran- 
eziaország politikai sakktábláját. A jobb, vagy 
baloldalnak negyven vagy ütvén elvesztett vagy 
nyert kerülete nem sokat változtatna a kormány 
politikájának bázisán. A konzervativek és a szélsőbalol- 
(lal váratlan sikerei azonban megingatták ezt az alapot, 
úgy hogy a kormány egyensúlyát komoly veszedelem fe­
nyegeti. Ha a két szélső párt egyesül, bármily kormánynak 
is kétessé válik állandósága. Most az a kérdés, hogy a ka­
mara két pártja közül melyik fogja fölemészteni a harmadi­
kat. Ebben rejlik súlypontja a helyzetnek, s ez annyira fontos 
hogy minden figyelmemet igénybeveszi. Európa eddig 
jó lábon állhatott a köztársasággal. De a holnapi köz­
társaság már egészen más lehel, mint a minő a tegnapi 
volt s az evvel kötött egyezség amazzal lehetetlenné 
válik. Ha a konzervativek kizárólag a haza érdekében 
használják fel relativ győzelmüket, akkor inlervencziójuk 
mellett megjavulhat Európa és a köztársaság viszonya, 
de ha megszilárdult erejüket a helyzet megzavarására 
fordítják s kérdésessé teszik a dolgok mostani állását, 
akkor Francziaország az agilácziúk korszakába jut s a 
külföldi államférfiak gondos megfigyelését vonja magára.
Az államférfiaknak gondosan meg kell fontolniok a jövő 
ehanceait. De remélhető, hogy az első izgalmak elmúl­
tával minden párt érezni lógja, hogy okosnak kell 
lennie.

Forradalom Riunóliában.
Zimony, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pe- 

ricsics Etikát, az itt időző fölkelővezért és pópát, 
ki ama ürügy alatt, hogy önkénteseket kíván tobor- 
zani, Belgrádija akart menni, a Szerbia kormánya 
visszautasította, mert tudomására jött, hogy Peri- 
csius agitáeziója Karagy orgy e vies Péter érdekében 
történt volna. A tényt, hogy Lyubibratics és Zarko 
pópa önkénteseket toborzanak, Pericsics Luka pópa 
is megerősíti. Lyubibratics toborzási irodáját a bel­
grádi «Balkán» szállóban ütötte fel és Zarko pópa 
Uziózén és környékén herezegocz és montenegrói 
honvédeket toborz.

Nis, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Az Agence Havasnak az a szófiai jelentése, mely­
ben a szerb kormánynak a szomszédos bolgár ke­
rületekben való [állítólagos izgatásairól volt szó, 
minden alapot nélkülöz. A Bregova-ügy alkalmából 
a szerb-kabinet joggal panaszkodott ama furcsa 
vendégszeretet miatt, melyet a bolgár kormány a 
szerb forradalmároknak a szerbiai határ közelében 
nyújt, nem óhajtja tehát ugyanazt viszonozni, annyival 
kevésbbé, mert ez hagyományaival ellenkeznék. Tegnap 
éjjel a bolgár kabinet tagjai összegyűltek a szófiai táv- 
irdaállomáson és fölkérték a szerbiai külügyminisztert, 
Garasanint, hogy szintén jelenne meg a nisi táviró- 
állomáson, mire aztán közölték vele, hogy szerbiai 
csapatok jelentek meg bolgár területen. Ez az állítás 
is minden alapot nélkülöz, minthogy a bolgár kor­
mány által megnevezett invazionális pont ötven 
kilométer távolságra esik a szerb csapatok állásá­

tól. A szerb kormány ily hírek terjesztésében 
azt a tendencziát láya, hogy Szerbia mint for

radalmi ország hireszteltessék el. A szerbiai kor­
mány , mely a forradalmi működés dicsősé­
gét Karavelov és Stransky uraknak engedi 
át, tiltakozik az ily kísérletek ellen. A szer­
biai kormány ienkezölog bebizonyíthatná, hogy 
Szerbia van az cféle üzehneknek kitéve, melyeket 
neki rónak terhére. Bebizonyíthatja, hogy monte­
negrói emisszáriusok merültek föl a topliczai kerü­
letben és ott szerbiai csendőrök által iildözlctnek. 
Bú utalhatna továbbá egy Szerbiában készült ■ •;• 
képre, mely e czim alatt jelent meg: Jövendőbeli 
Nagv-Bulgária,» és mely Drinápolyt, Trácziát. 
kossovúi vilajetet, a szerbiai királyságot egészen a 
Moraváig és a novibazári szandsákot foglalja ma­
gában.

Pária, okt. 7. A Temps egyik szófiai 
távirata szerint Bulgária Szerbiának békessé- 
gcs egyetértést ajánlott fel.

Pária, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Beavatott körökben azt állít­
ják, hogy Németország és Oroszország határo­
zottan ellenzi Szerbia kompén záczióját, mig 
Ausztria-Magyarország nagy buzgósággal kar­
doskodik mellette. Bizonyosra veszik, hogy a 
szultán fegyveres erővel fog föllépni s a ha­
talmak ez ellen nem tesznek majd kifogást. 
(N. F, Pr.)

Prága, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Pokroknak jelentik Filippo- 
poliszból; ügy látszik, hogy a porta elis­
merte a bolgár nemzet követelését, mert 
Konstantinápolyból az a hivatalos értesítés 
érkezett, hogy a szultán elvileg hozzájárul 
Észak- és Délbulgáriának Sándor fejedelem 
alatt való egyesüléshez. Ez a hir egész Bul­
gáriában nagy örömöt keltett.

London, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az angol kabinet Mijatovies szerbiai követ 
igyekezete daczára a szerbiai aspirácziókknl szem­
ben nagy tartózkodást tanúsít. Egész Anglia ebben 
ti kérdésben csak egy politikát követ, azt, hogy 
Oroszországot megakadályozza, hogy befolyását a 
Dunán öregbítse és egy értelemben van Ausztria- 
Magyarországgal, melynek érdekei Angliáéival azono­
sak. Elismerik, hogy Keletruméliának Bulgáriával 
való egyesítése fait accompli, melyet lehetetlen tel­
jesen meg nem történtté tenni; de Szerbia és Gö­
rögország álláspontját, hogy ebből kompenzaczionális 
igényeket támaszszanak, nagyon hidegen fogadják.

London, október 7. (Az Egyetértés távirata.) 
A «Daily Telegraph» bécsi levelezője mint a legbiz­
tosabbat jelenti, hogy az európai hatalmak többsége 
abban egyezett volna meg, hogy Bulgária és Rumé­
ba personálunióját helyreállítják, és pedig Sándor 
fejedelem alatt, annak élettartamára. Különben 
mindkét tartományra nézve az előbbi szervezet ma­
rad érvényben.

Berlin, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nationalzeitung szerint a Bismarck és Széchenyi 
gróf közt folytatott értekezletek mind eddig ered­
ménytelenek maradtak volna. A helyzet kulcsa 
Oroszország magatartásának bizonytalanságában rej­
lik. Az a liii1, hogy a nagyhatalmak előzetesen meg­
állapodásra jöttek volna, a valóságnak meg nem 
felel.

Berlin, okt. 7. A Wolf ügynökségnek konstan­
tinápolyi jelentése szerint azon hir, hogy összeeskü­
vést fedeztek volna fel, és hogy a volt nagyvezér 
és a volt hadügyminiszter az összeesküvéshez tar­
tozván, most az Yidiz palotában lógva volnának, 
teljesen alaptalan.

Bukarest, okt. 7. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) Az itteni diplomáczia hírei sze­
rint az orosz kormány nem kívánja Sándor bolgár 
fejedelem elmozdítását.

Bukarest, okt. 7. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Besszarábiából jelen­
tik. hogy Oroszország Kisinev és Izmail mel­
lett nagy hadcsapatokat össpontosit. Uondukov- 
Korzakov szombat óla Reniben van.

Bukarest, okt. 7. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Bratiano miniszterelnök 
hazatérte után összeül a minisztertanács 
hogy megállapítsa: milyen magatartást kö­
vessen Románia a Balkán-félszigeten végbe­
menő változásokkal szemben. Különben azt 
hiresztelik, hogy Bratiano csak azért utazott 
külföldre, hogy az irányadó kormányok né­
zeteiről tájékozást szerezzen. Románia nyu­
godt és várakozása attól függ, hogy 
miniszterelnök milyen impressziókkal tér 
haza. A romániai kormány — úgy látszik — 
arra számit, hogy a konstantinápolyi kon. 
ferenczia olyan helyzetet fog teremteni 
Balkán-félszigeten, mely hasonló lesz

Odessa, okt. 7. (Az Egyetértés távirata) A 
konstantinápolyi orosz nagykövet jelentései követ­
keztében porta mozgósítási parancsot 
adott ki. A Drinápolyban összpontosított csapa­
tokat Chadoni Izzet, drinápolyi főkormányzó kíván­
ságára 12.000 emberre! megerősítik. E ezélból Smyr- 
nábúl és ' Dardanellák mellől a csapatokat, Dedea- 
gatson át. Dvinápolyba küldik. Ch idemkiojbn 5000 
gyalogost /• Ilitek, mert a portához oly hírek ér­
keztek, hogy a

status quo antéhoz. Eleintén úgy tervezte 
hogy memorandumot terjeszt a konferenczia 
elé, kimutatva, hogy a megváltozott szituá- 
czió milyen hatással van Romániára. A mi­
nisztertanács fogja majd elhatározni, hogy 
elküldjék-e a memorandumot, vagy sem. 
Románia semlegességének, melynek fejében 
az európai hatalmak biztosítanák integritá­
sát, igen megfogytak a hívei, mert nem so­
kat várnak tőle. (N. Fr. Pr.)

Skutari, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kelet-ruméliai események az 
albán lakosságban kínos hatást keltettek. Az 
albánok attól tartanak, hogy a többi balkán 
államok is terjeszkedni akarnak majd, főké­
pen hogy Szerbia Prisrendig fog előnyomulni, 
mi ellen az albánok határozottan tiltakozná­
nak. A hadügyminiszter az illeni katonai 
parancsnoknak azt a távirati parancsot 
küldte, hogy négy zászlóaljat Skutáriból 
Uszkübbe indítson, hogy ezek az ott össz­
pontosított török haderőkhöz csatlakozzanak 
és ezekkel együtt Ruméliába induljanak. 
Skutárinak Beronában időző főkormányzója, 
Musztafa Asszim pasa előterjesztéseket tett 
ez ellen a hadügyminiszternél és parancsot 
adott, hogy a Skutáriban levő csapatok el­
indítása felfüggesztessék. — Stoffel franczia 
ezredes Skutáriban van; anyagot gyűjt egy 
hadtörténeti műhöz; azzal a kéréssel fordult 
a főkormányzóhoz, hogy akadálytalanul be­
utazhassa Albániát.

riipieaai loimci.duin fővezelöt 
dr. Stransky é? Ke-sugov !<.■' zászlóaljjal a 
rhodopi potnákok (imhamedáti hiú bolgárok) kózl 
ütötték fel táborukat s ezeket rál-ivák. hogy a ru- 
tnéliai mozgalomhoz oadakozzam:!: Erre való te­
kintettel a Rhodope hegys.'g s:e n> ait és főként a 
zntsnovi zárdához közell'ekvőke: török csapatokkal 
szállták meg. A török határokon Mustafa pasa alatt 
5000 bolgár áll. Öt török hadigőzös parancsot ka­
pott, hogy készen tartsa magát a fekete tengerbe 
hajózásra. Keltőjük, u. m. az «Assari Tevfik» ez ir­
káié korvelte első nyolez Armstrong lüveggel és 
4200 tonnával, utóbbi négy Aromslrong lüveggel és 
2700 tonnával már elindult.

Szófia, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Karavelov megszüntetett több lapot, me­
lyek az izgatásokat támogatták. Ezek között van az 
oroszbarát Maricza.

Szófia, oki. 7. A bolgár kormányhoz érkezett 
ama hir következtében, hogy szerb csapatok lépték 
át a határt és a Bulgáriához tartozó trini kerület­
ben portyáznak, Görögország diplomáeziai ügyvi­
vője és a szerb képviselő a távirda hivatalba men­
tek és több rendbeli táviratot váltottak Gurusánál 
szerb kormányelnökkel. Garasanin határozottan 
kijelentette, hogy a határmellékí kerületekben szerb 
csapatok nincsenek is, s igy azok a határt át sem 
léphették. Garasanin azonban egy már korábban 
Bulgáriából berontott montenegrói rablócsapatot 
említett meg, mely valószínűleg most Bulgáriába 
akar törni; kéri tehát a bolgár kormányt, hogy e 
garázdálkodó népet szemmel kisérje, közreműködé­
sét helyezvén kilátásba, az említett csapat üldözé­
sének és elfogatásának megkönnyítésére. A bolgár 
kormány köszönetét fejezte ki s a maga részéről is 
megígérte ti közreműködést. A váltott táviratok ud­
varias hangja bizonyítja a szerb-bolgár viszonyok 
javulását.

Filippopolisz, okt. 7. (Az Egyetértés táv­
irata.) Föl. Corr. Tegnap a bolgár-maczedóniai ha­
lárról egy önkéntes csapat érkezett ide. Ez amaz 
erélyes utasításoknak a következése, melyeket a fe­
jedelem hadsegédeihez sajátkezű nyílt levélben a 
rend fentarlása érdekében intézett. További önkény- 
les csapatokat is várnak a fejedelem egyenes pa­
rancsa folytán Szamakovbúl, Dupniczábú! és Küsz- 
tendjeből.

Filippopolisz, okt. 7. (Az Egyetértés 
távirata.) Hiteles aláírásokkal ellátott falra­
gaszok láthatók minden ulczasarkon. A pol­
gármesteri hivatal jelenti, hogy a szultán 
Észak- és Délbulgáriának egyesítését Sándor 
jogara alatt elvben elfogadta,

Filippopolisz, okt. ti. (Az Egyetértés táv­
irata.) Jól értesült körökben azt hiresztelik, hogy a 
konstantinápolyi nagykövetek azt javasolják a por­
tának, hogy Sándor fejedelem tartsa meg az« Északi 
és Délbulgária fejedelme» ezimel, és mindkét or­
szág personál-nnió által legyen egyesítve. A szultán 
elfogadta állítólag az ajánlatot.

Konstantinápoly, okt. 7. (Az Egyet­
értés külön tudósitójának távirata.) Krétában 
az izgatás napról-napra nagyobb mérveket 
ült. A török csapatok elhagyták a szigetet s 
Gallipoliszon át Drinápoh/ba mentek.

Konstantinápoly, okt. 7. (Az Egyet­
értés külön tudósilójának távirata.) A török 
kormány szerződést kötött az osztrák-ma­
gyar Lloyd-társasággal, mely szerint ez utóbbi 
40000 török katonát szállít Szmirnából Sza­
lonéiba. A ruméliai határon 30000 török 
katona van már összpontosítva.

Konstantinápoly, okt. 7. (Az Egyet­
értés külön ludósilójának távirata.) A szultán 
már az e hó 1-én tartott minisztertanácsban 
elhatározta, hogy elismeri és jóváhagyja Kelet- 
Ruméliának Bulgáriával való egyesilését és ezt 
az elhatározását nyomban közölte Sándor 
fejedelemmel és az európai nagyhatalmassá­
gokkal. Az unió elismerésének hire a török 
fővárosban általános megütközést keltett és 
senki sem tudta, hogy mire vélje azt. A kor­
mánykörökből kiszivárgó hírek azonban azt 
tanúsítják, hogy a portának ez a lépése nem 
egyéb rendkívül ügyes sakkhuzásnál Orosz­
ország ellen, mely vonakodni fog a bolgár 
unió elismeréséhez hozzájárulni. A porta jól 
tudja, hogy Sándor fejedelem persona in 
grata az orosz udvar előtt, most pedig, hogy 
ez a czár tudta nélkül és akarata ellenére 
létesitelle az uniót, épenséggel gyűlölt és 
kellemetlen egyéniség. A porta arra számit 
tehát, hogy Oroszország majd elvégzi helyette 
azt, mit neki, Törökországnak kellene elvé­
geznie és hogy Oroszország követelni fogja 
a status quo ante helyreállítását a Balkán- 
félszigeten.

Konstantinápoly, okt. 7. (Az Egyet­
értés tudósilójának távirata.) A porta meg­
kérte a hatalmak képviselőit, hogy minél 
gyorsabban végezzenek a bolgár kérdéssel, 
mert ha nem is akar elébe vágni a konfe- 
renczi határozatainak, nem maradhat sokáig 
tétlen Szerbia és Görögország háboríts készü­
lődéseivel szemben. (N. Fr. Pr.)
, Konstantinápoly, október 7. (Az Egyetér­

tés távirata.) Miután a bolgár-görög mozgalom J\Ia- 
czedoniában egyre nagyobb mérveket ült, az ostrom- 
állapotot kihirdették. A melniki és razlagi kerületek 
Maczedoniában csak úgy hemzsegnek a felkelőktől. 
Maczedoniába e hú harmadika óta nyolez zászlóalj 
gyalogos csapat és négy üteg vonult be. Itt az a 
hir kering, hogy Albánia török főkormányzóját, Wes­
sel pasát az Albánok megölték.

Konstantinápoly, okt. 7. (Az Egyetértés 
távirata). A szultán Sándor fejedelemnek pár nap­
pal ezelőtt hozzá intézett sürgönyére szófiai ügy­
nöke, Nihar bey által élőszóval válaszolt. — A sze­
rt, jevói exmetropolila, Koszanovics Száva az ükumeni 
jetriarchának kilátásba helyezte, hogy nála rö­
vid időn látogatást fog tenni.

Konstantinápoly, okt. 7. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) A porta meg­
szakította viszonyát az eddigi bolgár ügy­
nökkel Konstantinápolyban, Genovics her­
ceggel. A porta ugyanis azt a kérdést 
intézle hozzá, vájjon a ruméliai forradalom 
után még mindig a ruméliai kormány kép­
viselőjének tekinti-e magát, mire a herczeg

szó szerint ezt - faszolta: «Ama távlat kö­
vetkeztében, melyet Sándor bolgár fejedelem 
ő fensége Abdul Hamid szultán ő felségéhez 
intézett, és melyben a bulgár fejédelem Bul­
gária és Kelet-Ruméba fejedelmének nevezi 
magát és ő fenségének az európai nagyha­
talmakhoz intézett jegyzéke következtében, a 
Bulgáriával egyesült Kelelrumélia képviselő­
jének tekintem magamat.» Erre a porta a 
következőkép válaszolt: «A magas porta nem 
ismeri el a bolgár ügynököt és már intéz­
kedett, hogy a török hatóságok a bolgár 
ügynöknek semminemű fontosságot se tulaj­
donítsanak többé; a porta egyúttal minden 
okmányt, mely eme bolgár ügynökségtől ke­
rül ki, érvénytelennek nyilvánít.»

Athén, okt. 7. A Havas-ügynökség je­
lenti : Salisbury angol kormányelnök telje­
sen nyugodt magatartást ajánlott Görögor­
szágnak, amennyiben nagy veszélyeket idézne 
elő Görögországra nézve, ha a hadsereg át­
lépné a határi. Dclyannis görög miniszterel­
nök határozottan visszautasította Angolország 
tanácsait és kijelenté, hogy Görögország 
a barátságos hatalmak tanácsait fogja 
követni; föltéve, hogy azok nem ellen­
keznek a hellenismus érdekeivel. A ba­
rátságos magatartás, melyet Angolország 
Bulgária irányában tanúsít, itt élénk aggo­
dalmat idézett elő. A király, a kormány és 
a nemzet egyetértenek abban, hogy az or­
szág kompenzácziót kívánjon még háború 
árán is. Ha Bulgária egyesülése elismertet­
nék, a krétaiak készek kihirdetni a Görög­
országgal való egyesülést. Delyanis kormány- 
elnök az események bevárását tanácsolta.

A szerb egyházi kongresszus.
Karlóoza, okt. 7. (0. É.) A múlt ülés jegyzőköny­

vének hitelesítése és a patriárcha választásáról szóló 
szabályzat harmadszori olvasása után Dimitrijevics 
(szabadelvű) indilványozza, hogy a kongresszus, tekin­
tettel ama körülményre, hogy a kormány az 1879. óta 
előterjesztett kongresszusi határozatokat nem intézte el 
és azokat meg kell sürgetni; tekintettel, hogy a tizenötős 
bizottságnak a szükséges előterjesztések kidolgozására időre 
van szüksége és hogy a feliratra adandó választ be kell várni, 
határozatlan időre elnapoltassék. Gyurkovics (mérsé­
kelt) ellenzi a kongresszus elnapolását. Számszerint elég 
erős többség nem létezik — úgymond — mely lemon­
dott azon jelszaváról, hogy «le a patriárchával» és sa­
ját feliratával ellentétbe helyezte magát csak azért, hogy 
eredményesen működhessék. Most, miután a kongresz- 
sztts költségére 8000 frtot kiadtak, — miután a felira­
tot megszavazták, melyet nem Írtak alá és előterjesztet­
lek — miután a pátriarcha választására nézve szabály­
zatot hoztak, mely átalános meggyőződés szerint nem 
lesz megerősíthető, mikor a kongresszus tulajdonképen 
semmiféle eredményt fel nem mutathat, akkor akarunk 
szétoszolni ? lla nincs pénz a kongresszus költ­
ségeinek fedezésére, dolgozzanak a képviselők to­
vább napidijak nélkül, hogy a nép kivánalai- 
nak megfeleljük, a papság és tanítók szükségleteit 
kielégítsük, és hogy a választóknak adott szavunkat be­
váltsuk. Ily hazafias áldozat hozatalánál bizonyára tá­
mogatni fogja a kongresszust a kir. biztos is, a ki lova­
glás ember és barátja a szerb népnek. Szóló nem sze­
retné, ha a kongresszus ily teljesen eredménytelen mun­
kával őszülnék szél, mert ekkor a választók és az egész 
világ igy fog e kongresszusról nyilatkozni: «Parturiunt 
monies et nascitur ridicuius mus!»

Protics lelkész szintén az elnapolás ellen nyilatkozik, 
mert a lakosság a kongresszustól nemcsak nehány bi­
zottság megválasztását, hanem főleg az autonómiát ille­
tőleg fönforgó számos baj orvoslását kívánja. A válasz­
tók majd azt fogják mondani, hogy a képviselők csak a 
karlóczai szüretre gyűltek össze.

Milosavljevics (radikális) Gyurkovics ellen polemizál 
és kijelenti, hogy a kongresszus lefolyása megmutatta, 
hogy a szerb nép loyalis, de jogainak megóvására is 
gondol. Szóló reményű, hogy a mérvadó körök ezt el 
fogjak ismerni. (Tetszés a baloldalon,)

Erre a kongresszus elnapolásáról szóló indít­
vány elfogad tátik. Az indítvány ellen csak a mérsé­
kelt párt tagjai szavaztak.

Vucse,tics alelnök tetszéssel fogadott beszédben visz- 
szapillantást vet a kongresszus nagy nehézségek közt 
megkezdett sikeres működésére, mire Cseh kir. biztosért 
küldöttség menesztetik.

Cseh kir. biztos megjelenvén az ülésben, kijelenté, 
hogy miután a kongresszus < megválasztotta a tizenötöd 
bizottságot és az elnapolást kívánja, a kongresszust 
ezennel bizonytalan időre elnapolja, mig az emlitett bi­
zottság elő fogja terjeszteni a szükséges tárgyalási 
anyagot.

Begovics esperes fölhívja a kongresszusi, fejezze ki 
köszönetét Vucscties alelnöknek a tárgyalások veze­
téséért.

tol

közgazdaság.
Temesvár, okt. 7. (O. É.) A temesvári iparlestület 

elhatározta, hogy 1887-ben délmagyarországi ipar-, ter­
mény- és gazdasági kiállítást rendez Temesváron. Az ez 
iranybani tárgyalásokat a törvényhatóságokkal már leg­
közelebb megkezdi.

Fiume, okt. 7. (B. Corr.) Az «Adria» magyar ten­
gerhajózási társulat «Adria» czimü gőzöse teljesen 
megrakva borszeszszel, liszttel, hüvelyesekkel és donga­
fával tegnap Barcelona-Cadi.v-Bordeaux felé elindult.

Lemberg, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) A ga­
bona és magvásáron ina is igen gyenge üzlet volt.

Pária, okt. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.18, négy és fél százalékos 
franczia járadék 109.25, olasz járadék 94.65, utto- 
mán bank 497.50, török dohányrészvény —.— 
Határozatlan.

A nemzetközi gazda-kongresszus.
— V. nap. —

A nemzetközi gazdasági kongresszusnak ma volt 
ötödik és utolsó ülése. A kisbirtoki hitelszervezet 
hiányairól szóló második kérdést letárgyalták és u 
határozati javaslatot elfogadták. Szólották ma Kautz 
Gyula, ki Wirlh Miksa tegnap felolvasott levelére 
telt helyreigazító megjegyzéseket, továbbá dr. Leone 
Wollcinborg Paduából franczia nyelven; dr. Sicinszky 
Károly, dr. Thiel F. főkormánytanácsos Berlinből, 
Fráter Sándor, dr. Földes Béla, Verscsay Gyula, 
Klcbclsbcrg Zdetiko gróf, Virág Vineze. Végre az 
elnökség részéről Desscwffy Aurél gróf, Wcdell- 
Malchow és Károlyi Sándor gróf mondottak kö­
szönő szavakat. Ezzel befejezték a nemzetközi gazda- 
kongresszust.

Deeaewffy Aurél gróf elnök megnyitja az Ülést és 
mint első felszólal:

Dr. Kautz Gyula dr. Wirtli Miksának tegnap felol­
vasott levelében kifejezett ama óhajtására, hogy az 
osztrák-magyar bank jelzálog kölcsőneit jövőben ne zá­
loglevelek alakjában, hanem készpénzben nyújtsa, meg- 
jegyzi, hogy a bank most is készpénzben fizeti ki a 
kölcsönöket s ezért, ha az óhajtás egyúttal panasz i# 
volt, alaptalan.

Dr. Wolemborg Leone (Padua) hosszabb beszéd­
ben kifejti, hogy nemcsak a parasztoknak kell minden 
igyekezetüket egyesíteni és szövetkezni, hogy magukon 
segítsenek, de a szabadelvű és jómódú osztály támoga- 
|lra is szüksége van. Ettől az igazságtól áthatva — 
így folytatja szónok — néhány év óta azon fáradozom,
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hogy Velencze tartományban ezen az alapelven nvugvó 
szövetkezeteket létesítsek. .Müvem még alig van kezde­
té:» de az első kísérletek szerencsésen sikerüllek és re­
ményiem, hogy a siker még gyarapodni fog, miután 
némely nagy hitelintézetünk támogatását ígérte emez 
uj intézmények megalapítására, Ez okból csak ajánlha­
tom a takarékpénztáraknak szövetkezését a helyi egye­
sületekkel. .Mily alapelveken nyugszik ez "az in- 
t.zménvV Mindeueklölölt a területi elhatároláson. Azt 
hiszem, hogy a lain az alapja a kooperativ szövetkezés­
nek. \ alamennyi lakos jól ismeri egvmást, az ellenőrzés te­
hát tökéletes. A szövetkezés továbbá azon a természetes 
viszonyon is alapszik, mely a szomszédság folytán fenn­
áll. A második elv a szövetkezük feltétlen szolidaritása. 
Az ily szövetkezetekben fejti ki mindenki a legnagyobb 
tevékenységet és ellenőrzést, mert a szövetkezésnek ez 
a neme az, mely valamennyi szövetkező felelősségét fel­
tételezi. De ez a szolidaritás nemcsak eszköz hitelre, 
nemcsak biztosíték a hitelezőkre nézve, hanem az er- 
kölcsíis-égnek js hatalmas lenditője. A szövetkezetnek 
nemcsak pénzügyi és külső, hanem egyúttal erkölcsi ha­
talmat is megállapítja. (Helyeslés.) Tegyük fel, hogy vala­
mely tahiban ily szövetkezel létesül, hogy ez a szövet­
kezet a helység összes tisztességes családapáit e«ve- 
siti, mi fog történni ? Az, hogy ha ezelőtt mindcgVi- 
kök közönynyel vagy talán a szomszédjának baja felelt 
való kárörömmel vett részt ti szövetkezetben, ez mos­
tantól fogva lehetetlenné válik. (Helyeslés.) Mindenki élén­
ken érdeklődik a másik javáéit, mert ebben látja saját 
boldogulásának biztosítékát, i Élénk helyeslés.) Azt hiszem, 
hogy ebből a szempontból lehetetlen az e fajta szövetkezések 
erkölcsi és társadalmi fontosságát ta-adni. A mi a mű­
ködésűket illeti, ez nagyon egyszerű, mondhatnám csa­
ládias, söl atyai. A szövetkezők, a kik belépni akarnak, 
előzetesen jelezni tartoznak, hogy mire kívánják a rájuk 
bízandó tökét fordítani és a kölcsönök esedékessége ösz- 
szevág azok elhelyezésével. Ennélfogva a kölcsönök na­
gyon előnyösök a szövetkezőkre nézve és valamennyien 
nagyon pontosak a fizetési napokon. Ez a mód a leg­
biztosabb a parasztok helyzetének megjavítására: ha 
nem is a kérdés teljes megoldása, de legalább a helyes 
utón való haladás. De hogy az e fajta intézményeket si­
kerre vezessük, szükséges, hogy a szabadelvű és módos 
osztály kezébe vegye az ügyet az első években és oda­
adással és lelkesedéssel szolgálja azt. Én bízom a lel­
kesedés erejében és azt óhajtom, hogy azt a követésre 
méltó példát, melyét Reibeisen a Rajna tartományokban 
adott, minden országban kövessék, hol a helyzet ugyanaz. 
(Élénk helyeslés.)

Dr. Siolnszky Károly atTa utal, hogy a hitelforrá­
sok az egész kontinensen mily nagy mértékben hanya­
goljak el a kisbirtokos hiteligényeit. Ugyanis az ellentét 
egy bizonyos neme áll fenn egyrészt a kereskedelem és 
ipar, másrészt meg a mezőgazdaság között. Ez az el­
lentét a termelésnél is mutatkozik, a mennyiben a gazda 
csak egyszer az évben termel, ezért szükséges azokat 
az intézményeket, melyek az ipar és kereskedelem hi­
teligényeinek kielégítésére állnak fenn, a mezőgazdaság 
szükségleteihez képest módosítani. Itt az állam segélyére 
is szükség van. Ezért helyesli az előadó határozati ja­
vaslatait és elfogadja azokat. Körvonalazza a csehor­
szági elölegpénztárakat, melyek a személyhitelt kultivál- 
ják és ajánlja azokat Magyarországon is "alkalmazni. Ez 
azonban nem elegendő, hanem a takarékpénztárakat arra 
kell kényszeríteni, hogy kamatlábukat szállítsák le és a költ­
ségek fedezése után fenmaradó nyereségben részesítsék a 
kölcsönt vevőket is.

Dr Thiel H. főkormánytanácsos Berlinből azzal kezdi 
beszédét, hogy talán fontosabb volna az eladósodás okait 
megszüntetni, mint a gazdának könnyebb hitelt szerezni. 
Több gazda ment már tönkre az igen is könnyű, mint 
csekély hitel következtében. (Úgy van!) Az eladósodás 
főoka. még szorgalmas és igyekvő gazdáknál is az örö­
kösödés és itt kell segíteni. Még ott is, hol az általános 
szokás, hogy az apai birtokot egy fin örökli, nem áll 
tenn, még ott is sokat lehetne segíteni az állal, hogy a 
földbirtoknál a jövedelmi értékel és nem a vásárlási ér­
téket vesszük alapul az örökösödésnél. Másrészt kívána­
tos volna a biztosítási ügy kiterjesztése minden alakjá­
ban a mezőgazdasági üzemre, mert igv a tűz. marha­
dög és jégkár esetén nem kellene adósságot csinálni: 
de az élet-biztositás is megadná a szükséges 
tökét arra nézve, hogy a gazda halálával azok a gver- 
mekek. kik nem öröklik a birtokot, kártalanítható |p»ve- 
nek. (Úgy van!). A birtokvásárlásnál is gyakran eladó­
sodik a kisgazda azáltal, hogy roszul számit, a mit a 
népoktatással lehetne megakadályozni. (Helyeslés.) Végül 
minden eszközt fel kell használni arra, hogv az uzsorát 
leküzdjük, inert az uzsoraüzletek titokszerüsége föoka 
annak, hogy a bizalmatlan paraszt, ki viszonyait nem 
akarja kijárni, szívesebben fordul az uzsoráshoz, da­
czára annak, hogy intézeteknél kapna hitelt. Szükséges 
volna, hogy professzionátns pénzkölesönzök üzletei ép 
úgy szabályoztassanak, mint a zálogüzletek, vagvis 
kényszeríteni kellene őket arra, hogy üzleteikről rendes 
könyvet vezessenek és könyveiket bármikor kötelesek le­
gyenek a hatóságnak felmutatni, i Helyeslés.) A gazdák­
nak nyújtott hitelhez még azt a föltételt is kell fűzni, 
hogy a kamatok mindig a földjáradék által legyenek fe­
dezhetők, mert ha a kamutokat a vállalataiból "származó 
n er -seggel, vagy munkadijával kell kifizetnie, akkor olva­
dón van, mint a bérlő vagy a napszámos. (Úgy van.) 
Azután a törlesztési kényszer és fel nein mondhalóság 
egyik föltétele a hitelnek. Ma ugyan általános az a tö­
rekvés. hogy a törlesztési kényszer korláloztassők, de ez 
idővel a birtok teljes eladósodásához vezetne. A gazdák 
tisztában vannak azzal, hogy a hitelnek alkalmatlan idő- 
b> :i való felmondása okozza a tönkremenést.

Ezután szónok azzal a kérdéssel foglalkozik, nem-e 
volna ezélszerü a túlságosan drága, a nem törleszthetü 
és a felmondható hitelt törvényhozásilag eltiltani. Az 
előadó az egyéni szabadság ilyetén korlátozása ellen 
nyilatkozott. A korlátozás ellen felhozott okok közül reá 
nézve döntő az, hogy a hitelszabadság korlátozása a 
nagy tökének a birtok eladásánál túlsúlyt adna, és ez 
által latifundiumok képzéséhez vezetne. (Úgy van!) Mi- 
> lótt ily fontos, a jelenlegi gazdasági rendszerrel hom­
lokegyenest ellenkező intézkedéshez nyúlnának, teljesen 
tisztában kell lenni azzal, mily módon fejlődik a gaz­
dasági -zabadság jelenleg uralkodó rendszere az el­
adósodás és birtokmegosztás tekintetében hova vezetett.
1 sak miután több évi tapasztalatból szerzett adatokkal 
kétségtelenné válik az, hogy a jelenlegi rendszer a bir­
tokok szétdarabolását és további eladósodását idézte elő 
■•-ak akkor keil a mezőgazdasági osztály egy fontos 
tagjának fentarlása érdekében ily intézkedéshez nvuliii.
Ebből a szempontból kiindulva, szónok nélkülözhétlen- 
“ck tartja az adóssági statisztikát. (Helyeslés.) A kor­
mányok első kötelessége e pontot szem előtt tartani és 
azok a nagy áldozatok, melyeket a parasztság felszaba­
dítására mindenütt hoztak, csak akkor lesznek jól al­
kalmazottak, ha a kisbirtokost nem engedjük újabban 
"I- függő viszonyba jutni, mely az előbbitől alakija» 
talán különbözik, anyagilag azonban még károsabb befo­
lyású lesz Helyeslés.) Szónok a személyliitelt a közgazdára 
nézve kedvezőbbnek tartja, mint a realizált, de csakis 
azzal a korlátozással, ha szövetkezeti utón adatik, mert 
csakis a nyilvános testület adhat biztosítékot arra nézve 
bogy a személyidtől nem nyujlatik könnyelműen és az 
adós erejét meghaladó mértékben. (Helyeslés.) Ezután 
«óló hosszasabban foglalkozik a Raiffeisen és Schultze- 
Dclits -b-féle szövetkezetekkel, ezután áttér azokra a ja­
vaslatokra. melyeket Németországban a szövetkezeti tör­
vény reformálására felhoztak.

Végül szónok a felsőbb társadalmi osztály áldozatkész­
ségét hívja fel egy oly szövetkezeti rendszer alapítására, 
mely az ege-z országra kiterjedne és melyet nem lehelne 
létesíteni akkor, ha az intelligensebb és jobbmndu osz­
tályokból nem találkoznának olyanok, kik e szövetkeze­
tek élére állnának. Ama tapasztalatok után, melyeket a 
kongresszus alatt minden osztályú mezőgazda összetar­
tására nézve tett, azt a reményt fejezi ki, hogv ennek 
végrehajtásához szükséges eleinek Magyarországon is 
megvannak. (Helyeslés.)
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üzleti töke és az úgynevezett alaptőke közt oly arám­
nak kell lenni, mint 1 : 2, melv arány intenzív gazdál­
kodásnál kétszeresre is emclvedik. Ez" összegnek meg­
szerzése végett a mezőgazdáságnak olv hitelre van szük­
sége, melyet sem a reálhitel, sem az úgynevezett lalaj- 
javitasi Intelt nem nyújtanak. Szóló meggyőződése az, 
bogy a mezőgazdaságnak szem-íves hitelre" van szük­
ségé, k hitel fönnáll és minői fennállott. D ba kérdez­
em.;, hogy mikép áll és állt fen • hitel, bizonyára min­
den oldalról azt a feleletet kapjuk, hogy mint uzsora, 
tehát a legveszélyesebb alakban.

Ezek előrebocsátása után szóló következő 
terjeszt elő:

I. felkeressék a gazdasági egyesületek szövetkezete, 
hogy egy végrehajtó bizottság és esetleg külön közegek 
altat a hitelszervezői fejlesztésére - hely és idő- 
szabla körülményekhez képest különösen pedig köl- 
esonpenztárak és mezőgazdasági szövetkezetek szerve­
zésére a legerélyesőbben hasson.

“■ Kerestessék meg a kormány, hogy e fontos ügy­
ben az említett közegeket erkölcsileg és szellemileg tá­
mogassa.

Voroccay Gyula nagyjában csatlakozik az előadó 
konklúzióihoz és érveléseihez, habár az általa ajánlt 
nemely modalitás tekintetében eltérő nézetben van.

Nézete az, hogy a Raiffeisen szerint lehetőleg szűk mű­
ködési körzetekre szorítandó, tehát csakis az egyes fal­
vakra kiterjedő hitelszövetkezetek csak az első fokát 
képezhetik az alkotandó specziál mezőgazdasági bi.cl- 
szeryezelnek, mely megyénként az illető megyék nagy­
ságához képest egykét, és esetleg több központi hifcl- 
szövetkezet másodfokú közvetítése állal állítsa helyre a 
jegybankokkal való összeköttetést, vagy is a hitel köz­
vetítési.

A szónok meg különös fontosságot helyez a megyei 
központi szövetkezetek mielébbi alapítására olt, hol fa- 
usi szövetkezetek már a jelenben is nagyobb számban 

léteznék, mert ezek közül számos, a kontemplált organi- 
zácziónak áldásait már várva várja.

Klobelsberg Zdenko gróf a kövelkcső határozati ja­
vaslatot nyújtja be : Tekintve, hogy a soha nem gvaniloít 
mérvekét öltött közgazdasági válság folvláa az uzsorás- 
kodas pusztító és dekomponáló hatását országszerte 
hatványozott mértékben érezték, mondja ki a gazdakon- 
gresszus, hogy addig is, inig a szeszes italárulási regálék 
országos megváltás alá kerülnének, a regálrendezést, 
azaz a regálék reálhitelalappá való átalakítását nvilván- 
konyvek behozatala által — körülbelül a mostani telek- 
könyvek mintájára — múlhatatlanul szükségesnek tartja 
s ennek törvényhozási utón való kieszközlését vagy fo­
ganatosítását még ez ülésszakon mind a magyar királyi 
kormánynál, mind az országgyűlésnél sürgetni fogja.

Virág Vlncze utal a mezőgazdasági gépek fontossá­
gára és ama hátrányokra, melyek a kisbirtokosokra az 
által hárulnak, hogy kellő töke hiányában nem tudnak 
maguknak gépeket vásárolni. Legczél.-zunibbnek tartja, 
ha az egyes gazdasági egyletek alakítanának pénzinté­
zeteket, melyek csakis a kerületébe eső gazdáknak álla­
nának rendelkezésére.

DesaewfFy Aurél gróf elnök azt hiszi, hogy a 
benyújtott módositványok mind a szövetségbe lépett 
gazdasági egyletek végrehajtó bizottsághoz inlézendők, 
mert mind speezialis magvar jellegűek. A mi az előadó 
által beterjesztett határozati javaslatokat illeti, azok el­
len kifogás nem tétetett és igv kimondja, hogy a kon­
gresszus azokat elfogadja, Köszönetét mond "azoknak 
a vendégeknek, kik Németországból és Ausztriából ide 
sereglettek, i Éljenzés.)

Wedell-Malchow köszönetét mond azért, hogy az 
elnökségbe beválasztották, azután igv folytatja • Vé»re 
megérkezett azaz alkalom, honfitársaim nevében °az 
összes magyar tagoknak szívélyes Köszönetét mon­
dani. a szives fogadtatásért, melvb’eii részesültünk. (He­
lyeslés.) Mi ezt soha sem fogjuk" elfeledni. Úgy nekem, 
mint honfitársaimnak mindig örömünkre fog szolgálni 
önöket hazánkban üdvözölhetni, de reményiem, hogy én 
is lehetek még oly szerencsés e szép országba vissza­
térhetni. Ismerem azokat a nehézségeket, melyekkel ily 
nagy értekezletei vezetni és összehozni jár: az érdem 
ezért az elnök-égőt, a végrehajtó bizottságot, és minde­
nekelőtt Károlyi Sándor grófot illetik, és kérem önöket, 
hogy kiiszönolüket egy hatalmas «éljen»-nul fejezzék ki 
(EljenzéO

Károlyi Sándor gróf ezután franezia nyelven eze­
ket mondja: I ralin! A magyarországi mezőgazdák ne­
vében fordulok ama társaimhoz, kik Ernnczia-, Olasz- 
cs Svédországból jöttek ide a mi hazánkba, hogv ve­
lünk annyi kérdés felett vitatkozzanak, melyek nemcsak 
Magyarországra nézve nagy érdekünk, de mindazokra az 
országokra nézve, melyekben löldmiveléssol foglalkoznak.
Azt hiszem, hogy valamennyi honfitársam érzelmeinek 
adok kifejezési, midőn önöknek köszönetét mondok azért 
hogy oly távol országokból ide jöttek, hogy részt vettek 
a mi tanácskozásainkban és hogy megvilágították azokat 
lényes szellemükkel. Engadják lehat, líraim, mélv köszö- 
nelünkct és kérem önöket, tartsanak meg bennünket 
szives jó emlékükben. (Elénk helyeslés.)

Ezután magyar nyelven lolvlatja! Engedjék me- uraim 
hogy a kongrcsziis illéseinek bezárása előtt még 

szólhassak. 'I anácskozásaink eredményétszót
részt abban látom, bog

par 
egy

-Y >|Z elnökség megbizatott egv 
nemzetközi bizottság alkotásával, mely annak idején az 
itt hozott nemzetközi határozatoknak érvényt szerezzen. 
Ezenkívül helyesen határozta cl a kongreszus, hogy az 
itt (elmerült spe -zialis magyar indítványok a szövetségbe 
lépett gazdasági egyesületek bizottságához ulasillattak° 

'Ezután a kongresszus nevében köszönetét szavaz 
fj'iuU Jenő és György Endre szorgalmas és fáradliat- 
lau előadóknak, a kiknek köszönhető, hogy a kon»rcsz- 
szus a kérdéseket oly alaposan tárgyalhat"!a. (Éljenzés.) 
Köszönetét mond továbbá ürdódy Lajos főtitkárnak, a 
ki szintén hathatósan közreműködött a kongresszus ér-

suiik szerint a trónörökös kedvéért a lókiállilást is meg­
fogják hosszabbítani egy nappal és igy legalább lesz egy 
vasárnapi nap is, melyen a közönség e nagyérdekü ki­
állítást (melynek berekesztése 10-ére van jelezve) meg­
tekintheti.
= Fejedelmi látogatók. A walesi herezeg ma 

újra megjelent a kiállításon angolországi kísérőivel, és 
teljes inkognitóban folytatta szenilculját. Megtekintette a 
gép csarnok cl, a kö zielen les ügyi csarnokot és sok 
időt töltött Aeiisc/ilosz Udön és Alarczell pavillonjá- 
ban, melynek felelte sikerült kivitele fölött több Ízben 
adott elismerésének kifejezést. A horezogot József fö- 
licrezeg es Clobild lőlierczcgnő dejetmerre hívták meg; 
.J'izscf fölierczcg akadályozva volt a megjelenésben, de 
Ulolilil föliorczegnő már 11 órakor megjelent a kiállítás terü­
letén és pedig egyenesen a mezőgazdasági kapunál szállt le, 
honnan a lókiállitás megtekintésére indult. A főliorezegnöl 
Matlekovits Sándor kiállítási elnök és Szlánj László 
kér. kapitány fogadták és kalauzolták a lókiálliláslioz, a 
hol Kozma, Eerenez miniszteri tanácsos clövozoltcltc a 
legszebb lovukat. A király magánméncsci, majd az osz­
trák es. kir. és a magyar királyi állami ménesek lovait 
vezetlek fel, azután pedig Uoburg Eiilöp, gróf Andrássy 
Uvula és gr. Szapáry (léza méneseiből és több magán- 
ménesből mutattak be lovakat. A szemle végeztéveí a 
fVllierczegnö a bosnyálc és a keleti pavillonok tárlatait 
lekmlclie meg és itt találkozott a hesszeni uralkodó 
nayylwrczeypcl, a ki már tegnap érkezett a fővá- 
rosba es ma szintén teljes inkognitóban megjelent a ki­
állítás területén. A nagyilerczegvl szintén Matlekovits 
Sándor és Zichy Jenő gróf kiállítási elnökök kalauzol­
ták. A hesszeni nagvlierczeg kiváló figyelmet szentelt a 
kiállilásnakgés alig IcplezhoUc el meglepetését a látottak 
lölöll, melyek messze Idiilbaladták várakozását. A nagylicr- 
czeg Tischer .1. majolikagyárosnál és Jungfer Gyula mü- 
lakalosnál tetemesebb bevásárlásokat is tett. Déli egy órakor 
a walesi lierczcg, a bessern fejedelem Clotiki főher- 
czegnővel a Dobos-féle vendéglőbe indultak, hol 14 te­
rítékű reggelit rendellek meg. A reggelin részt vettek a 
most említetteken kívül Coburg Eiilöp lierczcg és neje 
Lujza herczegnő, gr. Károlyi Alajos, Zichy Jenő gr. 
ZAchy Irén grófnő, Festet its Tasziló gr., Nyáry Adolf b. 
és a walesi lierczcg, valamint a liesseni nagylicrczcg kísérői. 
E!i'<| után az előkelő társaság Zichy Jenö'gr. kalauzolása 
miíletl moglokintették a panorámát, a mohai Ágnes- 
forrás pavilion!, és a háziiparcsarnokot, hol úgy a 
walesi lierczcg, mint a hesszeni nagylierezeg jelentékeny 
megrendelést lettek. A walesi berezeg fölkérte Zichy 
Jenő grófot, hogy a legszebb és legérdekesebb .szövetek­
ből nagyobb választékot küldjön holnap hozzá. Zichy 
gróf a kalrinczák, torontáli és bolgár szőnyegekből, roj­
tos és hímzett övékből, táskákból, slb. egész Ckollekeziót 
állított össze, melyet holnap a licrezeghez elküld és a 
kiválasztásnál személyesen jelen lesz. Innen a vendégek 
újból a lókiállitásba mentek, hol mintegy jó félórát trtl- 
tötli'k és ezután elhagyták a kiállítás területét. Távozása 
alkalmával a walesi berezeg Szlávy László kér. kapi­
tánynak, ki öt a kiállításon kőrútjában kalauzolta, kéz- 
szoritással fejezte ki köszönetét.

— Az élónkebb látogatottság előmozdításának 
keruuse «‘lónk megbeszélés tárgyát képezte az országos 
bizottság legutóbbi ülésén, melyen Helft/ országos kép- 
viselő ez ügyben felvetette azt a kérdést, hogy miáltal gon­
dolja az elnökség a vidéki közönségre nézve az utolsó 
hetekben vonzóbbá tenni a kiállítást: mert a vidéki közönség 
még csak megközelítőleg sem tanúsított oly érdeklődést 
az országos kiállítás iránt, mint azt ennek fényes sikere 
után méltán várni lehetett volna és nem lehelne-e a lá­
togatók számat holmi fényes ünnepélyességek rendezése 
áltál növelni? Török főkapitány szintén abban a nézet­
ben van, hogy a vidéki közönség nem látogatja eléggé 
a kiállítást, síit azt hiszi, hogy október hóban még ke- 
vesbbé fogja azt tenni, hacsak e tekintetben megfelelő 
intézkedések nem léteinek, s különösen, ha a vasutak 
nagyobb kedvezményt nyújtani hajlandók nem lesznek. 
Lrro vonatkozólag Tolnai/ a m. államvasutak igazgató 
(-liiüko azt a Ibi világosii ast adja, hogy a magyar állam- 
vasút szívesen lépne fel kezdeményezőként még nagyobb 
kedvezmények engedése iránt, de ezt csak a többf’v.is- 
utakkal egyetértőié« lehel kivinni, melyek a hotenkint 
háromszori 00%-os meiioldij-mérséklésl, valamint külön 
vonatoknál a GO" 0-os mérséklést már ugv tekintik, mint 
a megengedhető kedvezmények maximumát. Erre aztán 
lobbiéiul a vidékén a gabnaárak csökkenése folytán beállott 
szeiény viszonyokra utalnak, inig Itáth bizottsági tag annak 
a nézetének adott kifejezést, hogy a kiállítást látogatók 
szama az adott körülmények közt korántsem oly kevéssé ki- 
elegitö, sőt ellenkezőleg nem egyszer oly mérvű volt, 
a minőt még alig mutatott, fel országos kiállí­
tásai) perliorreskál minden iitmopélyfélél, minthogy nem 
a nép mulatlatasárúl van szó, hanem arról, hogy a kö­
zönség ama része, a mely tanulni és esetleg vásárolni 
is akar, jobban megnyerhető legyen. Szóló azután a 
szeptember hó második feléig terjedő időre vonatkozóin" 
következő számadatokat tünteti ki a kiállítás látogatott­
ságáról: I. Effektiv jegyeladás: 1.013,000 ötven és har- 
mmez krajezáros nappali jegy, 225,000 busz krajezáros 
mérsékelt nappali jegy, 2(H),OOD esti '

fö-

A . Bopromnegyci gazdasági egyesület
nuyymurloni kérőiéinek nevez/ csen mezőgazdái 
mintegy őoo-an — tanulmányi útra rándullak lel a 
varosba. Fenner Henrik "evangélikus plébános és 
Utocska Béla vezetése mellett kühűi vonaton érkeztek 
C. .I'lli,ji:n :i hivárosba. Elszállásolásuk, valamint veze- 
tesukkel feláhlozólag fáradozott «Ir. Degen Gusztáv 
nagyin:ulőni m-sz. képviselő.
~ A kiállítás hivatalos elárusító irodája arról 

értesíti a közönségei, hogy a kiállítók nagy része lár- 
gwul immár leszállítóit árakon hajlandó eladni, nehogy 
azokat a kiállítás végeztével kémlelőn legyen un'"’ haza 
is vitetni.

—1 A szölökiállitán juryjo c hó 2-án ülést tartván 
pofiidéig meg a lm Ikezö szölökiállilókal tünteti.' I;i 
a nagy ki dili! ómi rémmel és pedig; G útiig Eo- 
renczct. Fekete I1 . gr. Sztár, Antalt, lien-zeg 
Sii/korszky I. M.-el, gr. rliipougi Sándort és Tisz­
tig ans zky Lajost.
~ •} nemzetközi lóklállitág juryjo holnap dél- 

elo't I«) makin a kiállítás c,.. 
ülést tart.

A vidéki látogatok -.jabb.in 
Kialhla- t, sf.nl< // la! ..., j,

Hzokványbuzn. tavaszra n.' . 
H - ■ 8.23, 8.22. 8.21. 8.2 I. 8.1U 
rí'' ■

Aei.g1orl május—júniusra

gy 30.000 mm. 8.23, 
8.18. 8.11), 8.20 fo-

minlogy 10,000 mm. 5.57,

tízokványzab tavaszra 1000 mm. (i.93 frton.
/■-■di I! árakor zárulnak:

Rzi.kvéinylinza 1885. őszre..................... irt,
j'.-'é.1 .iuyhiiza 188(5. tavaszra. ’«
‘ 18815. május—júniusra. «
h/.okványzal) «iszre......................... „
Sszoliváiiyzal. 188(5. tavaszra ’ «

Terménytőzsde.
lermenyekbcn ma is gyenge üzlet volt. 
Dizsnózair hordóstul 50—50 50 fit 
Szalonna asztali 40,50—17 

forint.

7.5« — 7.58-
8.1« — 8.20-
5.53 — 5.55—
6.61) — 6.62—
6.92 — 6.94—

holnap
;a tósági épiilelúbeii

Szesz lanyha ; ára 25.50- 
17.75.

forint, füstölt 

20, szeszélesztő

52—53

27.25—

vid« ! -'iöI
V

Hm I. 
ívről

C» :l 1»X ái ■ .'ha.
- - ■ -<>I t::: t«!. ,\l 
bdi lil. g Er-ck"j\ áru

ürűhhei) jönnek a 
I •- V I- la> Í-'II t ivöi !ii'i| 
nr. ! 0 I, Di.- ,.| fllil.

1 Mi :."!«■/ ,.| 71» szi­
kii: ró b: v M az oh-.-u 

I ■ n i 2« 'O !.11<>■_■;I:«"» in - 
I babban i-an-t j«‘-

íc-ln!cii laluga'nkal Topolváréil cs Nag. ■

200, I. ,
Sóbronvl
mély é: I; • •
lakás ikon • /„ 
kezelt inrg I, 
li'llti'l !<•'; be
Kanizsáról.

— Vasúti személyforgalom. A magyar államvasutak 
vonatain tegnap ti! 12 egy.-n érkezett a fővárosba, elutazott 
■ib/0: az osztrák-magyar állam vaspályán érkezeti 2302, 
elutazott Iia.) utas: a déli vaspályán érkeztek 853-an. 
elutaztak 788-an. összesen érkeztek !)057-en, elutaztak 
7213-an.
= A kiállítás látog'atól. A kiállítást tegnap, ked- 

deii, október 5-én az állandó jegyek tulajdonosain kívül 
lA,íJ,)d egyén látogallu és pedig 50 kros jegvgyel 821)0 
20 kros esti jegygyei 794, 20 kros munkás-Vagy lamilú- 
jegxgye 2393, 20 kros kalonajegygycl 518 napi szabad- 
jcgygy.-l 258. 1

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A tlszavőlgyi társulat központi bizottsága teg­

nap délután Károlyi Sándor gróf elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen több fontos iigvel intézett el.

• * Kivételes díjszabás megszüntetése. A magvar 
kir. allamvasutak igazgatósága tmialja. hogy több ma- 
?.vai f!sz*ra*í ‘‘Ihmias közt szállilandó kincstári dobánv- 
jo\(."h;l;i javakra nézve 1878. év január l-je óta fönn- , -
álló kivételes díjszabás ez évi november l-jével érvényen 14 Irt. 
kívül helveztelik.

Értéktőzsde.
- tegnapi esti tőzsdén beállóit határozott lanyhaság 

" '"‘..a ",i"i ozsdon nyugodiabb hangulat uralkodott A 
jmu as a «h-l, tőzs.lc zárlatáig ■ -. k«>!f volt, valamint
I' '.""•'l0'11 nagyobb terjedést, mert a sn.-
kulaczio lartozknil iit. Az ulótözsde nyugodt, az mii 
loz-de ingadozó irányban folyt le. De zárlat 
szilárdult az irány. felé

Elötözsde.
Nyugodt bang,dal melleit az elölözsdén osztrák l.itcl- 

n's/M'iiy 279.90-161 280.50-ig köti,-Ivén. maradt 280 30 
pénz, magyar hitelbank 280.75-tül •»80"',-i ' 

aranyjáradék 9ü.!)0-töl 9li.85-ig 
89.75-től 89.97,Mg 
köttetett.

ni agyar
magyar papirj irmlék 

magyar jelzálog hitelbank lo:).5()-vn

•Si0ra^m1ner0Zk0r Záruinak: (,5Z"ak hil'-lré-zvény 
-80.JU—280.40, magyar aranyjáradék 9G.77i-9ti.80.

Déli tőzsde.
n , M 1 ,lNZr'l.,:'" szinl';" nyugodt hangulat uralkodott. 
Hsztrak Inteln'szvéviy 280.20 és 280.1 ii) közt váltakoz- 
\.in, maradt 2H0.ÍO pénz. magvar hitelbank 281-en köt­
tetvén, maradt 281 |iénz. Ih-l,'kiélési értékek közül: 
magyar aranyjáradék 9li.80-9G.70-i-’ ma-var papimra-
íf «t*?f ...... . «-wW..... !M5i
\a.mi 080-011 kőbányai sertéshizlaló 280-on köttetett. 
Valuták és váltók szilárdak.

* f° Pereskor zárulnak: Osztrák hilelrészvény
280,..0_9«m ..n ............... ' • .281.25

magyar
280.40—280.50, ma-var hitelbank 281 
gvar aranyjáradék 9G.75—9G.80,
89.80....89.85.

Praomiumüzlet:
2-50—3 Irt; nyolez

ma- 
papirjáradék

Osztrák hilelrészvény holnapra 
napra ti—7 lit; egy hóra 13—

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*' A szabadalmi törvény reformja. Az osztrák 

os magyar kormányok megbízottjai Matlekotdcs állam- 
Olkár elnöklete alatt a monarchia mindkét államában 
hasonul vek szerint rendezendő szabadalmi törvény 
reformja ügyében ma este tanácskozást kezdtek. E 
tanácskozásokban, melyelmek alapját kész dolgozat ké­
pezi az osztrák kormány részéről ll urz Janos'" minisz­
teri tanácsos. br. Weigelsberg liéla oszlálvlanáesos és 
rlpitz levéltárnok, a magyar kormány részéről pedig 
S dini ere r miniszteri tanácsos és Gräm osztálvlaná- 
esos vetlek részt. A tanácskozások több napig ib-nak 
tartani.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredüorcnveroin 
kövclki'zö lize!ésk«!plelenségekrö| tesz jelentest: Fn'in- 
kej, Eereui'z Szabadkán, Sch írnek Jakab 
Fiche ni valil Ede Csuszán, 
ionban.

Utótőzsde.
irány melleit az utólőzsdén osztrák ln'tel- 

LMl./U-tiil 28l).5()-ig, magyar aranvjáradék 
Jb.bu-ig, magyar papirjáradék 89.90-en köt-

Nyu-odt 
ri-szvény 
9G.90-IÜ1 
teteit.

2 “ót,3-npe,rczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
-8U.0U—_80.G0, magyar aranyjáradék 96.8G—

iuesben, 
■hub ráz tg Kálmán Sup-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 7. —

irány és az

7.80 frl, 
8.05 Irt, 

7.75 Irt,

300
Ilit)

mind

mik tiszteletére fényes 
intézzen.

Ez az indítvány általános lielveslésse 
vei azután a nemzetközi 
nek nyilvánítja.

baiikulet adott, köszönő átiratot

fogadtatott, mi- 
gazda-korigrusszusl befejezelt-

Frátor Sándor a határozati javaslathoz a következő 
módosít vány t nyújtja he: 1. Mondja ki a kongresszus, 
hogv a kisbirtokosok melleit a mezőgazdaság nem kc- 
vésbbé fontos tényezőjét, a bérlők hitelviszonyainak ren­
dezését is szükségesnek tartja: 2. mondja ki, bo-v a 
mezőgazdasági hitelszervezőt hiányain segíteni esak rii»y 
leheíse-cs. ha mindenekelőtt egy központi mezőgazdasági 
bank alapittalik, — ennek folytán megbizza a kongresz- 
szus elnökség-t s utasítja, hogy ezt a szövetkezetbe lé­
pett gazdasági • gyl lek közbejöttével létesítse.

Dr Földes Béla egyetemi tanár: Általában el van 
terjedve az a 1 őzet, hogy extensiv gazdálkodásnál is az

A nemzetközi gazdasági kongresszus tagjai tanácskozásai­
kat ma délután befejezvén, a Hangi-kioszk elült összogvüfé­
keztek cs a dimagőzliajózási társaság állal rendelkezésükre 
bocsátott hajón, számra nézve öU-en, Ullmann felii-volü 
szívélyes fogadtatása után a pm-rammlioz képest a 
Margitszigetre rándultak, hol kész ebéd várta őket, mely 
egyúttal bucsulakoma és igen sikerült toasztok és emel- 
kedeU hangulat alkalmául is szolgált. Emich Gusztáv 
«Vs Koppéig Géza kalauzolták a nemzetközi kon-resz- 
szus részéről a vomb'-cket, kik közül a külföldiek 
többségben lév-'m, kérésükre gróf Apponyi Albert 
— mint maga mondotta — iizurpálla az ijj|ő he­
lyet. Apponyi a kongresszus tanácskozásaira relli-k- 
tálvan és a külföldiek szép részvétét megköszön­
vén, a kongresszusnak a közvéleményre való üdvös 
hatására — a meg nem jelenhetett kongresszusi elnök­
ség nevében is — emelte poharát. Lelkes toasztol mon­
dott még Wcilell-Malchiw kongresszusi alcímük a fel­
virágzó és 1UU0 évi küzdelmeket túlélt Mngyarorszá- 
diesö jövőjére, Luigi Rrentano pedig a közérdekek fej­
lesztéséért lelkesedő magyar fő urakra. A német ven­
dégek részéről mondtak még kél, olasz részről c«y 
toasztol. .Mondottak ezután loasztokat magyar nyelven ?s 
melyek közül legkiválóbb gróf Apponyi Albcrt- 
nck György Emire előadóra mondott szellemes 
és humoros poliárköszöntüjo vált ki, és melvben gazda­
sági kérdésekben a politikai pártok egyetértését han»- 
sulyozta. György Emire ennek folytán lelkes nvácziók- 
ban részesít letelt. Négy óra tájban ii kongresszusi la-ok 
ugyanazon a hajón az elevátor és közraktárak íne-le- 
kinleséro indullak és külföldi vendégeink gyakran° és 
lelkesedéssel adlak kifejezést hazánk rendkivüíi fejlődése 
feletti örömüknek és elismerésüknek. Este 9 órakor a 
kongresszusi la-ok a inezühegyesi uradalom megtekinté­
sére utaznak.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
S3 A trónörökös újabb látogatása e hú 11-éro van 

a kiállítás elnökségének bejelentve. A trónörökös ezutla1 
\ ihn os porosz herczeggel fog a fővárosba érkezni és 
több napot szentel a kiállítás megtekintésének és esetleg 
újabb és jelentékenyebb bevásárlásoknak Tudomá-

-- . w.. , - jegv, összesen
J. i-i(),0(M) látogató nappali je-v-yel. 2. A 13,200 állandó 
bérletjegyből (12 és 8 írtjával) csak havonkint 8-szori 
es így összesen 40-szeri látogatást számítva az eddigi 
5 hónapra, eredményül kijön 530,000 bérlcljegves láto­
gató. Országos kialliiásmik fizető látogatóinak egész kon- 
tin-ensél tehát a mai napig kerek számmal két mil­
lióra lehel lenni, a mely szám már igen tekintélyes és 
szép látogatottságra mutat, kivált, ha még e mellett te­
kintetbe voszsziik azt, hogv az összes kiállítóknak és 
hivatalos közegeknek szabad belépési joguk vau, és lio-y 
csupán állandó arczképcs szabadje-y - - tehát a szolgá­
lati jegyeket nem számítva — 3500 állítatott ki.

= Tömeges látogatások. Debreczen, Mezőtúr s 
más városok példáját a nagykunok is követik, sőt túl­
tesznek valamennyi más városon. Ugyanis, mint értesü­
lünk, holnap, azaz e hó 8-ikán d. 11. 4 órakor a ma-v. 
allamvasutak külön vonatán 700-an fognak me-érkezni 
a négy testvér városból Kurczagrál, Kisajszállás- 
roi, Madarasról, és Kunhegyesről. A nagyszámú 
karavánt, Medgyesv Zsi-monddal Kar.-za- város polgár- 
mesterével élén a többi városok polgármesterei veze­
tik. A Budapesten való időzés négy napra van kilátásba 
helyezve. Különösen dicséretet érdemelnek a többek 
közt. mini kezdeményezők: Med-vosy Zsigmond, lvolosv 
Antal. Juhász Pál, Kiss János és Haitim László.

== ipar-egyesület több tagja tegnap lova- 
l'ulk Zsigmoml egyesületi alclnök tiszteletére, ki leg­
utóbb a kiállítás körüli érdemeiért kir. tanácsossá 110- 
veztctetl ki, I«ankétét rendezett, melyen Zichy Jenő 
egyesületi elnök és Balogh Vilmos kiállítási titkár is 
reszt vetlek. A derék iparost ez alkalommal több oldal­
ról üdvözölték.

— Az utolsó gyümölcsklállitás 0 hó 15-ike he­
lyeit csak 18-án nyílik meg. Miután ez a kiállítás fo-ja 
a gyümölcs- és virágkiállítások sorozatát berekeszteni, 
annak rendezésére különös gondol fognak fordítani. A 
rendezés ezúttal is Molnár István, vinczellérképezdei 
igazgató kezében van, a ki az eddigi összes gyümölcs-

min. 78 k. 
mm. 77 k. 
mind három

Gabonatőzsde.
A buza-üvM iránya ma igen szilárd volt. Mérsékelt 

kinalat cs kedvező vi-tclkedv melleit mintegy 25.00U inni. 
ki'll el 5 kr, egyes esőtekben 10 kr «Irágább árakon. — 
•Más gabonanemekben gyenge üzlet volt, az 
árak változatlanok maradtak. • Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 300 mm. 79 k. 8.10 frl, GOO 
mm. 79 k. 8.15 Irt, 100 mm. 78.G k. 7.95 frl’ 1(H) 
mm. 78.5 k. 8 Irt, 100 mm. 78.5 
mm. 78.5 k. 7.95 Irt, GOO mm. 78.4 le. 
mm. 77 k. 7.90 frl, 1300 mm. 77.8 k. 7 
bárom hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 79 k. és 200 
7.95 frl, 101) mm. 77.5 k. 7.70 Irt, 200 
7.70 Irt, 150 mmázsa 7G.8 I;. 7.00 írt, 
hóra.

Fejérmegyei 100 mm. 79.2 I;. 8.07.J frl, 1300 mm. 
78 k. 8 Irt, GOO mm. 77 k. 7.85 Irt, miml bárom 
bóra.

Fiijai, 1000 mm. 77 k. 7.75 frl. bárom bóra. 
Bácskai, 100 mm. 78 k. 8 frl, 2100 mm. 7G.7 k. 

7.87.1 fii, 2000 min. 7G.7 k. 8.87.1 frl, miml három 
hóra.

Jkcskereki 45000 mm. 78 k. 7.90 forint, három 
hóra.

Danavidéki 3400 min. 75.4 k. 7.55 fit, bárom 
hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 79 k. 7.80 
mm. 78 k., 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 7G 
fit, mind három hóra.

Aradi 100 mm. 7G.8 k. 7.75 Irt, bárom hóra. 
Eszakmagyarországi 200 mm. 77 k. 7.Ü5 frl 

mm. 7G.4 k. 7.50 Irt, mindkettő bárom bóra.
Zab 201) mm. G.20 frl, 500 mm. (1.25 

G.40 frl, mind báron 1 Inna.
Mai hivatalos effektiv árak

venv 
90.1)0.

A magánforgalomban osztrák hitelniszv. 280 50-től 
-oO.-io-ig, magyar aranyjáradék 96.82,1-en köttetett.

Esti tőzsde.
Ingadozó irány mellett az esti tőzsdén: Osztrák lntel-

28l-5°-iíí- "'agvar aranvjáradék 
.H>..».>-toI J/. 121 ig, magyar papirjáradék 90.15-!öl89 971-j.r 
kolieli'll. - n

G órakor zárulnak: Osztrák liitelrészv.'-ny 280.80 
-8IU.I magyar aranvjáradék 96.95-96.97J, magyar pa- 
pujaradek 89.97.1 -90.

Folszamitolási árfolyamok.
Magyar í"'„ uranyjáradék..............................

“ ű°/0 papirjáradék \ '
« általános hitelbank..............................[
« ^ pénzváltó >-s les/.áinitolú bank.........................

tiszai és szegedi kölcsön...................................
Magyar jelzálogbank ...
Oszt,-ál hitei tüzet........................
Angln-üsztrák Il ink. \ [
Állami vasul...............................................
Déli vasút..............................‘
török bir. dohány....................................\ j ' '
ltima-Murányi........................................

281 .-

280.-

Sortóskercskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, október 7. Az iiz.Lt élénk. Magyar 
! írtig, fiatal nehéz -ifi — 
- ÍG Irt, könnyű 47 - i s "irt 
Í 3 i !• forint, közép í i 

— Romániai átmenetilel.
átmeneti «.Z.'p-------

forint, erc-

urasá-i, öreg, nehéz 4! í 
U) forintig, fiatal, közép 4"
Ivizönsiíges szedett indiéz 

(5 torint, könnyű 4G— Í 7 
bakonyi ucIk'-z — — lőrin 
38' forint, átmeneti könnyű
'leli nehéz . — lóriul, átmeneti közép —.— forint. 
Szerbiai^ nclii'z 45 í51 Irt, közép í(i- -íti; 
nvii í-7— is forint. Ilizó 1 éves"
30—33 forint, bízó k 
lorint, I i-ves liizó 
árak hizlalt 
mis

írt, köm - 
'•lösulyban

4.0.íves Ölősulyban
a vasulr.il mázsáivá Az

sertéseknél pármikint 45 kil.is és • „ levo- 
logramiiionkinl értendők. Makkos sertés, élösulv- 

ban i ’.o-os levonással - . - forint. Romániai é-
szcrhiui serlé'-i'k, melyek mint átmeneteliek adattak 
von- s paronkint 3 aranyban vám fejében 
telnek.

át. ve- 
ineglérit-

k. 7
100 

7. GO

100

kiállításokat kiváló buzgalommal és odaadással rendezte 
ugv« hogy az összes csoportbiztosok között ö a lc-mun- 
kásaboak közé bátran sorozható. E szakkiállítások sikere 
majdnem kizárólag az ő odaadó munkásságának köszön­
hető Remélhető, bogy a mostani kiállítás sikere is lel- 
jos lesz. Eddig mintegy 300 kiállító van bejelentve és az 
elnökség azzal a tervvel foglalkozik, hogy 0 kiállítást a 
lugas zenecsarnokban rendezze.

= A lókiállitás tartama alatt az udvari és állami 
mellesek lovai naponként d. e. 10—12 óra közi, a rna- 
giuileiiyoszlok lovai pedig d. u. 2-4 óra közt a kiálli- 
las ternleteii elő fognak vezettetni. A liámos lovak 
(I. u 4—1) óra közt kocsikba fogva a kiállítási területen 
a halas lovak pedig ugyanezen időben a kiállítás szom­
szédságában fekvő Roltenbiller-félo területen fognak olő- 
vczellulm. 0
, nemzotközi őszi gyümölcs- és zöldsóg-
klállitas mellű befejezése lesz az eddig rendezőit idő­
leges kertészén kiállításoknak. A bejelentések ugv az 
országból, mint a külföldről oly nagymérvűek, hogv az 
időleges csarnok távolról sem lenne elegendőbe kiállilás 
befogni asara. Ivz okból a kiállítási bizotlsá-nak sokkal 
nagyobb, tágas helyiségről kell gondoskodniá, mivégből 

' klall,llaíí "'Pgnyilását folyó hó 15-dikéről 18-dikára 
ludnsztmii; A gyümölcs felnit 0 hó 10-ikc helyett 13—
!íl,í r Ikml bfzál,litan‘Ió. Az érdeklődőknek bő­
vebb felvilágosítással e kiállítás rendezője Molnár 1st-

Zab
Teugorl

Kiiloe
Kepoeo

uj liúns.igi.................
» tisziiviiléki . . . . 
» pest vidéki .... 
» i’uliérmcgyei . . .
» bácskai .................
» észak in,tgy .trorsz.» ...................
» takarmány . . . . 
» eget ni való ....
» siirfózdei...........
»....................
ó bánsági.................
» másnemű..............

-I- «I hh
71.-81

7(5—81
,15 -,8|
/li -81
85—81

(50—1.2
G2-G4
111 —GG
39—41

280.30, 
97.25. 

152.511.

uj, káposzta...........
» bánsági .................

Határidöüzlot annak következtében, hogv a 
az Auszliia-Magya.ország mozgósításáról szóló hírek... 
valószínűtleneknek jelenlelték ki. lanyha irányban mill 
meg, de később Herat megszállásának hírére ismét mt-- 
szilárdnll. A forgalom mérsékelt volt. — Köttetett: ° 

Délelőtt. •
Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm 8 18 

8.17, 8.16, 8.18, 8.19, 8,20, 8.21, 8.22, 8 23 8«"oj’ 
8.22. S.23, 8.24, 8.25 frton. ’ ' ’

Tong-erl május—jiiniusra mintegy 20,000 mm. 5.54, 
5.52, 5.5 í', 5.55, 5.56, 5.57 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. G 90 
G.92, 6.5)4, 6.95 irton. . ' ’

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány, arra a hűre, hogy az an-o- 

lok IIeralot nem szállták ine-, ismét cilanyliull. A forga­
lom gyenge volt. - Köttetett: ' ’

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 
8.3»,• 8.22, 8.23 Irton.

Szokványzab tavaszra min légy 5000 
G.93 frlori.

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre........................... 54 7 00 _ 7.G2—
Szokványbuza tavaszra............ ... . . frl 8.22 — 8.24—
Tengeri május—júniusra............................. 5.55 — öA7—
Szokványzab őszre.............................. „ o.ijq _
Szokványzab tavaszra........................ » ßyjv _

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs. oki. 7. (Az Egyetértés távirata). Minthogy a 
spckulacziö a tegnapi mozgósítási hírek alaplalansá-aröl 

200 mm. mi'ggyözöilölt, a mai i-lőlöz-ulén nyugodt hangulat mal- 
kodiiii s a jálékérlékek árfolyamai mérsékelt-n javultak. 
A spekuláczió minilazonállal "tartózkodó volt, núuck k«5- 
velkczl.'l.i'ii a forgalom igen gyenge maradt. Valuták 
változatlanok.

11 órakor zárulnak Osztrák hilelrészvény 
magyar hitelbank 281.25. farlománvi hank 
osztrák-magyar államvasul 283. olbavölgvi vas 
Iramvay-részvény 184.10, dohányreszvény 93.50. májusi 
járadék 81.30, magyar a rn n y iá rúd ék 5)6.75 ma- 
yyar papirjáradék 89.85, lm-/, frankos arany’ 10.02. 

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdt-tén sem a hangulat, sem az ár­

folyamok nem változtak. Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 280.30, magyar hitelbank 281.50, tarto­
mányi bank 97.25, angol-osztrák bank 97. unió-bank 
7G.80. osztrák-magyar államvasul 283, Károly l.ajo- 
vasut 227.50. déli vasul 132.75, tramwav-részvénv 
*84, májusi járadék 81.30, magyar aranyjáradék 

magyar papirjáradék 89.85, busz frankos 
arany 10.02.

A spekuláczió annyira cl van kedvetlenitvc, bo-v na­
gyobb üzlet egy téren sem fe|lö«llietik s az árfolyiimok 
változatlanul ugyanaz 11 a fokon állanak. Vasúti értékek ol­
csóbban kinállatnalc, mint tegnap. Váltók és valuták 
gyengébbek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 280.50 
angol-osztrák bank 97. unióbank 76.90, banke-ycsület 
100.25, magyar hitelbank 281.50, osztrák-magyar ál­
lam vasul 283.60. Károlv-Lajos vasút 227.60, -őzlia- 
jiuási részvi'my í 1(1, Lloyd-rószvény 557, észak-mu-ati 
vasú! 165.25, elbavöl-yi vasul 152. tramwav ré-zveny 
l83.aH, déli vasul 132.90, osztrák papirjara lék 81.3(i,
öcZ.l,l;lk.í!!-iy,!;‘l’a,|,'k- 10S-7r’> "'»gyár arany járadék 
Jö.dL. 186,-diki sorsjegy 169.25, bée.-i \áros. sorsj.-v 
‘20.2 ». busz frankos arany 10.021. német birodalmi márka 
(»2. magyar papír járadék 89.92. Tartva.

Bocs, oki. 7. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). .Magyar Inhlleherinentesilési kötvények 10 » •)-, 
Erdélyi fiildteliermenlesilési kötvények 101.51) * 5>/.,M-os 
magyar földiül,dinlézeli záloglevél 102.70. Erdélyi vasút 
1-9...0. Magyar keleti vasul 108.75. Ma-var ny. 
sorsjegy 117.— Szölüdézsinaváltsági kötvények

mm. 8.24, 

mm. 6.94,

6,)i2— 
6.94—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén a forgalom meglehetősen szilárd 

irányban nyílt meg, de, később, miután a mozgósítási 
liirolc hivatalos oldalról is mcgezáfoltatlak, ismét ellany- 
hult. — Köttetett: 1

kölcsön 
vények 1)8.—.

(.«/„-os aranyjáradék Tiszavöl-yi sorsjegy 120 -.
Magyar •(•'’'.ros aranyjáradék 96.5)0. Magyar vasúti köl- 
eson 1 ,8 ,0. Magyar hitelbank 281.25. Alföldi vasút 

. ..’.7 . «sssakkcí"li vasul 171.50. Keleti vasúti
elsőbbség 5)5.,0. Tiszavidéki vasul-részvény 250.— 
Magyar leszámilolé- és jiénzváltébank részvény 80.50 
Ivassa-oderber-i vasul részvény 145.—. Magyar i)ttnir- 
jaradek 89.90. Dohány-részvények —. Lcszámitoló-
bank —.—.
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Béoa, oki. 7. (Osztrák értékek hivatalos zár­

lata.) Osztrák hitclrőszvúny 280.50. Dűli vasul 
<t°/a*os aranyjáradék 108.80. Váltó Londonra 1215.—. Kft- 
l'oíy-Lnjos vasul 228.25. lSGí-cs sorsj. Ili'.'.25. 18lV'-.is 
roriijrpy 139 50. Török sorsjegy 17.50. Angol-oszirU; 
Imnf; részvény 07.—. 4’2°/0-os czüsljáradék 82.20. 0-.:- 
Irfil: áiir.mxrisul 287.(10. 20 frankos lo.oJJ. 4'2ll/0-os ; u- 
nirjáradék té-zv. -1 :!5. O.-ztrák hitvlsorsjegy 175 50. 
Osztrák-i:.. vyar bankrészvény 850.—. Csáss. kir. a:any 
0.01. Néii. li.mkváüók 02.1)2. Libavölgyi vasul i ■ -/.v. 
152.—. V üi-r Hankvi-r.'in n'szvény 1(H).—. Dunajj-Js* 
hajózási tár-. íúszv. -í ifi.—. Javult.

EnM löm’..-*.
Eác.t • '■ 7. (Az Egyetértés ludt.-i'.ijának táv­

ira'a A:: v I ■ zsli-n a i.iuzgc-ilási link ili'imi : j • 
I -1K. . . it : .ili» I a I . ugiil.iiia. de az ;u!ülyniiiliuil:.n;- 
y.is un-.I I •kfVi-kiv'v: valói.I j i .ii/ I -. kely voj:.
— .1 I -zlrák hiti hv /.vény 2S-•'. U 2812',
■ I- ti d. :.i .'jináiivt hank 07 20 '.'7.5n. i vumvtiy 1«;> ' •
• >- • " .diám. - í«i- ;,.), KáioL l.nj.n
x - 1 2.7 • ! I • n .xi :i xa-ut 225. alj« -i i-
I ."•'•.25, májusi jáv.vii81 35—M 10,

■nr tiiaii.’-jái-nlck 'JV. O.
utU'.'s 80.05 00.05, in múl

•• i-ij.'.i ni z 82.1 /, .'M/ 
"7 Ii. iii'i'/iiur ///'i ; 
Iniiiil.iiliii mii! k i ('• 1.05 

5 óra 00 pcrczkcz 
tvir. V« 5", didi xa-ut !. 
ju.-i járadék 81.37. ma
I II«/

... ulnak : O- .luik bilel.
. I iéayvl.yi vasul 152. má- 
gar urán yjáradék 07.05,

frankos arany In.1
Zárlat után je/y z 
(i'/i/ar a ran i/iárath. 07.
Az. ccti magáníoigaIc:ii <■-amles voll. Osztrák 

tidrészvéiiy 281 magyar arai ujj árad ék V702j.

FraenUiiinüzlet a bécsi órtékiözndón.

in I birinliiliiii márka fi2. 
Osztrák hitelre izvény 281.Ív,

hi­

tel.
•nv ina:

frl,

' Egyetértés 
ilamiv -l jubiiak 

frl, nyok-z lm 
árum hóra ÍM.i 
ogv hóra 10l: i"i .:I .: .e. il

_ -vasu? 1 ' II frl, 
r rangjára ni k < ;y 
In'.ra i 5 I-Za- i'-k 

Mngp nkf. mail ab Ki-5 váltóra 
volabbi

I iósitójának láv- 
n-zlrák bilel rész • 

‘a (i fi.i fii, egy 
21.1, f;T, oszlrák- 

. I frl : Károlv l.a-

oszlrák bitelrcszvony 280.50, Lloyd-reszvúny Dőli, olasz 
járadék 08.

Berlin, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira la.) A mai érlékíözsdei forgalom alacsonyabb árfolya­
mokkal meglehetősen szilárd irányban nyílt meg. A for­
galom igen csekély volt. Zárlat változatlan. Kamatláb 
2) százalék.

Berlin, október 7. (Tőzsdei tudósítás). Bécsi ha- 
nyalloll árfolyamok kedvullenséget kelletlek. Játék-, 
bank-, vasúti és külföldi értékek árfolyamai hanyatlot­
tak. liányaérlékek szilárd irányt köveitek. Kamatláb 2§ 
százalék.

Boriin, oki. 7. (Utólőzsde.) .Magyar arany járadék 
77.(10, osztrák hitelrészvény 451,50, osztrák-magyar ál­
lamvasul 4)7, osztrák déli vasút 210.25, Károly Lajos 
vn-iit o - Xv ugodt.

Fran- ‘űrt, oki. 7. (Ivsli tőzsde.) Magyar arany- 
jára•/..•• zd.Uu, osztrák iiilclrészvény 225.87, osztrák- 
magyar államvasut 2281. .Meglehetősen szilárd.

London, oki. 0. Magyar a rángj árad ék 78.25, 
osztrák aranyjáradék 80, osztrák ezüstjáradék 00.50, 
angol eonsolok 1U0.UI, valló Bécsié 12.75. Ezüst 47.50. 
Szilárd.

Mewyork, oki. 0. (Kabdsiirgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (00 napi látra) !)í j, váltó Londonra 4.80£, 
négyszázalékos lükésilett kölcsön 1877-ből 122J, Kiiu- 
vasul 17, valló Parisra 5.2'Jé.

szilárd’

szilárd,

déli vasul 7- -S frl : magyar 
hóra 8—8 j százalék, három

if százaiéi:, tá­
lai'a és telepített váltóra Hí—í százalék.

GA" ONATOZSDE.

E:c3.
BECSI

k' 7. Az. /•:,/
e-Ml’kép.U'.V:

AZ ái udv’ie.i 
re 8 08 8.in

hl VJ. II:!.' ál"

1 t i/és tmióMtójának távira'a.) 
i. ■ el; imall, io Ivek a bi- 

i"!-z.il.iiilitani. az irány meg. 
í cnielkcd — Köllelett: 

ulig. tavezra 8 05 8 (ül fiiig 
1 Ilg. zab ii-z.ie 7.01 — 7.05 

• /- ni/, ri májú- júniusra 
m I hiiuml.it- II 251 »0 mm. zab.

77 5‘J l.uós 8.30ó L 

k- s: gabooaáru jegyez

D iatém a I!

I. : / k,-zp. :,/!'.
• .50 <811 lile

:ej 111
báron

-I hink hivatalos megezáfolá a 
Hai v hull >; az. eladási l.eclv nn- 

I Mái- M i, . ■:<• í:.05 8.10, 
':.i 7.25. zab u-zie 7 — 7.02, 
7eri 5 Üli.

lakmiiány < - i 7 72 - fi 30 
!lcll, egy rakomány temesvári 
bura.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, oki. 7. Haza és rozs javult, zab 

ólai é '.esz bágyadt.
Parin, oki. 7. Búza és liszt tartva, olaj

szesz ! ív ha.
Liverpool, okt. fi. Búza 1 ponnivcl drágább; liszt 

rizs válmzallan. Idő : esős.
London, old. ti. Havanna ezukor Ifi névleg.
Hamburg:, oki. 11. Petroleum szilárd, helyben 

7.711 márka, októberre 7.00 márka, november—deezcm- 
lierre 7 75 márka.

Bró.'í , oki. fi. Finomított petroleum helyben 7.50 
márka, .melketlö.

Antwerpen, old. ti. Petroleum 18"/s. Emelkedő.
Mewyork, október (1. (Kabclsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban lU'.'i«, Nexvorleansban i):1/8. — Petroleum 
fin. 7<)° Abel Test Ncxvyorkbiui októberre 8;}.— Phila­
delphiában októberre 8j. — Nyers petróleum 7'/i 
— IloiO'd pipa line certificates 100-/8. — Liszt 8.65 — 
Piros ü-zi buza helyben 5)7.25 (=» 51.25 Irt), novorn- 
hure !lfi.25 (“ 9.25 írt), dcczemberre 98 "h 
(--' 9.8fi Irt), januárra 99-"/a (*= 9.50 fit) 100
kilonkint. Tengdi 50J. — Czukor (Fair rafining Musco- 
vndos) 5.30. Hio-kávé 8.40. — /sir (Wilcox jegyű) 
fi 55 (Fairbank jegyi!) (3.55. — Gabona fuvardíj iin- 
porial-í|iiarlorcnkint Eszak-Amerikábi'<l az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magassá.-• fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 8.) ( * 1. irt. 1UU kilóidul.) — Napi 
felhozatal gyapotból 82.000 bál.

Külföldi ilrnttiisdólt zórltto,
(ial>onaa-,iilliláfi <Iij Wixr;ronrnkm;iiiyokban 100 kl!6nk6at írtondfi. A asi-
mitásUvIolycin a német piae/okra 100 márka vista r.ü.— (rt too frklo.tiofr.

KI -.FÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi ertóletözedék zárlata.

A? árMyamr.k n • illoKi helyi i r.o'cványoSc s 
i.-::y nltimóra érleívl.'i!:, e -rir.: a mellékelt

Október hó 7.

F A n i s.
rtuz.x folyá hóra.....................

— ii' •• mhertül 1 hóra .
(' - l óra ....

Liszt l J márkás folyó hóra .
— iiowm'.ierre ....
— h venihtrlöl 4 hóra

Olaj h Iv­

óra értei
villákéit parit is is készpénz 
kézn •nz-ur.'olyainok A'-val, a 

iivejel'ilvo. .Ma;; itói értetődik,
. -iktió-k lIUágok.

JA-Zl Szoszfviy

ezomberra

nem icgyczletnek.

l'-val vall na
továbbá

"Iisival I'.-f a mindenkori budapesti prolongác/ió- 
:• veaii‘l “• U. A .1 leiéit értékek a budapesti tSzeJón 
Atizárui!-isi .iii nvain too marka vista - liJ Irt — kr, 

lOu Irk vista 4 J fit fir.

___ Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

* 22.li) 11.03
22 ö" 11.13
22 9 1 11 20
23 4 ) 11.05
48 p 1 15.04
49.3" 15 Ifi
43 80 15.CC,
60 81) 15.110
02. — 33 93

: 1 31
fi:: 25 »1 55
04.75 32.32
48. 20.10
49 60
43.75 211.49

KUliiiibózct az
utolsó zárlat 

hoz képest 
asr.tr. értekben 

+ o.Ofi — 0.10 
— 0.13

Október hó

?A?,i s

Ár­
folyam

l'.ula. KUHliihüzot aj
pesti •'-»lat

epvenleg h.uz F-l'ost 
oszlr. értekben

Mapyn

ik Ilit- 
r hite

űiTIRLIK.

I. k tvéuyek. 
'Mis. kötv. .

Hagy.:
II. kiboesátúi

v.-nzváifó-bank K

TT. ANKFUItT.

0 I.i* Íré 
I' k-mngyu:' 
Usztrák-inazvar 
Kár >!y Lajos i.i 
('s/lrak deli v.,
I.rz.-é!

államvajBt

"ki v 
esi p

rák nyug )ti vasul . . . /,' 

- ó l'-, kötvények . . K
./intézeti záloglevél . X
italó ci I énzvaltó-bink A"

80.17
109.23
275— 132 fii _

' Sl.'ll —-

1 
1. 

1. 
'

1 
1 

1 
1 

1

9C.5V

05.50 81.40 4
fi;'. 2) 82018-1.Ili tini 2fi
78.1 1 97.Ifi
72 n 9-X23

I'llifj 124.40 445.1.- 23).fiú
457! — 2-1.23

1.13 30
63.70 1 iil.03 4

t'.'D fin 121.7»
ti 1.97 4-

zz IM
I 

l 1 "
l 1

81.10
68 Otí 82 1787.31 lOUIO
77 93 #11.95

#".#7 +22:'.!.’ 291.88
21*..1 283.90 4-is.'.'i; 221.69

111.22
199 C2 2 i7.!'S
1 0' 37 173.10 4-
lüt.12 1.2 91 4-

1 1 1

tőfl.“ 
lün 50 
Ilii f.O 
1 lii.íó 
120 50 
133.50 

4.V10

3 04

0.80 
10.45 
8.31 
8.80 
7.84 
8 28 

87.00 
2 J NI „

0 04 
10.35

38.00 
40.áll

Olaj

0.75
OH

Magyar jcl.-.álog-hitclbank..................... i;
Magyar országos barik ....

Trieszt, old. 7. (Az Kg g elér lés tudósítójának táv­
úidé.) \ élté Londonra 12 í, olasz bankpiaczokra 49.80, 
Lapok-:.n dor_ lU.02j, májusi járadék 81.25, magyar 
uranyjnrad.k 93.75, magyar papír jó radtk 89.85,

— I' —iloi /emberre . .
SzAflltáui ülj: r.uilapeitrei

— . Mécsből. •
nSRLIH.

Buza rikt.-nuvenibi.-rre. . .
— ór.rilis-májiisra . . .

Rozs okt.-novemberre. . .

Zab okt.-növivá rre. . .

Olaj nkl "n.r-n vemherre
— npráii'-májttsra • • •

azoesoktébcr-novemlierro
— ónrifie-májm ra . . .

Szállítási ülj: ll’i.lapestről.
— ■ Mécsből . •

BTZYTIK.
Búza oklóhcr-novemb.rte

Rozs iiKtóiivr-iiovviiilierro . 
ivi-ili-- -a ijii-rr . . .

Olaj októl,, r-nr.vdiibcrro .
Szesz lli'lvbeii ".....................

nkt ílvu-n'.vemherre .
— 1. vem. r-ile.'zjmborrd .
— éipr'.lii-májusra . . .

Rcpczo ... ....................
SzíUltAsl dij : l'.niinoestrül

— • I f: '."51, ü í . .
KÖLN.

Busa noveniboru ....
Rozs SS, ! ‘

iiiárczibsra .... 
kér/ száll)tájra . . .

CsálUtrés! t":j : Ibi Up'.-st'r7l' 
BOK032LO.

.Busa........................................
Zab..............................................
Szósz.........................................
Boss.........................................

Tocgerl......................... i ."
Bzállltáal dij: liuiljpestról.

NAPIREND: Olitóbor 8-án.
Naptún Csiilörlök. — ltom. kalb: liirgitta öz.vcgy. — 

Pvot.: l'clágui. — Gón'ig-Diosz.: (sz.ept. 20.) János mint 
hitíérilő. Zsidó: üisri 29.) — Nap kél 0 ó. 10 p.. 
nv ue. n ó. 28 p — Hold kél li ó •(• p. regg., nyug. ö 
o. 89 p. d. it. — I .jltold 8 ó. -17 p. reggel.

Az igazsÚRÜgji úllr.zntltlrúr fogad naponkint, ünnep- és 
vnsárntijiokat kivéve d. ti. J—2-ig.

Horv.it minínztor fogad d. e. 10—d. 11. 2.
Országon ItiiUlitiia a városligetben reggel 8-tól este 0 

óráig. Helépi: dij 50 kr. 0 óra után 20 kr.
Nemzetközi lólítállltiis nz állatkiállitás épületeiben.
Arjia- én komló-JiiiíUitús az. időleges kiállítások csűr- 

ttokábnti.
Nemzetközi kiállítási lóversenyek (III, nap), délután 2 

órakor a l.c.vj e;i-tit végén fuj lóverscnytér.)
A népuevolök budapesti of-yosUlotcnok havi rendes 

ülése d. ti. 5 és léd ór:k<r. (Kazim zy-ulc/.ai iskola.)
A belvárosi reformpárt ismerkedési estélye 8 órakor a 

nemzeti szállóban.

2.95
1.81

3 1.38 
3.üj

0.19
0.10
0.09
O.I.'U
0.03
0.01
0.28
0.10
0.14
0.14

0.04
0.07
0.04
0.03
0.10
0.111
U.02

0.02
0.01

O.OG
0.07
0.07
0.17
0.23
0.10

Kivonat a hiv. lap okt. 7-ki számából.
Árveróaek a fővárosban. Löxvy József 963 forintra 

bees, ingóságai okt. 7 (Kazinczy-uleza 37). Durgó Alajos 
339 fiira becs. ingóságai okt. 7 (Erzsébet-ut 1889/1890). 
Szabó és Scliönxvakl 20,130 forintra becs. ingóságai ok­
tóber 10 (Rottenbiller-uleza 33). Büchler Döme 3230 
forintra becs. ingóságai old. 10 (gránátos-uteza 8). Hüff­
ler Ferencz 30,750 forintra becs. ingall. jan. 8 (torony- 
uteza 1). Rólli Zsuzsánna 400 forintra becs. ingóságai 
oki. 8 (városmajor-ttlcza 20). Pcncz János 815 forintra 
becs. ingóságai okt. 9 Perbál.

Árverések a vidéken. Buch A. E. 2345 frtra becs. 
ingéi-ágai old. 13 Szeged. Busz Béla 20,827 frtra becs. 
ingé..-,ágai oki. 27 Nagy-Kikindn. Einsiedler Frigyes 2892 
forií.'ira becs. ingat), okt. 17 Perkoszova (Delta). Tóth 
Ferencz 3580 forintra becs. ingntl. nov. 2 Szentes. Mürtz. 
József 500 lóriidra becs. ingall. okt. 21 Békásmegyer 
(peslv. tvszék). Böhm Aranka 12,307 forintra becs. ingall. 
dcez. 28 Csorvás (B.-Csaba). Löffler Gábor 913 forintra 
becs. ingall. okt. 13 B.-Gyarmat. Kalivoda János 2G41 
forintra bocs. ingall. oki. 31 Misltolcz. (lolka György 
1822 forintra becs. ingall. nov. 13 B.-Gyarmat. Csányi 
Pálné 2020 lóriidra becs. ingat!, okt. 31 Szeged. Lemle 
.Miklós 2387 _ forintra liecs. ingóságai okt. 12 Szeged. 
Nuszbautner Ferencz 3194 forintra becs. ingóságai okló- 
ber 17 Zsombolya^ Sciitimacher Józ.sef 5800 frtra becs. 
ingóságai oki. 17 Ó-Szivacz (Zombor).

A kis lotto húzásai okt. 7-én.
Brémai: ,9 64 21 74 25

Felelős szerkesztő Csávolszlty Lajos.
riifiGENEKNTÍVSORA. :

London szálloda.
• yr. SzoniüiáiiyI’áify M.

Wi'Ktorn A. gr. I'omméin 
Hngvtli lé hr. Triovt 
Véi'íi-y lé br. C/.ogléJ 
Millay N. Szakulc/a 
XVitte-Wan.lor llollmnl 
li 'u/.iiu'iir J. (iiitUchce 
' ii '-Iái i„ L.-Szt.-Miklós 
Iv ler Z-. (I rá;z 
Síj.lcchtu J. München 
Oai.kovitu J. Sz.inijzlú 
Schlczingcr K. L'grúcz

Hungária szálloda.
Majliilli ,1. liars 
Kcniijswnrlcr A. Ír. Koslnvitz 
Kóiii, swnitu 11. hr. Magyváiaá 
Anyu A. IMvlnyal.
Itösmaiiit Méta 
Huniul .1 A. IVuis
Wnnl.ií-I.nií'.y V P'Mvár 
Horthy J. 18 cl i.;
Türk .1. Házul..:
I.ertpnl I It. Ara i 
l’ollál; I.. Ara I 
Wcrlheimslcin A. N.-Várad 
l.eiilcn rost (ly. Láva 
HalerI Oy. Ihassú 
Kchwah lé Mécs 
tieid I !.. Mécs 
K raus/. S. McctJ 
Hu la .1. Kúlozil 
l'. ll T. I’oz’ony

Fehér hattyú szálloda.
IVilal.y S. Haja 
Túycayi V. Kecskemét 
I.an/ii J. Mécs
tiyürki lé Karácson,I 
1 'ollíik S. Karácsaiul 
ö ih r lé l.eiimilz 
lialllinmmpr .1. llécs 
Schiit I). Dcbrccz.cn 
Schill A. N.-Károly 
Andrássy J. Nyílra

Nemzeti szálloda.
l'r. flánlfy hé Kolozsvár
llorrainisza J. Iiárúnó Kolozsvár
Mui nyi 1.. Mainak
Mal " (i. Tasnád
Tóth .1. Sopron
Hu lai K. Dantuvaj
Wochlcr .1. Kiltnlo
Dr. Wieder lé Merlin
(iohhtnin J. Iloilin
Sznha lkn K. Meltau
Mogilán ,1. II -Komlói
Mutil II. Arad
Stniz.cis A. llécs
l uvl.s M. Mécs
Neu II. Miskolci
Schiiiiv.-illder 11. Eéca
lé al A. Mécs
l.Bvi lé .lá.-z-Apali
J.aakovi é .1. II.-Almás
Deprct M. Máris
Mcilaii-ne C. l’áiis"
S/a ló ,1 Nyílra 
Molnár .1, Sumo/y 
Nrmnan A. lié- s 
Ki-' li r A. Mécs 
Wibin z I". Meltau 
Scliwnl lé Meltau 
Koluvilz A. Meltau 
I reunil K. Drezda

Holzwarth-Frohner száll.
llr. Meer Merlin 
Zolhrii J. llr.icz 
Coldlii iycr éc Hilda E. Dúca 
Dr. lluilinann Mécs
I 'r. S. Illír,auli llúes
II 'imsheiner 14. Mécs
l’ollak lé llúes 
Hunolor M. Mécs 
Hall is lé Mér s 
Kli,sy ,1. Mécs 
lialdan lé Mécs 
S. I: n .1. Mécs 
h'iii.-l rx Mécs 
l.iiivy S. Mézs 
Mill r \V Mécs 
.layer A. Temesvár 
Vhimann II. Temesvár 
Alim- D. Munkács 
l'eidmann M. Mrassó 
Mnyer lé i é I.aihnch 
Sc'myiT l é ti rá,"/.
Schulz .1. 1 ín napúid vár 
I.ichtnn lé Kecskemét 
I le ni M. KUrniütí/liánya 
S'einar J. Nyvtgeeujlalu

Pannónia szálloda.
Mr Szcntkcieszly lé Kolozsvár 
Mi. l' l'i'iiivg A (iyón 
(iliyc-.y S. O.-C.y.'illa 
Orh.in II. Marac-kn 
Lázár J. II.-M.-Vásárhely 
)ludas .1. Il.-M.-Vásáihely 
Musko A- Kula 
l'app M. Kolozsvár 
Nagy M. Kolozsvár 
Dr. Ián!" r M. Kolozsvár 
láiianucl .1. Hcibcto 
Sztankoviis 1". T"lmegyét 
Ncsz.kó II. Tótincgyer 
llr. I'ogalsnik M. Leva 
Müller .1. Süllő 
Dr. l.őwy S. Mutnok 
Kukoiolly J. A.-Koitvélycs 
Waltir.au fly. Hanover 
Nagy >1. Kőszeg

Aranysas szálloda.
1 nrkas V.. N.-Kőién 
Szálba A. Szered 
Viiághy M. Sőrcg 
CiilniT M. N..Ahony 
,h r. mik II. Szentes 
tHali lé II.-Dolog

Gabriel I.. Szabadka 
Jxíiézesliy (ly. Nyír-Vasvár 
Kokulo M. Szentes 
Varjasy 1. Horgos

Erzsébet szálloda,
Miubek G. Mécs 
Dr. Háncsák lé Oro-liáza 
JtüpcBák Uv. Dehr.’i 
Czukly M. Kacsét 
Dsida I.. lij.llicso 
Hunde A. Mesztcrcz,-bánya 
Mnljus G. Dcszlercz./bánya 
Kovov lányi J. Győr 
lhikay U. I lőj táv 
Miau S. I lábas 
(ly.'irmalhy V. Kolozsvár 
l*r. Morzsányi J. Kls-Czoll

Marchail-szálloda 
az „Angol királynéhoz.
Szócsőn A. irúf Mécs 
Heiborsiéin II. gráf Pozsony 
Apponyi G. gróf Muzsony 
Szécbeny S. gr. Tolna 
Mlgazzy W. gr. A.-Maróth 
Wenkbeini J. gr. llóos 
Aliuásy K. gr. Mászlbó 
J’ongrácz A. gr. V.-Ujlioly 
Born b. llécs 
Hailváns/ky G- b. Kaza 
Hr. Vest L. Eperjes 
Szmreesányi G- Árva 
Spitzer K. llécs 
Urlhman C. Mécs 
Wo.ll U. Mécs 
Boringer IC. llécs 
Marlly assz. Somogy 
Simon lé Bulin 
Halm J. Frankfurt 
Cseh E. Szlavónia 
Zeyk D. Erdély 
Grim 11. London

István fölig, szálloda.
Bethlen M. gr. Kolozsvár 
lJes-ewlfy E. gr. Vencscllü 
Sclnvarzcl L. Mrága 
Wiederhofor K. Becs

Magyar király szálloda.
Stem lé Ilalloszavár 
Stein S. Mécs 
Maher J. llécs 
1 dliogon Gy. llécs 
Wiinmcr .1. Toiiicsv r 
Steiner M. Bicskeiek 
Wesselinovils J. Vinkovcze 
liaszl .1. Ve.-zpiúiii 
ScliUdlcr J, Szerajevó

M. Állarnvasut-szálloda.
Fáy S. Mécs 
Moloni .1. Bukarest 
Schwarz A. Szászvár 
Mnllobán T. Gráez

0" lerjesy S. Eger 
cin J. Iglú 

Bein K. Mécs 
XVachsmann J. Mécs 
(liliom lé Csernik 
Wangh li. Gradits 
Mónin lé llradils 
Starny U. GrudiU

Tigris szálloda
Ruzgor.yi G. Topolya 
has ,i. V.-Sólymos 
Zv.'ip'l Gv. Topolya 
J. dliiaka I.. Ta: olya 
Ilonig és. Topolya 
Krobot \*. Mécs 
l.ebrrm .1. Mécs 
Muller I, llécs 
.’disk'll ,i Gy. Eszék 
b'rank .1. Hamburg 
Mis'.eíka J. S/.omliatfalva 
l’erct'.i Gy. Trieszt 
l.crvy Gy. Antwerpen

Európa szálloda.
ficuss i.crczeg Merlin 
Ungenauer A. bárónő Berlin 
Spr.ng "■ G. Mécs 
f .’i*i. hiAszki A. Varsó 
Kis ", Vágles 
ti" Hóina
li.' ti. Mécs
Ha S. Mécs
Wiesmann (jy. I‘úrig 
llcfbaucr K. Mécs

Két korona szálloda.
Vörösmarty J. Halas 
Griviclc J. Tcniesrir 
l.oncz V. Szilézia 
Laky .1. Ilá'-ke 
Witz L. llrkénv 
l.aszip K. tizcglód 
llady M. Szentes 
S/.ilrs J. Szentes 
lluinbcrgor H. Lincz 
SclineiJer C. Gráez 
Magyary .1. Zumbor 
l'ekulo S. Csaba 
•luxán M. Vásárhely 
tí v -sy Erdély 
Vörös M. Erdély 
Benedek I). Gyón

Fehérló szálloda,
Világhy N. E.-Tarosa 
Ktlry L. Jászkisér 
Szaka M. Somogy 
Tasy . Sonmgy 
Käme r Al. Somogy 
Hollzct L. Itákéez 
1 lollzur .1, Németi 
Bicskcy K. M.-Dicsko 
ll'ojcr A. Kuka 
Fazekas S. M -Hello 
Major J. 11.-Seile

Horváth A. 1 leves 
Jur'iovicg Bukarest 
Gyuliovies A. Bukarest 
11 'go.llis E". Já-zkisér 
Mr. Kpry M. Mécs 
At tiller lé Brassó 
Kühl r K. Csömör 
Sl.irnink A. Hamburg

Schmidt-Orient szálloda.
Rúzsé Gy. lío’ireczen 
Mvilcyesy Zs. Ka reng 
Maihar h J. Kolozsvár 
Zgorikl S. Kaposvár 
Gyiiuav lé tivii.'
T. utiulil F. Dió . yör 
llau.. A. Nagy .. . un

Zeyk E. Sut •" ■“ lek 
Mawodin h. Iio a rest
ili'gu ‘l* - ly
Szil. '. !' i -a .újvár

Tinán .: y .. . -ey m
Kapi'Cudiir J S/allli
iud'fiba 1, .1 

(i"lél,i 1'". I ‘ 
Balázs c. :. 
l'ificbur M 
l'isdur J. I 
Ixolin D. I 
1‘leund ,1. ! 
Neuman J

IK-

éilu.ágy

I- YIL r-TÉR.
Egy csal '.:lnalc Oo IecJIouo a iiélltiil lenni! Teremi, 

Kis-kiiki.ll ' ;-ye Teindiles , \"i M. -m : -Z.l-.ii. llini ..ül-
ill'll 4 (lo|,o/ liian-lt li I'm:'. • I -|,.|e svájr/.i iabJaiH'L 
N "n nagy inis.ciát vH- a. i.i.ir is. mivel folyvn-.t fuj-
liijásbllll u li miül,lnl,i n !.'.i i,v,-,l,-;t. u moly most vtiikliun 
egésze'ii mi'L'n/.iiiil. N'íni ti sv.ij.. i |a|,,L;vsi>kut már I' , óv 
óta a li",j'i!-li liá'.i-uy. f\ /1■ I„I 1:1.1 . 11. ••iti.-ik tvljvsui
meg is Ive lei. A sx-.ij* z.i . :,uk reinl-zerts liiis/.uúlntáx;:! 
n_/. egészség I,i.-.l0ll len.lai . ..l i, fi/.-i l is ói, c l;i|,.:.n i.áöt 
(7(1 kr egy i!nl:ozz.;il ti itupyszetlninklian! immlenl: 1 -■!: lev- 
.1 ilibiUl iijáiilliötmii. s f,' . I i'iz,tr.rl.isl>:iii sv vnlni í znliinl 
liiáiiyozmok. Tisztelettel: limz,lilik A 1,1 ,1, uradalmi krr::-:i/. 
Tereimben. Mnyvarotí, -ág :i:ill:igv Mnuxarországlun Itiandl 
K Cyóigys/.i.1!ész svi.j. zi l.ilnléciiimak I;., m.fóio tiEinzulni 
IdtCZiiek, arra k. II komi an l.gy 'i... hogy 1 m, I, tloiczmi 
«vt'gjeRyül, egy fehér kereszt vóiói i..ez.óbeii a Ifiai. i! li. 
mívaláirúsa iiicglcgyuu. 29UC

AE'AN.: ÉREM.
Nemzetközi gyógi szerészeíi kiállítás

Becs 1883.

Csak jeles csokoládénk huzamos!» időn át válj 
használata olégillK-ti ki a fogyasztót. — Raktárak 

finomabb ;t luszerkcrcskedtisckben. 1709

I Október a hazai es kill föl li uj mencllcrvclikcl 
, képes kalauz n fővirosi'tb.iu és, Mécs, Mrági, 

Budapest terveivel. Ara :
2752 iíO kr., postán <lt> kr.

E8^* Utánnyomnt vótclőtol tossók óvakoilnl.

ÍGÉRVÉNYEK

Főn;

LUEFF

i°|o-os földhitel sorsjegyekre
F. ú. oklólrct- \ 5-én tartandó húzásra 2770 

erenién.v iT5í>,OOí> Irt o. 6. 
lilárusilja 1 írtjával s 50 kr. húlycgdijúrt

1. illatszerész, Budapesten, váczi utcza 28. sz.
K0RITZ ANTAL ES TARSA budapesi bankház mai

HÁBOBU VAGY BÉKE
cz.iinü liirdctésére különösen figyelmeztetünk. 2778

" színhazak es mijlatsSíT

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 15- Havi b. 0.

Budapest, okt. 8-án.

A bál-királynő.
Vígjáték 1 felv. Irta Belezik Á.

Személyek:
Ftileky ít.
Xatbália

Szabó í'.ieinúr
Fodor T. 
Tumusi I,. 
Liyannatby

Vízvári 
Szalmáryné 
II. I.ánezy I. 
Mibályli 
Nádav 
FüiJúnyi 
llenedek 
K 'iiösmezei 
Fal udi

M. KIR. OPERAHÁZ.
l’áholy-b. 911. Havi b. 7.

Budapesi, okt. 8-án. 
Turullá K. k. a. és l’erotti 

Gy. első vendégjátékául:

A Iiugonották.
Nagy opera -f felv. lila Seri­
be. I'orditolla A'áubtskay L. 
Zenéjét szerzel te Meyerbeer. 

Személyek:
Valois Margit Muleckyné 
Valentin Turullá K.
Friiain Dévai .1.
Ki.tálvné udv. Inilgye Doppler

l>zl követi:

A nö-ur aló in.
A gróf Tclekv-iilapilványbúl 
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 8 fel­
vonásban. Irta Szigligeti E.

Személyek:
Sz.irlfoki Jenő Gvenes
Ilon llvlvey L.
Somkuli L. Náday
Rózsa II. I.ánezy I,
Rez.c'jeiné Szacsvaynú
Komlori Honcdek
Torka Vizváriné
.1 ulcsa .1. Gaál 1.
Vendég Falud!
Szakács Bérezi
Lovász Sáidba
Inas Halasi

Egy liiilgy 
De Nangis 
Maivei 
Saint llris 
De Nevers 
Maurevert 
Tiivannes 
De ('.őssé 
Ment 
De Réz 
De Tliott 
Rois Rosé 
Éjji ür 
Inas

Viuczéiié
l’erotti
Név
üdrv
Bignii)
Kúszegbx
Dalnoki
Kiss D.
Szekeres
Tallinn
Szendriíi
Valentin
Maleeky

» Szilágyi
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, oki. 9-én. 
Bérietlblyamban: 

Először:

A fekete gyémántok.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 9-én.

Az operaház zárva.

NÉP-SZINIIÁZ.
Budapest, oki. 8-án.

ORPHEUS
a pokolban.

Operette 4 lelv. Irta Hector 
Oémieux. Fordította F.vva L. 
Xenéjvt szerzetté Jaqucs U. 

Személyek:
Jupiler Németh
Juno Párlényinó
Diana Sik ti."

Venus Yidorné
Mhiei va Béni 1.
Fiúra Kertész M.
Ámor Ligeli 1.
Arisluus Vidor
11 .tu „
Orjilioits Kiss
Euritiik': 1‘álmai I.
Küzvé i niény Aranyossinó
Slix .! .nkó Kassai*
Mars Szabó
Mercttr Szabó
Morjilteiis Füredi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, oklíber 9 én.
Jlip van 117nklc.

V/R-SZINHÁZ.
Bérlet 3, az. 

!!; '•.'. ■'st, október 8-án.

Lccouvrcur Adrienne.
Dráma 5 felv. lila Seribe és 
Lcgouvó-. Fon lit' tták Gsupregi 

J. és Egressy B.
Ív.. - :c órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 8 án.

Don Cäsar.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

4 un.
Nneymozö-ntcza, 17. eiám.

Fellépte

Mademoiselle Pacrra Marie,
a párisi Eldorndóból.

L’ionnan szerződtetett mUvé/zeknok fellépte : V,i2
Sir. Láttok és Livingstone, hiimmizuros Marrüi.xe. Az 5 személyt képező 
iniiiialuro velneipe l művészek, French ti slvérek, némajáték s k.-t.ik 
ifi).» művészek társasára Morlay, képezi 2 bőlpy és á ur, Mile Ugal- 
fiiul, pyor?fcstőnö,az an.-ol tauezolo s duetti-ta pár Miss Burand és 
Mr. Ronda!, Sarkad! I.i-.-.s-zony magyar énekesnő és Schenk Már. 
ton ur bécsi dalk„niiku=. 1-Vliépte az. átvált»/', todronykütélm»vésznek 
Mr. Kromo Fellépte Mila Qroy nemzetközi énekesnőnek. Alfréd ,.uk 

túlzó zene társasignak 2 liölpy és :i ur Fitlfl Ilona magyar énekesnő.
Felléi'Iu Carina sisasizonynaknéinol énekesnőnek.

SYOItiGíIBAJBAW SZENVEDŐK.
részére minden előforduló esetben, leüli',nősen pedig étvágytalan­
ságnál és emésztési ),ánlalmaknál. a kellemes izü és erősítő kir. 
szab. gyomor-erősitő likőr njánltatik. Egy üveg használati utasí­
tással 00 kr. Kapható Török József gyógyszerésznél király-utcza 
és minden nagyobb fii szol-kereskedésben, valamint a készítőnél 
Kőim Liyót likőr-gyárosnál Budajiesten váczi-kürut 00. 540

ÁLLATKERT.
A budapesti és a kiállítás megtekintésére a fővárosba ér­

kező vidéki közönség becses tudomására bozatik, lmgy az 
Állnlkcrt igazgatós ig.'. • hozzá mindvn oldalról intézett kér- 
ilezösködések folytán indillatva érezte magát a hires állat- 
szelidilunővil

Miss Gorával

egy uinlib szerződésre lépni, az előadások folyó hó C-tó* 
kezd ■ »apónkéul d. ti. 3. 4. és 5 órokor katona zene mel­
leit fognak megtartani. 2744

Belépti dij, mint rendesen.

Az if/azf/atfísuf/.

IDŐJÁRÁS okt. 7. regg. 7 órakor.
Az idíijelzö-intézet távirati jelentése.

Szél
AUomáiok

. . i Szél A hő-
n Jmfá*; Iránya ín mér»'klet Csapa- ; £•■' 
n>om_i« cl0jc Celsius dik *yw h ’•

(1-12 fokban ZJI

ENY 2 + 
D
UK

Arad ............................... 04 2 DK 2 + 119 ~
Besztereze.................. 05.fi j (B + 7.U — —
Reszt erezebánya. . . . 00 ű , 0 + 10.4
Budapest..................... 01.1 I © + 9
Csáktornya..................... 59.8 1) 21 + 9.0
Debrcczen............... 01.2
Eger . .
Eszék.
Fiume.......................... 00.3
Késmárk................... fii.7
Keszthely................... <:2.2
Kolozsvár.................. Gö.8
Magyav-Óvár..............  58.5
Mármaros-Szigct. . . . 04.5
Nagy-Knyed .. .
Nagy-Szebeii. . .
Nagyvárad ....
Orsóvá..................
l’ancsova..............
•SelmeczbAnya . .
Sopron.................. ..
Szatmár-Németi .... 03.0 DK
Szeged...................... 01.9 jü
Szcpsi-Szt-Gyürgy. . . — I ®
Szolnok ......... (11.7 DK
Temesvár................... 05.3 ! DK
Treue,én................... 58.3 DK
Ungvár ........................... I 02.3
Eágráb............................... I 01.0
lives......................................I —
Bregenz ........................ ....
Lesina................................ i ___
l'ola.......................................; _
Prága................................... j —

Áttekintése a mai idöjéiréisnak'.
Európában: A depresszió, , 7.5 i - 757 Es/.ak-Xémotor- 

LL'í.l J'Magyarország felé i758), a nagy légnyomás 
l/Oll—déli.eielen van. Az idő Közép-EuYópában változó, 
bel vetik int esővel, kevés bőváltozás mellett.

Hazánkban : Délkelelies, helyünk ini erős szelek mellett, 
aluiniéi'.s. í;!et valamint a légnyomás is keveset változott. Az 
idő általában változó felhőzetű, lielveukint derűs, nz észak- 
nyugoli főiben itt-ott esővel. Us-.lnik láviratok délután há­
romnegyed kél óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, szeles időt várhatni, 

helyenkin esővel, kevés bővállozás mellett.

DNY 1 + 12.8 
DK 2 j + 7.5

D 0 ; + 16.5 
1) 4 ' -i- 11.3
DK 2 I + 10.4 

© + 4.8
IC 1 ' + 9.5 
K 1 + 10.0 
E 1 + 13.0 
1) 1 + 7.4

4 + 12.5 
8 S

2 + 9.0 
2 , + 10.0

: ■ —

3 1 + 12.3 
1 1 + 11.1
'+ 7.5 

3 -}- 11.4 
2 + 10.8 
2,+ 11.4 
2 + 13.2 
1 + 12.2

VÍZÁLLÁS 1885. okt. 7.
31 éter .., u ur

Névszerint t) Változik Névszerint t) Változik
liiliitt alatt fűlött | alatt

D|1M Ttaza
Mo sony . . 2.32 M.-Sziget. . 008 apadó
Komarom . U.L'll Beregszász.
litidapcst . 2 5# Sárospatak. —

::.t)2 változat Szalmát . .
Vukovar. . Tokaj. . . . 0.74 apadó
1 jvidék. . . 3.32 áradó Szolnok. . . 1.1
l’ancsova. . 0.70 áradé
Ursova. ■ . 2x0 aradé Körös

B.-Gyula. . — 0.20 vúltozatl
íiJIék ;;; 1.57

2.12 oFadó Maros
Arad .... 0.C3 apadó

Száva Béffi 
Temesvár .Miirovicza 2.C3 -2_ iiraii° 0.10

________

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 1-sejl 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 7. -.s»i-m értékpapírok

V aj Irányzat D,
31 inősV‘£> i s: i'i 1 \

J* l!b 79 stílfa"
k 11 o ip í- a m in n o lt1 0 0

iilíc

iu-Ictol itei-enlíint__
■s ‘ A/v ll 'fa

Utolsó árkelet 
pénz I Ara

Oiimal
18?4-re EKTÉKPVPÍROK

bállö.áiri búsa nj 
tlszni-ltlikl , ,n "7 7, I . i r’s-'
pcutvidéhl . . • • : 7 7,1
lejórmogyel . • 7.70 j
uár.nkr, 1 .1 .
:r.. cszakv. . . • • ; : in 7 25 - 3» 7 35 7 40

<) .el; V
Gabona vagy Fa Irányzat MU' kr Irt kr

nj kint -1 •I
r j ., . ... ■ ) tl|.tuC|

70 -72 fi 15 r ■lit
i- va............................ takarmány OO |')J fi 411 6 65

j i gei ni való til ti L'll 20
1 Ultiz lei til <iti 1 7 50

zab........................... Kopuaso 8!'- 11 45
tcn^orl . . . t'l T ur, !

• .... m ásnom U CI|.tU8| 1 5 tiU 5 (iá

fcölen ' ), i - nélkül
•

50 70
káposzta-ronczo uj cq.uícf 1 10 —
Lánonyl rcycze . - tílpUHJ “ ; I"! —

tril.'l 

7>ű I

Gabona Irányzat Határidő

frltől frliu- Ilitől I irtiüII 
1 

1 
1 

1

IM
IM -•=

j ICO kilogramm ita
uru

Irt 1 l.r 1 Ir 1 kr

dintézot . . 
ank ....

II. kik id.V
pénzváltóbank 
r. tart. . . .

É R T É KI'AP í R O K Utolsó árkelvl:1

buza ... szilárd tavaszra 8 22 8 24
• .... • (iszro 7 tiO 7 62

tocgerl . . . szilárd mij.-jun. 5 65 6 57
« tavaszra fi 92 8 94

.......................... , j öhzro 0 tiU fi 02
hAp. repose . lanyha aug.-szopt. — — — —

- - - - -- — -

át.LÁM ADÓSSÁG.

Miit. kir. aiaiiyjáin.l.'k a-Vui-.ent.-» 109, 500, 1005 . . .
.' ;: y. li:. aianyjáiinhk anöcieotca 10,000 ........................
i.i»papiijuia.: k ac'énii r.t.'s........................................

tier xa.-uti I.' ■ 1, i I2-I l.t <., ..loo frank) ! . ! .
! -í'SI'ui vascli i: Ic.-'.ii 12» !:• i-i-je-. itorr,bókban . . . .
(i n. li í.lia.'iivasuti /á!»"kvelck.........................................
1 liuycr 1: i'.'.i. kt-l.-li vaziit álianikötv. 'éltől,1»-.) r.ilőm. . ' 
Maj'.iir 1S7.I. keleti vc-nt arany v. izll,tl,. ii-lsöbb.) ailóm. 
Jiarjtr IhD.. keleti vinni iiliainkötvi'-iiy aranyban . . .
i ‘ej;. kir. iiyrr.'nrny.ki'.:.- -.ii l' iifrl...................
M»;;y. 1 -f. iiyviviiivriy-ki.i:» i 50 Irt.................. ) )
VUzat I-* r/f-gc ü kölcsön...........................................)
l»7l-.ki vv.y. r iilk.m-:.'.'iiVIv'-iiy font «-.-len. . * |
lifíü-iz-i ii ozyci1'•llum-kilCsonkölyény f.uit in . .
Masycr l»»lUh.-rnii'.-itc»:teai uiivviivck...........................
M. l-' i' . mi 'itc- i kőt'.' iiyvk ISf.7. záraJelkal" ! 
Mt .".c. I» .Üvli.iriüiiit'.Mö -i l.ntvenyvk teniesi . . , ,
Mi.;y:>r l. l'U.-k-i. i k'.lv. i.yek lr»j. záradékkal 
iXl. ycr f !iit"l:ei'itieul'»:!é.si kötiények kf-ryalerc/ajl . . . 
>luiiC»r túlJt-.humente-i'.ézi ktiUCayck tidilyi . . .

. 4% 

. 4°(o 
, 5»,o 
. 5> 
. 5",o 
. 5" o 

5U.', 
í/',o

. ("ő 

. f.",o 
, 5”. o 
, Wo

L“ Ő i
, t>»i i

Ml hO 
14S.- 
14S 50

117 — 
llll- 
lZ 1 —

11.2.50
101.50 
1Ü2.— 
101.50 
102— 
101.—

Magyar r.rsz jelzálog úrbéri váltsAgkötvényok (100 frl) 
:Pí; horv.-Fzlavonjolzálog luldváltságkütvéiiy (100 frl).
SzUodezemaválteagi kötvény (100 frt)..........................
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány 0 hóra (100 frt)

Egyesijeit államadósság papírban íbbí.'-mig! ' * *

07.25 
1211.— 
109.59 
115.- 
117. - 
122.—

103 — 
102.50 
103— 
102.50 
103— 
l'.'l 50

t jam—jul. . 
npr.—okt..

Egyesített államadósság 'ezíisf kamat"
Egyesített nllamailósság ezüst kamat 
L/.lrák arany-járadék adómentes

ll.-z.trák ,,api,járadék adómentes.....................................
<|,/lr. »honiad . kisorsolással 1854-,'ki n 250 frt p. p.
. zzlr. a lámád., kirorsolássnl 1860-iki A 600 frt o. o.
' ,/.tr. al amail., kisorsolással IKtiO-iki i loo frt o. 6.

- r. államiul., k sorsolással 1804-lki ü loo frt o. ó.
Gizii, államod., ^sorsolással 1804-iki 6 50 frt o. ú.

Most város kölcsöne 1871-161 ____
Budapest főváros ÍHBO-Iki kötosönênakU6m'

! 94.60
. . . f>#/0
. . . 60/0 I i'ő"5
• • •

. .4 */,.% 81.20

. - J’A.,% 81.29

. . *>/„,% 82—

. .4V,.W)

. . . 40/e 108.25

. . . 60/0 08.75

. • . 40-0 i2ti.au

. . . 60/0 135—
. . . 60/„ 139.50

Ilit). -
. . . 103*60

. . . 110/0 104__

. . . CO/o 107—

. . . 60/0 100—
• • • 8% 29—

123 60

Utolsó árkelet 
pénz

95.50 

98.25

81 50 
81.50
82 50 
83.51)

Ilik',5
09.25

127.50
110__
140.50 
170— 
109.60

105—
107.50
100.50 
00. - 

1*4.—

SÍK turRQság

tarsaang
turtiaaug

vállalatok.

— 2^1.50

858°-

Utolsó árkelct
£HHanrrsrajg!v;r-anmr»»-iiTOnT,.»T.wl-|-lj-l-) -g r

ró:
2MU0 
soil — 
150— 
578-

208— 
205- 

315.)— 
li!,.— 

200.— 
825-

•'05-
13X5—

2(19.
040__
Boti.—
452-

10«').-
889.—

32— Pcsll közúti vaspálya .... 
22— I'03!" közúti vaspálya élv. jogy"

c) Takarékpénztárak. 
J—; Budapesi Hl. korlllcli ....

Mestmdsö hazai'11.....................

t) KUlünfólo vállalatok.

Hí;
r.-t. . . .

I'jaiiklin-Yársiiiat kilnyvny'imida"1'. 
fmnz es larsa vasöntöde es »ópgyá 
Gsuliwimll-féle szeszgyár . 
Gyapjúim,só és híz. első nngy. . 
Kereskedelmi testület éptiloto . . 
Könyvnyomda .Athenaeum. . .

Nemzetközi waigon-k. rúszv.-társ.

200 '

I
'tii

581 —
388—

44C— 
CUOII — 

435.— 
88.—

68il.—
390—

l'll !i:o j
didi;
au

yt-pgyar
|-i'Äto5,,n08yar •

Spoil:,im cs Oson 11 is/.t-y ,Vr .' !
t-úí'i Szálloda icszvéiiy-larsaság

ysBÉBi:-
20— ' Téglagyár, köbány™ .

zvúny-társ.

Györ-íopion cbonfurii vasút", ",
Kossn-odoiborgi vasút..........................
Magyar-galiczlai vasút..........................
M. ny. v (székoilehérvár.gy6r.gráezi)

6— Marmarosi suvnsu r.-t. ok. r. . . mi 
30'fre Oszlrak-mágyar úlu mvasut . . . ,

t. ols. r. . ,
t ols. rkb.

társaság. .

133— 
172 50 
180.50

14(1—- 
172 60 
104. - 
92' — 

283.25

251.50 
453 —

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar filMliilolint. paplrérlék .
Magyar fiildl.itali.it. papirérlók .
Magyar fiildliitelint. papirérlók .
ÄiäÄic-:-. :

ÄÄUä
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . .
’esti magyar kereskedelmi bank 

Pcsl; magyar kereskedelmi bank 
Most! magyar kereskedelmi bank 
•Albina, takarék- h hitelintézet
team!.« :........
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/.",0
totisräriÄS-DSii

fi'/A'o 
fi

208— 
8511 — 
415—
2fi0__
com—
(■so__

1025. - 
234—

83.- 
12(1— 
220.— 
1)15— 
280.— 
185 — 
107.75

160.— 
92 — 

254—

102.75
101.2»
95.25

12.1.75
101. -
99. •
98.75 

102— 
11" 25
99 — 

103— 
101.50 
99— 

100.5'z 
99.50 

101.60 
10125 
1110.53
99.75

149.60 
78—

210—
8»:i—
420—
270—

235 — 
190— 
103—

IC2—
93—

102— 
HU 66 
9.1.25 

102 :,.) 
V'l 60 
U'J 25 

103 50 
102 — 
99 60 

10! 50 
ll'll — 
102.50 
101 75 
101 — 

100 25

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
I pénz áru

I LSOBBSEOEK.
Alf ll rmci v. u. (v.-eszéki v.) ofij f,1/» 
Allü d-fiumci vasat 1874. kih. . Ml »Vo 
Biidapesl-pécsi vasul. .... 5 0
Báttaszek donibovár-zákányi v. . ;fi) »'o 
'eh vasút .... 400'200 márka 4% 

llmmsozlminzásl t.irs'ilat . . 10|)D|>1 j'o 
. Siti #>/*

l'á'd

2141 rz'.o 
Mái :iJo 

ÜUI) 0V«

társaság . . .
vaspálya......................
vaspálya aranyi,.) . 

skeleti vaspálya arnnyh.) . H») C'o
;;....magyaror. e. kvszénb. r.-t. . "ol li'.o
Magyar-ga iczlai vaspálya . . . 2Hü »'a 
Magyar-gallc/aai vasp. II. kih. . yim 5'.0 
? ■"y- v- (rz.-foh.-györ-gráczl) . vi|i| j'o 
.. agyar nyug. v. 1871. kih. 2üriM 5>,o 
V1- claobns. borul», aranyi. .
I. erdélyi vninulya.....................
(jyur-soproiiKjbenfurti vasút . . 
Kassa-o.lerborgi vasul, czüsllion . 
Kam-odcrbcrk'i v. (eperjos-tarri.) 
Hassa-odcrbcr^i v. (oB/.tr. vonal) j_nj 
Kasso-odcrbergi v. fmagy. vonal) arany 
Usztrak-ma^yar állam vauit arany í,-0

“ lamvas 1833. kih. . ái«'2000 4»* 
O-m. nllamv. X. kih. 1385. 500 fr. a",
I iszavidvki vasul...........................100 50 „
MMÄet: :: : {gíí
osztrák ^SrjE0VEK-. .
Biidavárosi sorsjezy................................
Keglevich sorsjegy..................................... .....
;V" korona /írsz. vörös kereszt cgylut 
tisztrak \ ír,,, kereszt egylet
Mullff eor.jrgy ..........................

M i: X Z X E 51 E li.
Cfápzár) királyi arany >, i).....................
(:-:,-zir, király: arany k .rni -xi) . . . 
Uszít ik.magyar K forintos arany . . .
2» frankos arany..........................................
20 marka . . . ,
Töiők nrany lira..........................................
U-zltuk i s magyar ezüst..........................
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) ,,IU,tS

99— I 99.:0

95.75 99.25
98 66 99—

97.60 
125 60 
131 50

98 50 
97.75 
tltl.71 
99.25

123 50 
U3.50

99 50 
99—

183.— 188 10

104—
97.50

99.
98 50 

100 5<> 
99.75 

124.50 
99—

104.25 
98 —

Nénic: bankpiacok 103 mátka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Máris too frankért...........................

100 frankért . . . .
100 frankért.

font sterlingért . . . 
rubelért . . . 

iiouvo ital.

k. láb 
. 40/0

ÄMrt
London 10 font s' 
Szentpétervár 100

6 97 
5 94 

10.02 
IC 02 
12 38

(ki­
lói 30

49.80 
49.ti) 

125.90

63.20
101.10

69.90 
69 90 

12Ó.íO

64,41

v-iRv I
ártold 
f. évi| 

Pos 
dók



Az igazság érdekében
bizonyít Intik, hogy a köszvéryvászon oyy hosszabb 
ifit i ('■- igen makacs küszvényl gyógyítóit meg, a mi­
dőn is csak egy éjig használja!o!l ezen kossvény- 
vászon. Készek vagyunk k hat ezen nyilvánossá 
val'. felét dicsérő szavakkal Li'onyüani és őszintén 
kiváljak és ajánljuk, hegy mind: a kőszvénybon szen­
vedő ezen köszvt'nyvásznal használja. Altona, mávez. 
man zins 1-én. Stahmer J. és neje, nagy-hegy-nt 
1;;. sz. Ezen ki'iszvényvászon I Irt f> kr. és 2 Irt ÍCjkr. 
csommrokhaii hamisilkalallaniil kaphytó Budapesten.: 
Tűrök József ur gyógyszertanihan, hiráiy-nteza 
12. és Weisz József ur gyógyszertárában, Becs.

Tuoblauben 27., zum .Mohren.

lüllSCg „ö
Küiróldl divntkclmék mintadarabjai alán saját mil- 
tmneinl.cn készülendő női kabátkák, felültök maii- 
iiilák csökijpcnyckct ajánlom a n. é. hölgyközönség 
figyelmébe. Nagy választék nycrmok-küpcnyok, női 
bundák és karmantyúkban. Mérték utáni rendeléseknél 
különös szakavatottság. Ruhák, menyasszonyI kelen­
gyék n legizlcscscbl.cii készülnek, • Gyászrulmk kívá­
natra 8 óra alatt készek. -- Különös figyelembe aján­
lom Boriin legkitűnőbb gyáros tricot-derckalt, melyek 
nálam minden szín és nagyságban kaphatok. — Tisz- 
teleitől 2^97

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 8.
Itmlcin fürdő

iikäi 'vMá

navanyilvíz-forráa 
IcBUrtalmasablieilkonyalBviny- , 

^js^eavauyivh. Osrod kliórlctol | 
bcbl/.onylloltik, hogy 

juóinKvai lavatiy a leg­
jobb ó. logblato- 

/Xöt-,\ "abb gyógy.aer 
/ ‘CRSÄ^skOuvilnybcn ] 

/ r48£oavo(Iók |

ras/'/- JeSv/,

Oa»óag'v<vjüC-P4®'^ 
aaonaay.,
»alkony- 6» la-^* „ _ . ..
vany-tartalma il-^'v’sj 
lal a nációiul »a»anyó.'ssJ’/AS*s>n&#’ "* 
vta kflllinlvgca gyúgyszcr-^x'vZXT«-!, 
kínt hat: kn^irónynol, npc-,^v%S*-- 
hóljHg- ós TescIilIrokiKlI, aranyi • 
írnél, gilrrílynél, golyrínól, gór 
EUógnól, gyomorlmjoknill Ó3 ogy 

általiban hurutnál,
. Olcsó íürdSlt, lakások, vcndiglS. ^ ~vn

link la,;. . ulrikuty, Mállóul és Wiliü Budapesten.

ektograph 
ektogr apli-massa. j

ektograph tinta

ci kir. udvari sráliitok, 
nsi alf. k. udv. szállítóksuJUj

fennáll 1575 óta, Amsterdam,
különlegességei: 2563

Y,-. Levi-.!- és számln-remlczí) és biblorhaptcs. j
Ki-pcs nijofy/.ófcck, lioktographirozott levonatok Ingyen ca liórn.cntvc

LEWITUS JÓZSEF, Bécsien, I, Balcifcmtroö
Raktár Buttayeaton: Posnor Károly Lajosnál.

Curacao-Aniseíte,

ROTH PÉTER
Budapest, IV. Mgyó-utcza 2. szám.

ESESS

I 45,?-«
- s?ól

i«rh

egész évre 
10 írt. egy

Az EírYETiÍRTFS“ d'iliz(,ttisi ;5r^
lXíl ..UU l UJ 20 fit, félévre
negyedévre 5 Irt, egy hóra 1 frt 80 kr., egy szám ára helyben 
(. kr., vidéken 7 kr. 1

Posztó maradékok,
valódi liriinni áru mélcrenkint 1 

fölfelé. Mintákat tessék kérni 
Tnehfnlirllte-NloiIoi-lnge 

„Znm wcisaon Lamm" in Brünn. 
A tiszteli szabómester urak gazdag vá­

lasztékú ininlakünyveket kapnak.

22U

Fehér Miklós

Kaphatók

FUCHS II. válfóliázában
Bndapoat. Dorottya-ntcaa 0. sz.

Előfizet esi fel hi véts

a m. k. államvasutak gépgyárának, valamint több 
jeles hirncvft mnzó'gazd. gépgyárnak vezérügynöke, 
ajanl ja az eddigelé legjobbaknak elismert eredeti 
Mayor-triourökct, eredeti Backer- 
rostákat üazög-tisztitó készülékkel és 
a nélkül, eredeti Eckcrt-féle két és 
károm barázdás ekéket legkönnyebb 
szerkezetben, Aberdeen-szórvavetö ég 

, - T . - r fí sorvető-gópeket legújabb minta sze- 
■-R-küTY-sit»-- rint, Hornsby R. and Sons-féle répa- 

tisztító és vágógépeket a legelső díjakkal kitüntetve.
Vásárholyi-fólo szabadalmazott vajköpülőket, melyek segé­
lyével édes Lejből néhány perez alatt a legjobb vajat készíthetni, végül 
minden egyéb legjobb kivitelű mezőgazdasági gépeit és eszközeit.

Iroda, raktár és javitó-mühely
Budapest, vllöi-ut 25-ik szám, Köztelek.

ntliracen

'ßVlil

A Győry Károly vagyonbukolt budnpesli 
kcrcskedöczég csődtömegéhez larlozó

bolti berendezés
összesen 377 frt becsért ék ben ajánlati tárgya- j 
lás utján eladatik. Fclliivalnak a venni szán­
dékozók, hogy a becsár 10 /o-ával ellátott zárt aján­
lataikat folyó október lő-ig alulirt tömeggondnoknál! 
(ujvilág-utcza 33.) adják be.

Grrecsíilc Kíiroly,
5^77 lömeggoudnok.

Gizivé« tixe SoiiiíÍHiil.!

SCHUMANN u TÁRSA
cs. kir. udvari és hadsereg szállító szabad, 

honién lm rgi gyávának
lótakaró, pokréjcz és át/{/takaró 

magyarországi főraktára
HARIS, ZEILLIHEER és TÁRSA

"■ „hók csillaghoz" ezimzett 2701

vászon és fehérnemű kereskedés helyiségében létezik
Budapest, váczi-utcza 9.

Kiadás nagyban és kicsinyben, — gyári áron. 
Fenti ezég kívánatra „gy lópokroczokról, mint vászon 
cs fchernemiiekrol ábrákkal ellátott árjegyzéket bér- 

memesen készséggel küld.

LAJOS
r,

-TITKOS—

GAZETTE DE HONGRIE
t 'n megjelenő franczia nyelvű politikai s szépirodalmiBu

A •■a/c le de Ifongnc az Os/.lrnk-Mag var-Monarchia egyedüli 
franczia nyelven megjelenő politikai lapja, mely hat évi "fcim- 
. .. . .da hatalmasan járult hozzá Magyarországnak a küi- 

valo ismertetéséhez.
A melleit, hogy a külföldi, különösen a franczia cseménve- 

kc!. ügyelőmmel kiférjük, a im-lk-tl. hogv l’áris legnevezetesebb 
ir' i kozrem.iko lését hiztosi'olluk és helenkéiit Proth Mario 
R Bernhard Alphonse jeles franczia Írók párisi levelezéseit 
közöljük, szerencsések vagyunk a magyar irodalom lepjek-seid. 
;rml munkatársaink kö'.é számítani. A" leivé, évheu közöltünk 
munkákat, s ezikkekcl : Jókai Mórtól, Trefort Ágosh, 
Gyulai Pál, Vadnál Károly, Bérezik Árpád, Pnlszhy 
Ferer.cz. Boksics Gusztáv, Kemény 1 Ambrus, Kiss Jó­
zsef, Ábrányi Emil, Tábori Róbert stk nagvhirü iróink- 
I I s a jövőben is ez irányban haladva, minden lehetőt cl 
ogunk követni, hogy a francziául beszélő magyar közönsé.'-i 
nek egy minden tekintetben megfelelő, érdekes lapot szoh-ah ■ 
Lassúnk. °

Azon kéréssel fordulunk a jóakaró, magyar közönséghez, 
hogy lapunkat a családokban, kaszinókban, kávóházak- 
ban, körökben os ogycsiilotokbon tovjosztoni méltöz-

(.'s\ kir. kizárul, szaba/laiom. i<SS//.
Dr. ME D NGER tanár ur á tál fetaát és kizár, szabadalmazott gyár 

V KÁLYHÁK
gyártására HE M H., Döb ing Bécs mel'ett fiók: Budapesten Thonetiirivar. 
Első dijakkal kitüntetve: Bár.olion 18n, Oasac'.ben 1877, Párisl.-an 1878, 
Sechohauabau 1877, Wclsbcn 1878, Tcylitabon 1879, Becsben 188o, Egerben

t> * , , * Böen, Bukarest,
Ki! írill'íl f Kilrntnartitraaso Btrada Llpscant 
iiaiumun. 40 42. sz. 98 BZ.

Scchohauebau 1877, Wclsbcn 1878, Tcplit-----------
1851, TrlCBtbon 1882.

Milano,
Ooroo Vitt. Emanuelo 

38. az.
Lopjclc-rhl), Eiabályorl.ató-, töltő- ós szollőztothotii kályhák, lakosztályok, Iskolák, iro- 

•Iák stl>. s/,imára c„,y.-.,’;ni ós ••»inos kiállításban, tillih szoba flltísj csak ogy ka.yha által, 
központi lájfiitót •• épületek számára.

Oszlrök-Magynrors.-agban 221 tnnlnlizotbsn Moiillnpar kályháinkból 1431 Moldingor kályha 
vai hacznAlafbnn, l’.zi-k közölt van Hks község 60 iskolájának 372 kályhája, Uuuapcst köz-
séga 43 iskolájának 3.8 kályhája.

M.'idinpar kalyhilnl. olonycikm i tojva nrn.i'-ak ■ ■«. kir. hivalalokhan, állami l.ivatalokhau, községi ható- 
' Pál, papi rvmloki.' I, kórházakhan. vasúinknál, a g'izhajöknil, pénziiit zcl -k cs hizlosilásí társulatoknál,

bBr a nlfi - betegségeket, 
elgycnKiilt fór fi or öt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégebajokat 
alaposan es tané; sikerrel gyegyit

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Gizelia-tór 5. sz.
II. nmeid, llcmcnct a lépcsőn, 

llonilcl; H—l-ig, este 7-s óráig. 
Levelekre vdltiseolok s kívánatra a 

gyógyszereket is mcgkahlőm.
Ugyanolt kapható az egész Kuró- 
palian cllcrj.’ilt öiise«ély .az 
olgyongillt fórllerri- annak sok- 
nciiiU okai s alapos gyógyilása 

czimll könyv, ára 2 frt öo kr.

szőj- és Ii37-ereg'g'37-ártó
Budapest, Muzeum-körut 10. (A nomMi miizcum mellett.)

Xt/erc/ck, utazó 
zok, istálló fel-

- , M . r W kiállítás, -pa
kiállítási Szekrényemben megtek'inü.'.’tók L tz'aláhl,0 következő IcSoU .tSÄugnom™lke!ß '«szerszámokat, - melyek
, - - az ai'-thh kővetkező leszállított árakon árusítom ■
1. Lgy par díszes, gazdagon kiállított magyar lószer­

szám, 10 drb kötött salanggal, oldal fonás, kötött 
homlokszijjak és rózsák, sárga csipkés verdékre, 
az egész kifogástalan eredeti magyar lószerszám 
leszállított ára................................... '..................................335 fr(

2. Egy pár sárga verd.-'. V k-mnvü chgai.s .nmeit lö­
szei-/.ám trenzhvcl. zablakkai,' a legjohh ízlésnek 
megfelelő kiállilássnl. leszállított ára............................. l'JOfrt.

15. Jó. ser négyes lé-z ■; s/.i.e, egész, ezüst verdékre
egész sárga pyepl-.v.-l, zablákkal, leszálhloll ára 230 frt

•h Egy par lalim arany veretek.i I szerszám az ősz- 
szes vaj la levő veríték sodrolt, nagyon szép kivi­
tellel, dupla négy ágú fehér gyeplővel, zablákkal
kedvezmény ára............................. '........................................135 fi l

ű. Két lóra knnnyii nick. I verd k j.irker lószerszám,
fiber nupla "egy ag = gye,övei. kedvez.. .-.,y ára . 1 lő frt. dibja tdi 1,1. f, drb ur. mer,-.*

*’• ,v"1 W:l 'ö'-'./arga veletek", j , ke,-, könnyű, ló- tnrb.s. darab,a AH frt. Vannak .né
szerszám, lel. -r dupla hegy ágú gyeplővel, zablák- | u. takar... idomító kantor,

7. Kei Inra könny u magyar lé.s'zerszá,.,; kölnit salam ^ ^ f'"l'B
gokkal, csipkés sárga vereték,c, csipkés zablakkal. egyik almás Éürkc, a más.k 230 fr7.n£-k koz

8. Kel lo.a való sárga bőrből készüli, sárga verdékü 
lószerszám a legjobb anyagból. Ízléses kiállítással, 
zablakkal, dupla gyeplővel, kedvezmény ára . . . ISO frt 

' ' 10. ,nt Vfl*ti c8^sz fekete verdék,i lószerszám, zab-
y'kkal, kedvezmény ára.....................................................7ö frt.
\am,.ik a kiállításon 1,ágion szép nyergeim Iv t 

all'.k, .mgy kényelmes iHé-sd bírnak és a lovat i.ii.i tónk 
' ‘-an . 'l-iral. bak-lovassági hszli i.v.-reg vada- n.-m.v. 

xa:.K." ,k;.I dlalva. a li-gfii.onial.l) angol nó.-ból ké /.h, 
mely uyeig.k dll.ja, kedvezmény árban Irt. M.iai. zi ,i,
>01 bal ../Jelemben nngv Vála .zlék van nv : -g.• ,1 ,•„ , .
Unlesnb bak Van még kiálliláSZ ; -V
drb nagyon szépen kivnrrott női nyereg, angol disznóbőrből

•! J"'1- lekmle' ben •-.;- .« ■ • .....  !,
, .S..",ub'']Vk kolvev.mény ara l-U, írt. Ivet d, |, í ,lú „yen g.

ng-'l •l'-.’.faMi .,| li.igV‘UI
l'.l.bf.do apn,|é-k I V. ,k.

nvire::-

kedvezmeny ára HÓ frt. egy I- eladó .Minden egyes birgy a vé-lel Illán n/Oim .VeiidL

.....i................. «........I, .uou..isna,, a gj/ainj-iK.i u, punz.iie zee-K cs ui/aosiian larsuiaiOKnni,
n <: 1-1« nőknél, tzálloilákLnn, kavéliá/akban, wniléglfikbo.i vannak nagy mennyiségben berendezve, hanoin lübb 

mail 20,00C M noán.nknsban Is.
A gyár vótjjcpyc

_ ^ Gazette (le Hongrio előfizetési ára ogy óvro 8 frt, 
U hónapra 4 frt, három hónapra 2 frt.

Mutatványszámokat levelezési laj.nn történt fel­
szólítás után szívesen küldünk.

A rcklamáezié.k. előfizetések sth. a »Gazelle de |[on"ric.. 
kianoinvataláboz Xagykorona-uteza 10. sz, a. küldendők. °

2774 A ..Gazette de Hongrio“ kiadóhivatala.

[imDINGER-OFEN 
M,w. H El M ^

A mi cyArtmánj’tmk nz ajtó boloö róna 
I tusok éa árlapok ingyen ér. bérmontvo-

A nagy lioitvoltnég, melynek kályháink mindenütt örven­
denek uck oldalú utánzásra ncUtt okot. Oldalt láilintó 
védjegyünkre való utalás mellett tehát óvjuk a t. ez. 
közönséget a saját érdekében is, legjobb híréről Ismert 
gyártmányunk hamisítványokkal való öoszotóvcsztéao 
ollon még akkor le, lm ozol; mint Meldlngcr kályhák, 
avagy mint javított Moldingor knlyh.ik ajánltatnának io. - 

ö részen belő is öntött védjegyünket mutatja. Prospek-
2151

MAGYAIí IvIIíÁJiY[ ÁLLAMVASUTAK.
71297/885. szám.

I*ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított s
Eugasiyos sérvköfokj

Pályázati hirdetmény^
darabos és koczkaszén szállítás iránt.

*n-

A in. kir. államvasutak igazgatósága alkalmazottai mngánszükséglctének fedezésére, 
valamint a személykocsik és i.ivaialos helyiségek fűtésére szükséges, az alábbi táblázatban 
kitüntetett darabos vagy koczkaszén szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet a 
következő módozatok és fdléldck mellett:

MA6YAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA.

Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

S3 SS rxrrxvzxnvr. ltz vzzjzsrer wr, rzzx \

sérvvédovel
nlv.iihan

Lajr

- i.v.-uniaiiy az amenkai, újonnan javik.lt ruranvos rf.v- 
.z-1lol; ez rr.g'ik i.olkUl van, liszlán nizcvnnHhól milvé- 
'c./c/tTv s az a . /ólja, hogy még a lazfl.l",i!t.*b -érveket 
l.vrnvi.khh Vlo alatt ei-ypíilrks ö-kv.-A.r- 1,-vza. s ngy nap' 

inunkén-d.rngy a -..ha! járkálá-nál. mini s/inlán 
/.n.Halhat,I;. a ni’l.lll, hesv a sórvhaikan arcn- 

'koalán l. /kfv-htié i- volna ak.aitálvn/lalva. T->!.-;,e lln -y
I az •- l i- a traten rnara.lhäl. mivel I. .:v a Aj,- 

rsic k,víil!,r\’,ic’ii .i-'lvV.ny k.-t'.-.i.-k-.- nyomé" "ryakr.r.,1
... r- tN n m-t n tar- biztos gyógyii.a.iál is cszkö/li. ,\ ]/...
II nntr.v •* altul clismrrvr. m.-svir-gélva s a Ir-ioM.r-ik 
r k->'r Kovács n h-'./'ti kör-).!-. :. -l„ökr. ,i. Gross

tana-. -, ár. GIllek Ignácz kir.

i-1 /. ii 1í « 1 o i

Mely ti 
r,'.

le
szí

vezetőség 
re ?

Mely időtől 
fogva ? Mely időpontig?

Évcnkinti mennyi­
ség tonnákban ?

Budapesti ü litvezctuség O tO fi 100
Losonczi « Á 1° 700
Miskolevi « .b 1-100
Aradi « 3 N ! 00
Szolnoki C( cl J100
Kolozsvári (. f. 1000
Szabadkai i( -y 1000
Zágrábi « 130

Összesen 2 12330

tizen a maga nemeben egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magéiban foglaló mii, egymaga úgyszólván 
egy egész könyviéért pótolni képes, kapható fűzött 
kötetenkint csinos boritékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színit díszes angol vászonkötésben 4 frtért.

—mii mim ml

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, kecskométi-utcza 6.

által.
raktárt i- 

ékeket
. A

[iriiKoriiirm
= franc/!a 
cm,mii.,.ró

I A m kir. állnmv:. In!: igá­
ban k Inni. lelt s/.-'i.s -ilkségtctet IS.-,7 . 
mctinvihe

fenlni'l j.t magának a jogot a fennel,hl táblázni- 
IMKS. évi ,|' ivem brr hó végéig is biztosítani, a

"cakr.,|ályr,7/ik. 
vl k. I» ri'i.lláskák, pr'iscrvalivn- 
v.n nminii .-in, vikkek. Scrvkfltlök- 
■i c.niiat í/i.-.lön a les: In
mdi'-il ..'.fogad

HÚRPOLITZER
cs. A. szab. airuköto készítő Budapesten Dcúk-Fcrcncz-utcza.

Arak: urak. hölgyek es gyeymekek számára, cgvolda- 
l'i'.i'h darabja R- 10 frt. a kettősnek darabja tO-L; frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható lcg- 
jr'hb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára ;í frt 50 kr.
Az 1855. évi éit»i‘BCs Kiélütáslian a HVlü-ik csoportban k'lállitra.

g.itö.
eseti

ily ho>-/abit illőre előnyösebb arak elérhet ik.
- ' *•'" 1 '-11• • < I I! k.iil" •ue-nv.. - \ I - ak mcgköz-dilő előirányzatot képeznek.

' ! 1 I x • :• laUiios > feliéi'-.!( ll-il; tj-.ínak I.) [nu.lj i i'-rlelmébon egy
negycurdszszej az igazgatóság azuha.l tclszósc .-/.érint folcmclliolők vagy IcszAllítliatók.

I A -/.-illilás az anyagok s -őblá-ára xo-.aiko/.o 2l722,-7ti. színim .iltalanos és a barna-s 
./.i-r.te voiia'ko/.-i ÍMfiO. ,'J. sz. lA.lönlcgifeltételek alapján e.s/közlondő.
Ez*., : .ill 1 i." f.-li.'telck a pályáz.',‘i l.aláridöig a in. kir. államvasutak anvngszer és lellár 

M h/.a!xn-/.l.iiván.U (Kudapci-t. An.liássy-ut 75 sz. n I cm : naponként "a hivatalos ómk- 
nan megtekinti,« lók. \agy a uicgállopitolt ár lefizetése mi-üett posla utján is megszerezhetők.

TÓI felíi'-t.de-.-tetik, hogy a fönn. hl,i feltételeket jól ismeri és azokat, nMlndegvik
mennyib Jer. I.irdetmény folytán változást nem söi-nvednek, egész terjedelmükben elfogadja 

-• A fcan kit.mte'cli évi sz.-iimennyiségek a szüksóglelbez képest havi rés/lclekl>en. 
meg pedig legnagyobb részben a téli hónapokban szállitandók, és az időnkénti tényleges havi |

tii.-l ló. 8."

31AGYAU KII'ALYF ALLA3IVASUTAK.

Hirdetmény,

J szükséglet mindig a megelőző hóban fog mcgrcmlcltctni.
j o. A különleges feltételek •(-. g-.íban a kőszénre nézve megállapított 2-/„ túlsúly úgy ezen 
—képzüdésü barna szilire nézve t"!j<sui érvényben marad ; ellenben az 'ujabli 
—: óopzodesü barna szénre (Lignit) nézve a túlsúly, oltérőleg az idézett t-. idevonatkozó balároz- 

j I,lányaitól, lúgszára:: állapotban szállít lal ik. 5", .»-kai, ha pedig akar 
i tik, a szén nedve

. , _ pedig aknanedves állapotban szállitta- ■
szén neiivessegi fokához képest ti—lő-ig terjedő százalékkal állapittatik meg. 
ö. A szállítás a ni. kir. államvasutak központi hálózatának, illetve déli vonalának 

valamely állomására bérmentvo

A m. kir. államvasutak budapesti személypályaudvarán kö 
vetkező építményeknek és munkáknak előállítása válván szük­
ségessé és pedig:

egy szertár-épület,

valamely ál.omására bérmontvo eszközlemlő és a l.esziillilási hely az ajánlatban pontosan 
. kilcc.-ndo: megjegycztelik, hogy a szén n különleges feltételek (!. g-á crtelméheu vasúti wnggo- 

lö- nokba ranva adandó át n megállapított szállítási lichen.„ ipiloll ...
7. Minden ajánló köteles a m. kir. államvasutak igazgatóságának kivánalára próba- 

zenei sznllilaui, mely pró buszén az ajánlati ár alapján fog fizettetni.
8. Mlndegvik szállító köteles a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíj igényre

2 e, ,/,!'. y«z,n 20 gép számára külső és belső tisztító-1 r.em jegnsilott ni mlmnr.nliak dlilőlcg rsaládtapia.k segélyezésére''lélcsilett alaphoz a szállításai 
., H ",r jil.m .-i.lemlic buznndó . : gek ' fegy tized) százalékával hozzájárulni, mely járulék n
V álméngü forditókorong alapozása. ' k,b/c!-s a kaiméval levonó,in, . Imzalni...............
V - , , .. -,n,1 n,s f- 'WT' l ellátott ajánlatok lepecsételve ezen külezimmol «Ajánlat
a e,i hu,:.'»,-,o,iv. ,12.),,8. «. - ii.u.-jz» 1-88.). iiuvmbcr ö-unak deli 12 májáig az nnvagszi-r is li'llárki’f-lési
n h-- .I I- vei,, i . I. -le a t.:zolt,-szerez elhelyezésére 75zaac.-z'áhnál bceyujlandók vagy posla nlj.in beküldendők.
' r- V'." !'a ;o-:né!yp:i;yaház érk oldalán és1 Rinaipé-,, - ;-yan int nz egy évre ajánlott menynyiség értékének megfelelő készpénzbe,, 
c K K-n.i építményit - : sz.ik-i-ges tulvpit.,lénynek l.-rakása vagy a Ham, leletekre alkalmas értékpapírokban ISHö. év, november bó 2-nak d-l, I" , jáiitr 
:n lelesitményisre nl-zve nyíl vámos nj.iui.it, tárgyalás hír- a m. ku. államvii.Milak budapesti lőpéuzlarilnál leteendő. Az ajánlatban a megtörtént letétel 

’ megéri,liláid í, az arról nyert vllsmei vénv azonban nem csatolandó az ajúiilalboz
A ... ml, oa'.'Z . - ./es. n ÍRŐ.SRO frt 32 krr.il vannak élői: a 10. Az a ám ka-.Lan 'k,trend ., hn:y az njá.du't szén. mely bányából való. Továbbá, hogv

mily g./.b le t. kéj, sseggel Inr, azaz, hogy egy .................... szén, hány kilogramm vizet gü-
zölöglcl el, végre az ajánlatban az cléghctlcn részek százalékának mennyisége'is számszerűleg 
kiteendő. 6

II A s/.'•:,nck ára Ionnál,ként vasúti kocsikba rakva, bérmentve a rn kir. államvasutak 
e melet 19. ajtó-' központi hálózatának valamely állomására szállítva és pedig külön .-, darabos és kidőn'a 
• meg (kínllieiöá l-or/ka szénre nézve, külön egy külön 2, (»-l!i-g 3 év, szállításra vonatkozólag leendő ki az 

■k l'-gkés-lib f. é-. I, ajánlatokI.a:,.

A ’< a kö’lsé's/ámilá "k. a szer/ődési-tervezel és a mun- 
ár ■- . grel,:,jí -sál,../ k< lóit feltételek valamint nz ajánlati minta kiteendő, 
a u-iacny :c t--an. I.n .,Hamva .-dák budapesti épi- 11 A s/.'-mx-k ára Ionná.,keni vasuli kocsikba rakva, hérmcnlve a rn kir álhmvieuink

Í v'«tőségénél Xndri y-nt sz. Ili ' • ............... ................................................. ......................................... ' *
' V-tt 8—12 óráig és dél I in 2 óráiéi G öl.
F./-n munkák I ,rgi á.lmi Icin ió ..|.u.lai-,k legk.-r- bl. f. é-.., .ajánlatokba:
' ' ‘r 1 ' 1' ' n '<•- I-’ < r- g - - üli,,. és l -pcc ,:ielv 12 Mcgengcdtűlik, hogy a táblázatban k.hindiit összes mennyiségekre vacv annak

csak ogy részére tétessék ajánlat.
13. Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek n. §-á!inn kitelt lialdridűlol elltrő- 

' - ajánlatával az a felett hozandó határozatig ktilelozcllségben marad '

kő- i-./ő fc i-.i- al ellá'va nyujlm.l:-': !r al.limlt iga/gaiö 
s:.g ,.i i; itl.it). ,t> I, \ i. L.r. AudiMa.-y-'.it 7.",. .-:á .. III. emelet 
25. nilő'.

«A ánl. 
varán 

Az
m. kir. 
vagy
árfolyamnak 90‘ o-ával számítandó érlékpnplrokhan legkésőbb 
f. évi október hó 17-én délei tii lu óráig teendő le.

Posla utján beküldendő ajánlatok lírli ve vény mellett adan­
dók fel. Budapesten. 1835. évi októl/.r hó.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent és minden köny

kereskedőnél kapható:
v-

NAGY KÉPES NAPTÁRA.
Első évfolyam. — Szerkesztette: Benedek Elek,

ÁRA 1 FORINT.

PH** Nyolczyan mii vészi líivitelit Itép.

A naptár szépirodalmi és ismeretterjesztő közleményekben rendkivül gazdag.
Az év minden fontosabb eseményéről hoz alapos közleményeket kivédő ivók tollából. __ Az
„Országos kalauz“ (tiszti czimtáv) és az országos vásárok a legújabb és leghitelesebb adatok 
a'apján vannak megszerkesztve. - A naptári részt Gruber Alajos egyetemi m. tanár és csili-,- 
vizsgáié szerkesztette nagy gonddal. - Az egyes hónapokat jelképező rajzokat Lineli Lajos rajzolta 
művészi kivitellel. ’ ’

. A tavfcalo/in> melynek a következőkben adjuk képét — felülmúl minden várakozást. Irodalmi 
színvonalon áll minden közlemény.

-A. közleményeit következők:

Az igazgatóság.

L II'.HMII ti/, mm-----ű/<iumiiwii »«IKi:)/,uiaojuii,
Továbbá, hogy nz. ajánlott mennyiségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását enged­

hesse át. ha csak az illető ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik,- és végre boirv 
:i czél nléréséro másféle intézkedéseket tehessen. ’

1885. október lióban.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.

1. A trónörököspár útja. (Kilcncz képpel.)
2. Az országos kiállítás, Heltcuj Fcrcncz dr.-tól. (34 kép­

pel, köztük a trónörökös arezképe.)
3. A múlt évi országgyűlés, egy képuiselőtől.
1'. A mit a poharak beszélnek,költemény Reviczky 

Gyulától.
o. Vér és tinta. Az (utolsó év háborús és diplomaeziai 

konfliktusai.) Szoko/ay Kornéltól. (13 képpel.)
6. c Szeretlek ón», költemény Jakab Ödöntől.
7. Arczkép-csarnoh. (Tisza Kálmán. Trefort Ágoston 

és Pttiszhy Peren ez arezképe), életrajzokkal Beksics Gusz­
táv, Ptilszky Keren ez és B. F. tollából (az arcképeiken kivül 
négy tudományos intézel rajzával).

8. A hivatalnok kisasszony, elbeszélés Porzsolt Kál­
mántól.

9. Az orosz nőkről, Sasuárí Ármintól.
10. A t-Bóka», költemény Kozma Andortól.

11- Az év halottjai. (Huszár Adolf. Kruesz Chrvzosztom, 
Eber Nándor, Gyónj Vilmos, Lipouniczky István és Hugó 
Viktor arczképéve! és életrajzával.)

12 Az írnok, költemény Kempelen Farkastól.
13 Korbnch Szaniszíó szerelme, vig elbeszélés 

Rákosi Viklcrlól.
1T A tolonezok. költemény Paiágyi Lajostól.
lő A szemüvegviselés, Csapocii István dr.-tól.
16 A világszép leány, székely népmese Benedek 

Elektől.

17. Képzőművészetünk, Berényi Lászlótól.
18. Erdély ünnepe, Krónikástól. (9 képpel.)
19. A magyar sport, Almauiuától.
20. A francziák Magyarországon. (Lesseps arcz- 

képcvel.)
21. Gazdák világa, (hasznos tudnivalók a gazdáknak).
Végül az «Országos kalauz» és «Országos vásárok».

I

I



E rovatban minden ózó - -7g:cri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a I ic-tö íélnok lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés uta>. 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Ji GYETEETÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTOBER 8.
ÍN

1885

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Általános érdekű
a Deák Ferencz-ter 6.sz. a, felállított

CAMERA ORSCURA
leletté lebilincselő és mulat­
tató a benyomás, melv-1 a 
'ermészelani-oplikai készülék a 
folyton váltó. o. uv- /.I In: !:.i 
kéjivknek az asztal sima lap­
jára vall' vi I lésével <■! -e ■ 
Belépti ilij '-O kr.. gycrmrl - 

ttok 10 kr. 27:11

Államhivatalnok,
csinos és vagyonos lialnl 

■iiilicr. komoly ismeret 
Óhajt kőin: e v 2 í-évesnél nem 
■iliísh, müveit, sz- p Imm tii és 
'ligíMÍUón h zvi-vel. Levelek 
■ Iván» ezim alatt a kiadóíii- 
I.italhoz !,.•:• Inek. 21 ŐS

Szőke, magas, ,
haji - rul.a. ilrap-kalap. nem j 
•er. 'l I I - Hal akkor éljen a I 
'iizu'etlenség. éljen Mai z Géza. j 
•i jenek a lengyelek. Keserves. . 
ka nem tetszik válaszolni, ki-! 
•in inlom a .lankónak, Imgv mit1 
is nállak. „Mindent kimondok! 
3IIÍ2 Szók" r I.

I Házassági ajánlat. '
Kgv jó házból való keresztény 1 

i liatal ember. 27éves.szappanos, i 
ki li évig lléesbcrfi' yz ijzb Inéi 
volt. UsmiretlensiVr hiányában 
ezen nlon óhajt egy ndlánál 
nem idősebb Iliivel eseljeg öz­
vegygyei bázasságr.d lépni. 

Szappanos leányai elsőbbség-1 
lent részesülnek. Komoly aj,'in- : 
lab'k arezképjiel együ'l "Szaji-1 
iiaiios» név alatt a kiad'diiva-1 
iáihoz intézendők. Titoktartás j 
becsület dolga. 2HÓII

Les écrivains
et artistes (grangers sóid iiivi- 
tés de fairé usage de liosjiitalilé 
eordialernent oll'erte de ' so- 
< iété des écrivains et artistes 
iiongrois.

Eladó
a zngligetben egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szőllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2lati

Kiállítási
olcsó lakás vállalatnál fennma­
radt tárgyak: 1 vaságy, 1 
szalmazsák. 1 szalmapámia. 1 
lengcrifíi-párna, 1 lepedő, 1 pok- 
róez. összesen li frt öl) kr. el­
hatnak Drózsa és társánál, 
Józseftér 14. sz. Budapesten.

2779
Egy Bősendorf

konezert-zongora eladó. Bőveb­
bet Üllői-iit 22. I. cmelel li.

_____ ________21151

150 holdas birtok
Budapestül -10 perez távolra - 
eladó. ______________2100

Egy budapesti
csines lij két emeletes ház, 
néhány lépésre a kőrúthoz, 15 
évig adómentes, melynek 1-ső 
cineleljc kisebb urasiigi lakás­
nak alkalmas. 63.000 írtért el­
adó. Lei liázbérjüvedelem öíiOO 
frt. Tudakozódhatni a kiadóhi­
vatalban. 21 Ifi

13 sorú Kühne-íóle
vclögép ös Cbamjiignon-féle 
eomeináll kaszáló és aratögép 
eladó. Bővebbet a kiadóidra- 
tainan, 2128

Füzes -Abonytól
egy órányira a töltés mentén 
egy 500 holdas tehermentes 
hirtok •((100 frt tiszta jövedelem­
mel eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2102

Hiúságoktól
leveleit férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemién 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító ős Liszliló 
és kölcsönző intézet. 24í>2

Négyes szürke
fogai, ö—li éves, lő markos 
Sagija-fnj eladó; áll li. szám 
alatt üllői-utón. 2557

Alkalmazást keres
Egy gazdatiszt

kitűnő bizonyítványokkal 10 
éven át gyakoklatilag működve, 
állomást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 22 J1

Házvezetőnőül
óhajtana jutni nagy úri ház­
hoz. egy jó családból való nő 
(már maga asszonya volt), 
r.setleges házban levő gyerme­
keket készséggel oktatná sza­
bad idejében franezia és zon­
gorában. Bővebbet kiadóhi- 
vatal. ____________ 2179

Okleveles
gépész. I'.gy gyakorlatilag kép­
zelt gépész, ki már több nagy 
uradalomban, vízvezetéknél és 
gőzmalomban mint gépész a 
bécsi, párisi, és londoni leg­
híresebb gépgyárakban mint 
szerelő vóll alkalmazva kitűnő 
bizonyítványokkal '"s ajánló le­
velekkel ellátva állást korcs 
nagyobb uradalmaknál, gép 
gyáraknál, vízvezetéknél vagy 
gőzmalomba. Az illető a leg­
újabb szerkezetű villanyviljipitó 
gépek kezelését is érti. Szives 
ajánlatok a fennebbi czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

2140

a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Alkalmazást nyernagy épületében, építkezés kö­

vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adóiéval. 211)4

Tár salko dónői
állást keres egy fiatal nő, be­
szel magyar, német és fran- 
cziául, úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy úri háznál 
működött o téren, onnan bizo­
nyítvány nyal rendelkezik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2177

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik

Alapos zongora-
oktatást ad e (éren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kívá­
natra házon kiviül is. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2178

Egy fiatal ember
ki egy helybeli müépitészszcl 
már hosszabb idő óta, mint 
másoló van alkalmazva, szerény 
feltételek mellett c szakba vágó 
állást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2186

Budapesten
három házhoz óvadékképes 

házfelügyelő azonnal felvétetik. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 2117

Oktatás.
Szakácsnő,

kinek jó bizonyítványai van 
nak. s ily minőségben előkelő
házakban hosszabb ideig al-|LakáS ég bérlőt, 

kalmazva volt, azonnal felvétő-1

Egy általános

tik. Hol ? megtudható a kiadó- 
hivatalban. Közvetítők kizárat­
nak.

Egy gazdasági
Írnok, nős, alkalmazást nyer­
het egy nagyobb gazdaságba. 
Az állás azonnal betölthető.

2151

műveltséggel biró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zcnclanilásl magas fokig adni 
bírja megfelelő tanításért, clő-

......  ' j kelő családban óhajt teljes el-
JÓ házból való jlá'ást nyerni. Bövcb'l, tudósítást 

leánykák teljes ellátásra ös;° laP kiadoh.vatalalmn. 21 <4 

5001 gondos ápolásra jutányos áron Nevelőnek
egy jó családhoz fölvételnek.

2168 ajiudkozik helyben vagy vi-
a _ .__ I (lékre egy rom. kath. végzettAndrassy-nt 77. 1 ‘ °

Egy képesített
tanítónő, szerény feltételek mel­
lett társalgónői állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2150

Különféle.

Szobaleány,
kinek jó bizonyítványai van­
nak s állásának előkelő ház­
nál teljesen megfelelni képes, 
alkalmazást nyer. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal, 5000

F. G. H.
ajánlatu állás már bctöltctctt.

j egyetemi hallgató, oki. tanító, 
egy szépen bútorozott "lczai|ki Cgysy.ersmjll(1 * Hegedű ta- 
lnkás, mely áll két utczat szó- nilására is k0pesilvc van. 
bából (alkóvéval) egy udvari-. C,imc a kiadóhivatalban. 2185
egy előszoba, konyha és élés-1---------------- - ---------
kamrából, a téli idényre bérbe-! Tökéletes 
adatik. A lakásban szép „ j i kiképezést a zongora játszásban 

,, ;, . ad egy zongora-művésznő, zongora is van. Bővebb értesi- Liszt Umitvánfa. Károly-körűt 
lést ad a házfelügyelő. 2768 16. I. emelet 10. ajtó 2160

Belváros,
hajó utcza 8. sz. alatti házban

Előkelő házban
működött fiatal ember nevelői

egy utczára nyíló bolthelyiségi állást keres, szerénv felléb-lek 
f. évi november hó 1-érc: mellett. Ajánlatok i-Lelkiismc- 
kiadó._____________________21(53 rotes» alatt kéretnek. 2153

Értesítés
magányeók, kávéházi Cs 

Uzlottnlajdonozok számára.
Mindeniéle légezezz és 

petróleum lámpák 2 frltól 
,150 írtig, nagy választékban. 
Továbbá lógszesz, vízvezeték 
és fürdőszoba berendezések 
Értesítő és világítási szerek’ 
vasutak számára, mely ezik- 
kek az országos kiállításon 
szép munka és versenyké­
pessége miatt a nagy kiál.

..,fremmel kitüntetve 
lett- Kiállítási csarnokom ol­
csón eladandó és november 
1-én átveendő. 2773

Rosenthal M.,
V., Arany János-utcza 29. sz.

nii ELSŐ MAGYAR RUHA VERSENY CSARNOK.
^ ^ Ä A 1 P. 0*111 Lir/íl1*1«7 till V/ÁrtOtT imrrnl.' <Cci % A nv-in AivnMi nllrnltMv ««vvl* A V*   Sleg-ár^s és finom, öltözeteid 10 forizxt 

lEjleg-áiis őszi felöltőid .... 10 forint 
nrirrozrx f3.-u„öltörr3röld ..... it» írttól feljeloTo

w, a maga neik
A legújabb szabású köpönyegek, és mindennemű alkalmi ruhák a legfinomabb kiállításban, olcsón és

szabott árak mellett egyedül a versenycsarnokban.

KOCH LIFÓT Budapest, Kristóf-tér 3. sz. I. em.

. magy. vasúti

ÍBÜDAPESfl KAM1
Szíí Siód li ii : 

jj Pannónia szálloda, 
p London szálloda, 
fi István főhercseg szálloda.
I Fehér ló szálloda, |\ 
r Schmidt Orient szálloda 

I Kronawetter szálloda
- 1350—6H
1 ii z 5i k :

For-11 •/-Ji./ i frak- 
I art Thr,n<-(.udvar 
).| .-i-!■• .lilt Ifi .Vipnnk. 

v .'-»iát /, nckar. 
i-kórut !--.

Chantont

Mí’rték "táni megrendelések a legfinomabb angol és franezia, tiszta gyapjúszövetekből készülnek.
=TE?i312CE3BEE^^l... ........................ ...................___________________ _____________________________________________ * * _______________

K 58 V <xii

f Szidon kávéház,
1 Union - kávéház, 
j Imperial-kávéház. , nam;
! Árvái Kecskeméti kávéház,a

-<» I*Ei ázak: 
c

I Mikié Nándor,
2 TTl 7pk'f“1 fKukovet/ MO kitűnő magyar|4.«LmZbtl bzanoaa, konylia, o!cl..árak, nap. zene.

---

l|GEDEON JÁNOS
^ BUDAPEST,
W ls:er"’ -^-rid.ré,ss5r--u.t 31. szám.
-|| FŐRAKTÁRA:

||| Meidinger töltő-, szabályozó-
4 és szellőztető kályhák

jffid és

JéM v & e x* <$ i> k á 1 y 11 a a, j t < p 1c n a li.
•-A, Jelentékenyen leszállított árak. 2711

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
j A l’AI.f.AS kiadóhivatalában Hluda- 

post, kecskcmóli-utc/a fi.) kapható :

! Csak eredeti iiormálriiházati czikkek
minden darab

t. Jaeger G. Hír
aláirásátral.

Egyedüli főraktár Magyarország 
részére, tehát, a legolcsóbb bevá- . _ x

sárlási forrás /*/■&' 9"'f4***'

Kiess Henrik és társa
Budapest, Deák-utcza 5. szám.

yeg'ysélccls: és árlajstroraolr ingyen.
YR Az orodo I normál-áruczlkkok czógünkbn kívül csakis móg Vérady Bélánál (ki 

Hollós J.-nóI (Dorottya-utcza) kaphatók.
hld-utcza) és

'lifil

dg. Ifi......... .............
Naponkint zone._______ 1

. >lula I stí o’ok: |j |

IOrpheum Prugmayer József,.1;;:;;|

HerCiilasium,
Hi­

nni. apróil iil. /.a |. Xapi.nk. clóa,!; 
k-.Mi'lk: l-'roim.lnc, Kiinigswartli.Wi 

líaumgarln, r. Km- - sok : Criliie, l’rukc- li, 'Jan-

Jamaicafum,tett, cognac
csakis a legjobb és legfinomabb minőségben 

kapható

M. PE&AREK & Comp-nál
1$1;X 'S—I >< ■> !

Küldeményozcs uiánvót mellett postacsomagokban min­
denhova bérmentesen. 2772

lAMA-MAu
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtani 
inogjogyzésok a franezia 
akadémia és a legjelesebb 
franezia szótárinak illán. 
8 nagy kőtél, fűzve 10 fii, 

kötve 12

295. szám

mmv
liudnpest,

lvirály-íitcza 0. SZ. Simonyi-félc házban
P inja gazilae'in felszerelt raktárát aorlnborgi, 

iliszmii és bijouteri árukból

függő- és asztali lámpák
gyári raktára, 2651

bcrcnilovji eh hu (ezüst
aSpíicc« ('vő(‘szk")z

eredeti gyári árakon.

Cs. kir. szabad.

Pl

■ yEurópai uralkodók nyilatkozatai 
a Hoíf János-fé.lo malátaki vonali jTÁ 

or erv-.v^sc -x sör, maláta-mellezukor- 
ifi, kék, maláta-egészségi chocolade, 2i| 
Pfi konczentrált maláta-kivonatról. ^ ‘
^01 V'-i • N nelnrvziia c ión «Az őn szép.maláta-kivonata..

1 ii ■ n I ii i." .miiln. yr. -••• A .1. -i 
■ ’ I ' -.li ufóin Inlib l;i;-j m ii

AJ (vi fcn.u I .1 ol» i.3-srar legfelsőbb kilón, 
jl»: 8JV.1. Hoff J.. ms lo:o nony Berlinben (s 

Ölesben. KrojnerJffSSSO P
ír 1 .1•_•<ul' Iv.ci.nel kérem önt. szíveskednék 

I iullriv.il rí/, ön llidl János-félc malátn- 
<■ ' „II palai -;."t és 2 zacskó 

• I .LI-- •••..' ki.I li n Örömöt szerez nekem az,
'g"-l .t • ii'•-:fiii-ii-n, hogy az említett 

j m iláta-.ur. s imlataczukorkák felesegem szenvedését 
j nappal cn>In iejjel redig az alvast r. a kívánatos 
j nyngilmat teszikleh, t <egcsse, szovai a ináig elért rn-tl- 
11 '■ kiélies az elgyötört betegnek
1 az im malatatápszerkeszitmenyei igen nagy konnyebbii- 
i lést szereznek.
j Na^v-K'irö 1885. aug. In", lő én.
j Gnrzó József, fiildbirtokos

___^ lámpa-gyár

Asztali- és lógó lámpák
sgjobbnak bizonyult rendszer szerint, a legszilár­

dabb kivitelben.
Óriási napégők. *^3

Raktár: Budapest, a fürdő- és nádor-uteza szegletén.

Tökéletesen

viztiszta és szagtalan
még csak 48° Reaumur

moggy a a 11 s i dó

Bérmentesv ^
házhoz szállítás. ’'' Valódi

minőség''berL i

egyes egyedül

DITMAR R.
^ raktárában,

BUDAPEST, fiirdö- és nádor-uteza szegletén.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A beregmegyei folyamszabályozási és ármentesitő tár­

sulat ár- és belvíz területén tervezett belvíz levezető — 200 kilométer hosz- 
szat levő — fő és^ mellékcsatorna vonalak 2.36OÍ0O m. csatorna ásási és lar- 
lánytiillés építési földmunkája a velő kapcsolatos vizlevetés, szivattyúzás 
és lalajliszlilás minden munkálatának vállalati utón leendő biztosítása czéljából 
ezennel zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenytárgyalás alapját, az összes munka egyelőre csak annyiban ké­
pezi, a mennyiben ajánlat levők annak kivitelére az ajánlatban kiteendő köh- 
métcrenkinli egységárért kötelezik magukat; első sorban azonban az említett 
összes munkából csak a zsilipekhez vezető csatornarészek mintegy 800,000 m. 
földmunkája adatik át.

Ebből folyólag, a kellően bélyegezett és lepecsételt ajánlatokhoz 41,000 frt 
mint az összes munkára szóló bánatpénz és az első részre mint biztosítékul is 
szolgáló összeg, a társulati pénztárba letéti nyugta mellett a részletes feltételek­
ben megnevezett értékpapírokban vagy készpénzben elhelyezendő és a letételt 
igazoló nyugta, a lepecsételt ajánlathoz csatolandó. A második mintegy 1.560,000 
in. földmunka részt felölelő csatorna vonalak munkálatának esetleg azonnal vagv 
később leendő átadásánál, a 41,000 forint mint az összes munka bánatpénze 
(illetve az első részre egyszersmind biztosítéki összeg is) 68,000 forintra mint 
az összes munkálatra szóló összeg után járó 10%-éknak megfelelő biztosítéki 
összegre lesz kiegészítendő.

A megfelelő összeggel ellátott ajánlatok «ajánlóbb a bereqmeqiiei 
folyam szabályozást es ármentesitő társulat ár- és belviz-terii- 
lelén teljesítendő öszszes betesatornázási munkálatára» czimmel 

, ellátva a társulati igazgatósági irodában, az igazgató kezeihez, f. évi október 
hó 20-ik napjának déli 12 órájáig nyújtandók be, a hol azok a 

I vállalkozók jelenlétében, ugyanakkor felbontatnak. A kitelt határidőn túl beérkező 
vagy a feltételeknek meg nem felelő és távirati ajánlatok, tekintetbe nem vétetnek!

Az ajánlatban kiteendő, az összes munkára szóló kötelezettség világos ki-! 
jelentése mellett — szóval és Írásban — azon egység ár, a melyért ajánlattevők 
a kérdéses földmunka cgv-egy köbméterét teljesíteni hajlandók; valamint az is 
hogy ajánlattevő a helyszínét, tervrajzokat, előméret, költségeién és feltételeket 
ismeri, megértette és azt minden kifogás és változtatás nélkül elfogadja.

A versenytárgyalás tárgyát képező tervrajzok, előméret, költségeíés, és rész­
letes vállalati feltételek, a társulati mérnöki irodában naponként délelőtt 8-12 
délulán 2—6 óráig megtekinthetők.

Kelt Beregszászban, 1885. évi október J/ó 3-áa Mecznev Gyula

$0St" Biztos kereset!
Mindenki töke és koczkáznt (rísico) nélkül

a0lVa'1V»év1llhmxi.éwMz^nÍ réSZ'CtfizCté3 mel,ctU
BBC- havonta 100-300 irtot kereshet «H

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők : 
LA'>,<-:,r nemzetközi hirdetési irodájába

Budapest, Dorottya-utcza 9, »621

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A eonlao-i (Gironde) apátság

Horn MAtiUELOXXB, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek
fog-vizének

használata mellett.

t arany-érem: Brüssel 1880, London 1881.
A Iramagasatiti kitüntetetlek.

H-üilISani* 1070 évben

Pe,áUaT°r 1373 W-
EHxir dentifrice 4 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr, 
* Irt- — Roudrc 80 kr., 1 frt 25 kr. - Pite 

80 kr., frt 1.25.
A tisztelendő Bene- 

dekrend. 
fegvtzóm
naponként 
vízbe véve,........»u-s

WuriScs szilárdságot kölcsönöz, a 
mennyiben a foghust erősíti s 
teljesen egészségessé változ­
tatja.

Valóságos szolgálatot te- -w- 
szünk e lap olvasóinak, midőn e régi és hasz- 
nosszert a loglobh gyógy- ó» egyedüli 
óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A.0Cn->éEc-“apUI?!oltí!Fr,|!l\ 3- Bue Huguerie, 3 
1807. FoUgynok : BORDEAUX.

íuefféf ára«n Jád5P8S,6n • Tu'ei< J6z,of KTÓRyszcrcszncl; Vértesit Sándor 
gy° csu'Vcr"da Nándor iUatszercszcknél ; Mechlooits H iffggotÄÄ “ NaBybanl 6lad4S: utódánál.

m
El

A PALLAS kiadóliivatalában (Buda. 
pest, kccskcmóti-utcza 6.) kapható:

ELii 1 uhunnu/ji

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák iidnidra engedélyezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II. kötetnek 3 Irt 20 Kr.

GUMMI ES HALHÓLYAG
Jtlosé Sándor gummi-áruk ügynöksége

Bécs, Kölnevliofyfutssie 4. 1253
Úgyszintén párisi szivacskák tnczatja 2 ős 3 frt
Teljes mlntagytijtemények, preservativek 15 drb 3 frt 50 kr.

Jelenleg a leglcodvozöbb alku lom van 
dón nagy összegek szerzésére, minthogy a ha­
tározat.

BÉKE vagy HÁBORÚI
fölött a Balkán-félszigeten legközelebb tetemes 
árfolyam-hullámzásokat fog létrehozni. — Hogy 
ezen rendkívüli alkalom előnyősön kihasználtad- 
sók, ajánljuk az üzérkedést KETTŐS D1JBIZT0- 
SITÁSOKKAL, melyek által a meghízó megszerzi 
azon jogot, hogy az árfolyamok EMELKEDÉSÉRE 
és CSÖKKENÉSÉRE játszik s ennek folytán akár 
HAUSSE akár BAISSE, tehát mindkét irányban

25 darali osztrák lelrószráyre 200 frt
vagy

58 darab lüOftos magy. aranyjáradékra 100 Irt.
A betét csak azon esetben lehet egészen koczkáz- 
tatva, ha az árfolyamok 1 hónap lefolyása alatt 
nem mozdulnának, a mi azonban rendes viszonyok 
között nőm fordul soha elő. — Kiv.i mtra készek 
vagyunk az üzérkedés vezetését megbízó részére 
elvállalni és minden felvilágosítással készséggel szol- 

fggl K:)lni- Kívánatra tájékoztatást mindennemű ér­
tékpapírokról szívesen adunk. 2777

KORITZ ANTAL És TÁRSA BANKHÁZA
Budapesten, Harminczad-ntcza 2. sz.

Előfizetési felhívás
\ Mária intézel kelve küldi I im 

sör árát, hogy ii.
pun .in in .-Ilikéivé

ii. ,ó küldeményt,vet inon inog 
ii- • jó Il'df .lános-féio mn- 

"II ■! kizárólagosan csuk hete-

Maria-in‘áztl 1 tanitiinük képzésére.

Kcgjegyzós. Valamennyi 
hirdetés malátakivonatok­
ról utánzatok, mit úgy a 
betegeknek, mint az or­
vosnak kell tekintetbe 
venniük. A valódiság je­
léül a Ilon János-félo 
malátakí-szitményeken a 
védjegym I; (a feltalálónak 
Hull Jánosnak arezkepe 
s aláírása kell lennie.

3 ^ Arak: Malátaklvonati
c; 2 egészségi sor 1 palaczka c Ul» kr. 11 palaczk ti frt, 21
° fi palaczk 15 frt, ás palaczk
s T! •in frt. Budapesten n
'3 ■* üvegtől kezdve a házhoz
■“ A H/állitás ingyen történik.
iA n I-i-l kilo maláta-csokoládée « I 2 frt-tu kr.. II. Fél kilo
i? rr 1 Irt lid kr. 111. Fél kilo
S s I Irt. Kalafa-czukorkák 1

zacskó fid kr. 30 és tó kr.-t: 5 Malátaklvonot 1 üvegcse
S« 1 üt 12 kr., kisebb 7<> kr.
j5 ß (lyermek-tápmalálaliszt 1

Irt. I.gy malátafiirdö Mi» ti és áo kr.

Budapesti
kiállítási

az

czimü képes hetilapra.

Főnyeremény
készpénzben100.000

2488

woo száz eredeti képét közöl.
Előfizetési árak:

Egész évre ... _ .................. . 10 frt - kr.

2 frt alul sommi sem küldetik.

Hoff János,
\ fiúk raktára Magyarország részére: Jlatla- 
Ifirst, zsif/áras-nteza 7. 'A fó'póstával szemben.) 
I Kapható Török József gyógyszerésznél király-utcza 
j 12 szám illáit. 2758

BUDAPEST,
Dorottya-utcza 12. 11MERKÚR í< BUDAPEST,

Az Egyetértéssel együtt:
évrc .......................................  28 frt - kr.

cv'rct....................................... 14 frt - kr.
Negyed évre.................... 7 rrt _ krM p»........................- ' ' 2 In bo ki:

d.óüo.i'va.ta/lái^.a.ik: ~ba.zilk:- és •vá/ltÓTö.zlete
Dorottya-utcza 12.

riv<l eg;y évre S forint.

Nyomatik a kiadótulajdonos Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság köiíorgó

Fél évre ....................................... 5 frt - kr.
Negyed évre.................. .................... 2 írt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr„ egy füzet (2 szám) 40 kr. - Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.

** * mrn «MMi
Mutatványszámokkal kiuánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.
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